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BUDAPEST, IV., KECSKBMÉTI-UTCZA 6. SZ.
KÉZTRATOKAT nem küldünk vissza. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK KL. 

ELŐFIZETÉSI DU:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
E?T évre............. 20 frt. I Egy negyedévre. . 5 frt.
Egy fél cvre ... 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországi a 8 >t 
Francija-. Olasz-, Orosz-, Török-, G "rög-, 
országokba, Svájcz-, Románia es i 
Talamint amaz országokba, melyek a postai 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.
Egy szám ára helyben tí hr., vidéken 7 hr

9 4-t 30 kr*. EGYETÉRTÉS 
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 

VALÓ KÖZLF.MÉXYtiKF.T FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
PARISBAN Jőüj’jnőks/günknél .- 

John, F. Jones & Cie, 31 bis, Kaub. Montmarte 
Frankfurtban a/il. : Daube G. L. és Társa. 
Biabtn: Mosso Rudolf, Scilerstätlo Nr. 2. 

Haasenstcin cs Vogler. I., Walllis:hga-.so 10. 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalok Honrik, I., Wollzeilo Nr. I«.
Hörndl Alajos, Í. Wollzeilo Nr. 25.
Daube G. L. cs Tarsa, I., Wolzcille Nr. 12. 
Dukes Miksa, I.. Hiemeigasso Nr. 12.
Danneberg J., Riemcrgasso 13.
Stern Móritz, I., Wollzeilo Nr. 22.

cs valamennyi hirdetési iroda.

A franczia-nómet viszony.
Vajon mit tervez Bismarck herczeg Fran- 

cziaország ellen ? Minden áron háborúra 
akarja-e juttatni a dolgot és pedig mentül 
hamarább ? Ha az ember a német ofTiczió- 
zusok ama szünetlen kifakadásait olvassa, 
melyekkel a francziák háborús szándékait 
bevádolják, lehetetlen, hogy a farkas és 
bárány elkopott meséjét újra emlékébe ne 
idézze.

Szegény francziák! Óvatosabb, békésebb 
magatartást, minőt a francziák épen e folyto­
nos német kihívások ellenében tanúsítanak, 
már képzelni sem lehet. Valóban bámula­
tos, hogy a köztársaság szabad intézményei 
mellett az összes franczia sajtó és a külön­
ben oly izgékony párisi közönség mennyi fe­
gyelmet és önuralmat tudnak gyakorolni, 
csakhogy a kötekedő szomszéd ürügyet se 
találjon az erőszakos fellépésre. Mintha a 
franczia nemzet minden egyes tagja átérezné a 
roppant felelősséget, mely a franczia-német 
viszonyok elmérgesítéséből reá háramolha- 
tik. Ellenben ama német lapok magatartá­
sát, melyek köztudomás szerint és mint a 
német kanczellár maga bevallotta, a hivata­
los német politikát tolmácsolják, egyenest 
csak abból lehet magyarázni, hogy oly 
helyzetet akarnak teremteni, melyet a fran­
cziák, a meddig a nemzeti önérzet utolsó 
szikrája ki nem hal belőlük, nyugodtan el 
ne tűrhessenek.

Csak legutóbb a Nordd. Alig. Zeitung a 
franczia hadügyért, Boulangert, lopással vá­
dolta oly tényért, melyet, mint az idegen 
katonai kémkedés szükséges ellenőrzését, 
minden államban rendén való dolognak ta­
lálnak. Az efféle vádak más körülmények 
között bizonyosan a diplomácziai viszonyok 
megszakítását vonnák maguk után. Csak 
emlékezni kell Bismarcknak többször ismé­
telt fejtegetéseire, hogy a háborús bonyodal­
mat, ha arra szükség van, néha legkön­
nyebben a lapok polémiái által lehet elő­
idézni. A Nordd. Alig. Zeitung polemikus 
stylje ugyancsak drasztikus mutatvány e 
nemben, ha eddig el is tévesztette várt ha­
tását.

Hová fog ez fejlődni ? Bizonyos, hogy 
Francziaország, a mennyiben rajta áll, a 
békét fenn kívánja tartani. Ez származhatik 
a gyengeség vagy elszigeteltség érzéséből, 
meg is változhatik, ha általában az európai 
hatalmak viszonyai megváltoznak, de leg­
alább ez idő szerint a világot teljesen meg­
nyugtathatná minden veszély felől, melynek 
fenyegetését Párisból várják. A háborús ag­
godalom okául hozni föl azt, hogy Fran-

Turgenyev levelei Pissemskijhez.
E levelek kiadója a «Novj» czimü orosz folyó­

iratban azok szerzőjét a halhatatlan oroszok közt 
a leghalhatatlanabbnak nevezi. Habár ebben az ál­
lításban van is némi túlzás, annyi bizonyos, hogy 
Turgenvev egyike nemzete legrokonszenvesebb és 
legszeretetreméltóbb alakjainak, egyike továbbá a 
nemzet legkiválóbb Íróinak. Ö ama kevés orosz 
közé tartozik, kik nem pusztán szorosan nemzeti, 
hanem általános emberi alapon állottak s azért 
nem csupán saját hazájának a kincse, hanem az 
egész világé. Az alább közölt levelekben is nemcsak 
az orosz hazafit, hanem fökép a nemzetiségek esz­
méje fölé emelkedett kozmopolitát látjuk. S ha egyes 
tekintetek nem gátolták volna abban, hogy vélemé­
nyét minden tartózkodás nélkül kifejezze, még tisz­
tábban felismerhetnők azt, hogy Turgenvev jóval 
fölül emelkedett elkapatott honfitársain. Ugyan mit 
mondana például Turgenyev a mostani orosz napi 
sajtóhoz? Hogy Katkovnak nyílt ellensége és buzgó 
antagonistája volt, azt tudjuk.

Alexej Feofilaktovics Pissemskij a legismertebb 
orosz irók egyike, kinek irodalmi pályája az <Ezer 
lélek» czimü regényével érte el tetőpontját. E mü­
vek a «Hazai Évkönyvekben (1858) való egyszeri 
közléséért a szerző tízezer rubelt kapott. Későbbi 
müvei közül egy sem közelítette meg ezt a regé­
nyét, s midőn Pissemskij 1881-ben (egy héttel 
Dostojevskü halála előtt, ki tehetségre nézve őt jó­
val felülmúlta) meghalt; már egy évtized óta inkább 
a rokkantak közé tartozott, kik ugyan bírják még, 
de már nincsenek az első sorokban, s mindinkább 
hátramaradnak. S az puszta szeretetreméltóság és 
elnézés, mikor Turgenyev hozzá intézett leveleiben 
dicséri öt és sikereiről s arról a tiszteletről beszél, 
melyet iránta az emberek mutatnak. Alapjában véve 
Turgenyev tökéletesen tudja, hogy mily helyet fog­
lal el Pissemsky az orosz irodalomban, a miről 
igen könnyen meggyőződhetünk, ha kissé a sorok 
közt is olvasunk.

Pissemskijnek főereje a tartózkodás nélkül való 
realisztikus durvaságban s a nép tökéletes ismere­
tében áll. Valami magasabb ideálisabb eszméről 
szó sincs müveiben. «0 jóformán csak jegyzőköny­
vet vesz fel és tényeket konstatál. S ezek megra- 

az olvasót, mivel fotografikus hűségük a 
rajz, a hatalmas ecsetvonások és a durva, 

de életteljes vonások által meggyőznek. Pissemskij­
nek minden otromba, szögletes, durva és utálatos, 
de maga az élet, még pedig a mindennapi életnek 
piszkos és utálatos műhelye. Pissemskijnek nincs 
arra ideje, hogy a szerelem költészetét ecsetelje, 
mivel el van foglalva a hűtlenséggel, a csalással, a 
bűnnel, a nagyravágyússal s a rideg önteltséggel, 
melyeknek festésében mester.»

Reinholdt-nak róla irt e nézetét elfogadhatjuk.
S most ime itt következnek Turgenyev levelei.

Baden-Baden, Schillerstrasse 7. jun. 12. 
(május 31.) 1867.

Kedves Alexej Feofilaktovics! Bizonyára hitelt ad 
szavaimnak, ha azt mondom, hogy levele igen meg­
örvendeztetett : annyival is inkább, mivel mindeddig

cziaország még nem fogadta el teljes jóhi­
szeműséggel végleges eredmény gyanánt a 
frankfurti béke rendelkezéseit és hogy ott 
nem is halt ki a revanche gondolata, 
ez Bismarck lapjainak ép oly czinikus, mint 
nevetséges fogása. A frankfurti béke tizen- 
nyolcz év óta áll fenn, a nélkül, hogy a 
világnak minden pillanatban háboríts bonyo­
dalomtól kellett volna remegnie.^Mentül to­
vább tart zavartalan fennállása, annál in­
kább is nyeri meg szilárdulásának és 
tartósságának garancziáit és bizonyos, hogy 
a hosszú békeidő alatt Francziaországban 
is uj generáczió nő fel, melyben ha csak 
mesterséges tápot nem nyer, nagyon elhal­
ványulhat a revanche égő vágya. A franczia 
nemzetnek mondhatni jelenleg nincs is más 
törekvése, mint hogy l$ét év múlva rende­
zendő világkiállítására Európa valamennyi 
népét vendégeiül lássa. Már ez egy okból 
is nagyon kell kívánnia a békének fenntar­
tását.

A veszély csak Németország felől jöhet, 
mert csak a német politika szándékaiban 
rejlenek az okok, melyek a vihar felhőjét 
szemmelláthatólag összesürüsitik. Bismarck 
ugyan kinyilatkoztatta a német parlament­
ben, hogy ha Francziaország nem támad, 
Németország sohasem fog támadni; de ez 
semmit se jelent, még ha szószerint el is 
hiszszük. Az örökös provokácziók könnyen 
teremthetnek oly helyzetet, hol Francziaor- 
szágot a becsület elementáris követelése 
kényszerítheti fellépésre. Csak ez lehet Bis­
marck manővereinek valódi czélja. Mióta a 
parlamentben engedelmes majoritását meg­
teremtette, az a feltevés elesik, hogy a ber­
lini officziózusok rodomontádjai csak a né­
met választók ijesetésére vannak szánva.

De hát miért akarná Bismarck a háborút 
épen most az oly tartózkodó, majdnem fé­
lénk Francziaország ellen ? Ennek kulcsát 
bizonyára csak az európai általános hely­
zetben kell keresnünk. Bismarcknak biztos­
nak kell lennie, hogy Francziaország most 
még minden szövetséges nélkül vívná há­
borúját, ellenben nagyon tarthat attól, 
hogy ha soká vár, később testet ölt­
het a franczia-orosz szövetség eszméje. 
Azt hiheti, Németországnak érdeke, hogy 
Francziaországgal most végezze el leszámo­
lását, hogy azt teljesen harczképtelenné 
téve, bátran vehesse fel a keztyüt Oroszor­
szág ellen, ha ott majd a pánszláv irányú, 
németellenes Katkov-politika felülkerekednék.

Félünk, a legközelebbi háború nem Orosz­
ország ellen és nem Bulgáriáért fog folyni, 
hanem Francziaország és Németország élet­
halál mérkőzése lesz. Időközben Bismarck

még barátaimtól is csak korholást kellett hallanom 
regényem felett,1) úgy, hogy végre is gondolkodóba 
estem, hátha csakugyan valami korcsszülöttet hoz­
tam a világra. Olyan emberek is, kik eddig mindig 
jó indulatot tanúsítottak irányomban elhalmoznak 
szemrehányásokkal, sőt F. J. Tjutsev1) még arra 
is felhasználta ezt az alkalmat, hogy verseket 
írjon. Annál kellemesebben érintett az ön tet­
szése, ön nem tartozik azok közé, kik más­
kép beszélnek, mint a mint éreznek, s ha mü­
vem csakugyan életrevaló, úgy túl fogja élni a min­
den oldalról rázúduló támadásokat, s meg fogja 
hozni a maga hasznát.

Mindaz a mit ön a kiállításról s a «szláv test­
vérekről» mond, helyesnek látszik előttem, de az 
ár ellen úszni igen nehéz, és ha mindenki beszél 
semmit sem lehet megérteni. Majd meglátjuk, mi 
történik akkor, ha majd működni kezdünk. A Colos­
nak nem volt okosabb teendője, minthogy ajánlotta 
a szlávoknak, hogy fogadjanak el egy közös iro­
dalmi nyelvet — valószínűleg az oroszt.

Alábom csaknem egészen kiépült s egyszer már 
vadászaton is voltam s lőttem egy őzbakot. Pom­
pás időjárásunk van, s így az én házam is — mint 
a lábam — végre a sok zűrzavar után rendbe fog 
jönni. Remélem, hogy jövő évre — ha teljesíti ígé­
retét és eljön Badenbe, önt már saját házamban 
üdvözölhetem.

Ma utazott itt keresztül a császár, mind kimen­
tünk a pályaudvarhoz, hogy üdvözöljük. Úgy láttam, 
hogy erősen lesoványodott; az a párisi-lengyel lövés 
alávaló dolog volt.

Küldje meg nekem, a mint a czenzura engedi, 
munkáit. Én egyelőre semmin sem dolgozom, de 
szándékozom a «Füst» külön kiadásához egy rövid 
előszót Írni, melyben nehány szóval a szlavofilekről 
is meg akarok emlékezni.

Baden-Baden. Hétfő, szept. 9. (Augusztus 28.) 
1867. Kedves P! Érzem, hogy hibázam, midőn nem 
feleltem azonnal önnek arra a levelére, melyben 
fiáról ir; de mivel Csicserin3) akkor vidéken volt 
nem találtam szükségesnek sietni, s ezenkívül — 
legnagyobbrészt kellemetlen— ügyeimmel is nagyon 
el voltam foglalva, melyekről nem is érdemes be­
szélni. Most azonban ki akarom pótolni mulasztáso­
mat s idezárva küldök Csicserin számára egy leve­
let, melyet kérem, kézbesítsen neki, s mely remé- 
em, fog némi hatást gyakorolni reá.

A mi engem illet, most egészséges vagyok, eljá­
rok vadászni és — mit gondol mivel ? ... kis 
franczia operettek írásával foglalkozom, melyeket 
Viardot asszony zenésit meg igen kedvesen. Egynek 
ezek közül igen nagy sikere volt, ötször adták. — 
Az előadások az én uj házamban folynak, a melybe 
még eddig nem költöztem be; a terem színházzá 
van átalakítva. Lássa, igy töltöm az időmet.

!) Itt a «Füst» czimü regényéről van sző.
2) Ez igen neves panszlavista orosz költő*.
3) Jogkari tanár a moszkvai egyetemen.

hizeleg Oroszországnak és megengedi neki 
Bulgária okkupáczióját is. Mi meg nézzük.

Budapest, ápr. 5.
Coudenhove Ferencz grófnak tegnapi beszédét a 

reichsratli urakházában az általános vámtarifáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásánál egyes bécsi lapok úgy fog­
ják fel, mint tüntetést Iliim Leo gróf minapi beszéde 
ellen s mint tüntetést a dualizmus mellett. Ma 
Becsben is feltűnt az, hogy újabb időben épen az osz­
trák kormánypárt soraiból intézteinek heves támadások 
Magyarország ellen, igy a minap a képvisetöházban 
Gregr, az imént pedig az urakházában Ihun Leo 
gróf. Hozzá némely kormánypárti körökben is na­
gyon gyengélték azt a visszautasítást, a melyben Taaffe 
miniszterelnök Thun támadásait részesítette. Ezt akarták 
helyrehozni a Coudenhove gróf beszédével. E rövid 
beszéd eszmomenete az volt, hogy a monarchia két ré­
sze közti tárgyalások módja sérthetlen, mert törvényen 
alapszik. A kompromisszumok útját a monarchia ethno- 
graíiai viszonyai teszik szükségessé s azt az uiat a 
monarchia dualisztikus alkata mellett a* közös ügyek 
tárgyalásánál sem lehetett elhagyni. A vámtarifában an­
nak szimptomáját találja, hogy nemcsak az, hanem a 
többi kiegyezések is szerencsésen létesülni fognak s 
utódaink talán meg fogják érni azt, hogy a beczikkelye- 
zett s esküvel erősitett jogok épségbentartása mellett a 
közösnek nyilvánított ügyek elintézésére egyszerűbb mó­
dot fognak találni. — A vámtarifában Coudenhove a kül­
földdel szemben annak bizonyságát látja, hogy daczára a 
monarchia kettéosztásának, a közös érdekek közös kife­
jezést s közös védelmet találni tudnak s tudni fognak.

A közösiif/jji költségekhez való hozzájárulási 
aránynak újból meg állapítására kiküldött bi­
zottság Szlávy József koronaőr elnöklete alatt ma 
délután 5 órakor ülést tartott. Jelen voltak a kormány 
részéről Tisza Kálmán miniszterelnök és Wekerle állam­
titkár ; a bizottsági tagok közül Szlávy elnök, Fáik elő­
adó, Bánffy Béla gr., Széli Kálmán, Hegedűs Sándor, 
Vizsolyi Gusztáv, Lukács Antal, Láng Lajos, Horánszky 
Nándor és Gaál Jenő (pécskaí). Fáik előadó előterjesz­
tette az osztrák dcputáczióhoz küldendő nuncziumot, 
mely a bizottság által változatlanul elfogadtatott. To­
vábbá elhatároztatott — miután Tisza miniszterel­
nök az osztrák kvóta-deputáczióval tudatta, hogy 
a magyar bizottság f. hó 12-kén rendelkezésökre 
áll — hogy ha a válasz Bécsböl megjön, hogy az 
osztrák deputáczió együtt lesz, akkor a magyar bizott­
ság tagjai f. hó 14-én Bécsbe utaznak. Es miután már a 
múlt alkalommal is mindkét részről szükebb körű bi­
zottság küldetett ki, mely a tárgyalásokat megkezdi, úgy 
jelenleg is 6 tagból álló albizottság kiküldését határozta 
el a bizottság. Az albizottságba meg választattak: Szlávy 
koronaőr mint elnök, Falk mint előadó, Lukács Antal, 
Széli Kálmán, Hegedűs Sándor és Horánszky Nándor, 
kit akadályoztatása esetében Gaál Jenő (pécskai) helyet­
tesit. (0. É.)

A horvát kérdéshez.
(Sz. A.) Azon engedmények, melyeket a 

magyar országos bizottság a nyelvkérdésben 
a horvát országos bizottsággal szemben el­
fogadásra ajánlott, túlhaladják a kellő mér­
téket, túlságosan nagylelküek.

Az 1868. évi XXX. t.-czikkben, mely 
Horvát-Szlavon-Dalmátországok különállását 
Magyarországgal szemben szabályozza, rész­
letesen vannak felsorolva azon tárgyak, me­
lyek ezen országok önkormányzása körébe 
utalvák és egyszersmind körülírva, mily ki­
váltságok illetik meg ezen országokat azon

Baden-Baden, vasárnap október 9. 1869.
K. A. F. Előttem fekszik az asztalon «Ezer 

Lélek» czimü regényének német fordítása, mely 
két igen csinosan kiállított kötetben jelent 
meg Berlinben. Ezt bizonyára tudja, de arról 
talán még nem értesült, hogy regénye Berlinben s 
egyáltalában a németek közt igen nagy sikert aratott. 
Képzelheti, mennyire örülök ennek. A fordítást át­
lapoztam s azt meglehetős jónak és hűnek találom; 
a fordító (valami Kayszlor nevű ur), jónak látta 
belőle egyet-mást kihagyni, de hát isten neki. Most 
tehát már ön is átlépte hazája határait, és «Alexej 
Pissemsky» neve egész Európában el fog terjedni... 
Hozzám jár a «Sarja», s igy ebben figyelemmel ki­
sérhetem regényeinek folytatását.

Az igazat megvallva, a második és harmadik szá­
mok kissé gyengébbek; már-már aggódni kezdtem, 
de az utolsó számban ismét a régi Pissemskijnek, 
a mesternek s az athletának bizonyult. Kiváncsi 
vagyok, mibe fog ezután belekapni.

A mi engem illet, mondhatom, hogy a tavaszszal 
orvosaim nagyon megijesztettek; azt mondták 
ugyanis, hogy a szivem nincs egészen rendben s 
megtiltották a sétát, a vadászatot, az ivást stb. Most 
már azonban jobban vagyok; de azért a szivem 
körül mégis csak van valami baj, de e miatt akár 
nyolezvan évig is elélhetek. Egyébiránt igen óvato 
san élek.

Irodalmi munkálkodással csak ritkán foglalkozom; 
«Emlékeim»-et már csaknem befejeztem, s ez mint 
bevezetés fog megjelenni, müveim legújabb kiadá­
sában. (Természetesen ön is fog kapni egy pél­
dányt.) írtam egy kis elbeszélést «Egy különös tör­
ténet» czimen, melylyel csakugyan különös dolog 
fog történni, a mennyiben előbb fog megjelenni né­
met fordításban, mint eredetiben. Egy másik na­
gyobb elbeszélésen is töröm a fejemet, de napról- 
napra jobban meggyőződöm, hogy idegen földön 
nem soká tud az ember Írni. Ideje lesz, hogy le­
köszönjek.

P. S. Februárig itt maradok; februárban, remé­
lem, hogy vagy hat hétre Oroszországba utazhatom. 
S ekkor majd elmegyek Moszkvába is, de ez még 
csak mind tervben van.

Baden-Baden, vasárnap, nov. 21. 1869.
K. A. F. Végre megkaptam, bár meglehetősen ol­

vashatatlan, de azért rám nézve igen kellemes kar- 
czolásait. Örömmel látom, hogy úgy fizikailag, mint 
szellemileg egészséges, bár az ön szervezete mellett 
nem igen ajánlhatom a hidegviz-kurát, ugyan vizs­
gáltassa meg a szivét valami ügyes orvos által; 
különben igaz, hogy mindenki a saját baját emle­
geti. Hogy okos gyermekei szépen haladnak, azon 
épen nem csodálkozom, hiszen a természettől szé­
pen meg vannak áldva, s igy pusztán csak alkal- 
mazniok kell azokat az erőket, melyekkel rendel­
keznek. Köszöntse őket nevemben, valamint kedves 
nejét is; csodálom, hogy mindeddig nem lett félté­
keny reám. Holnap ismét valami Bolriuski gróf 
utazik Oroszországba; vele adtam egy példányát 
az «Ezer lélek» fordításának; s ily módon sokkal 
előbb hozzájut ly regényének, mintha a postán kül-

ügyekben, melyek Magyar- és Horvát-Szla­
von-Dalmátországok közt fennforgó úgyne­
vezett közös ügyeknek neveztetnek és a 
melyek ezen országrészeket illetőleg Magyar- 
ország egyéb részeitől eltérő bánásmódban 
részesitendők.

A közös ügyeknek ellátására nézve álta­
lános szabály gyanánt általán véve Iiorvát- 
Szlavon-Dalmátországokban is azon törvé­
nyes intézkedések és rendeletek érvényesek, 
melyek Magyarországban fennállanak. Kivé­
tel csak ott és annyiban van, a hol és a 
mennyiben ezt az érintett törvényezikknek 
az általános szabály alól kivételezést tár- 
gyazó intézkedései világosan megállapítják.

Épen azért, mert ez igy van, az 1868. 
évi XXX. t.-czikknek e kivételezést, kivált­
ságos jogot megállapító intézkedéseivel szem­
ben a kiterjesztő magyarázatot gyakorolni 
nem lehet, miután a kivételezés nem példa­
kép soroltatott fel, hanem határozólag álla­
píttatott meg, mely kiterjesztő magyarázatot 
nem enged.

A nyelvkérdésben tehát szintén általános 
érvényű szabályul kell először azt felállí­
tani, hogy a közös kormány és közegeinek 
hivatalos nyelve a magyar és azután azt 
vizsgálni, mennyiben tesz ez irányban kivé­
telezést a jelzett törvényezikk.

E tekintetben a törvényezikk 57. és 58. 
szakaszaiból kell kiindulni.

Az 58-dik szakasz azt jelenti ki, hogy a 
horvát-szlavon előterjesztések és beadványok 
Horvát-Szlavonországokból a közös minisz­
térium által is el fogadandók s azokra válasz 
ugyanazon nyelven adandó.

Ha akár határozottan ki lett volna 
mondva, akár a törvény intenczióiban rejte­
nék, akár az általános szabály ellenére bár­
mikép lenne következtethető, hogy a köz­
ponti kormány hivatalos nyelve Horvát- 
Szlavon-Dalmátországokban működő közegei 
irányában más, mint a magyar — a horvát, 
— legyen, e szakasz felvételére szükség 
csakugyan nem lett volna, mert ha a köz­
ponti kormány saját közegei irányában a 
horvát nyelvet tartoznék hivatalos nyelvül 
használni, ennek használata horvát-szlavon- 
országi illetőségű személyek irányában eb­
ből önként következnék, miután ez annak, 
mint általánosan kijelentett elvnek, termé­
szetszerű folyománya volna.

Minthogy azonban a horvát nyelvnek 
ezen hivatalos minősége s központi kor­
mányra nézve meg nem állapíttatott, ellen­
kezőleg ez irányban a magyar nyelvnek 
mint hivatalos nyelvnek jellege, mint általá­
nos szabály annyira elismertetett, hogy ez 
kérdésbe sem jött és jöhetett, — volt szük-

deném. Apropos, micsoda barbár — különben min­
den oroszszal közös — szokás az, hogy leveleiben 
nem írja meg a czimet! Most ismét kénytelen va­
gyok levelemet Mosslovra czimezni és Bolriuskinak 
sem tudtam megmondani, hogy hol lakik. Jó, hogy 
Ussovat jól ismeri, a könyvet is ennek fogja átadni.

A kritika véleményéről egyelőre nem értesíthe­
tem, mivel a lapokból kellene kivágnom és pedig 
lehetetlen, meg azután el is kellek már mind, annyit 
azonban tudok, hogy Frenkel, a legjobb berlini kri­
tikus a National Zeitung 501-ik számában egy egész 
czikket szentelt önnek és uj regényét «ritka jelen- 
ség»-nek mondja. Írtam egy berlini barátomnak, 
hogy küldje meg nekem ezt a számot, s a mint ezt 
megkapom, kezéhez fogom juttatni. Schmidt Ju­
liannák is irtani uj regényéről s meg vagyok róla 
győződve, hogy ez is érdemlegesen fog arról írni. 
Annyit mondok csak önnek, hogy hire már meg 
van alapítva Németországban.

Ön csodálkozik e szó felett «hatalom», melyet 
Ostrowskiról használtam, ez a szó azonban, az én 
véleményem szerint, nem a mai Ostrowskira, vize­
nyős történeti drámák szerzőjére vonatkozott, ha­
nem a régi Ostrowskira, a «Majd csak megegye­
zünk» s más dolgok szerzőjére. Azt hiszem itt he­
lyén volt a szó.

En itt szándékozom tölteni a tél legnagyobb ré­
szét, aztán pedig februárban vagy márcziusban 
Oroszországba akarok menni, hol két-három hóna­
pot fogok tölteni. Akkor majd találkozunk. De mindez 
még el van rejtve a sors urnájába.

Baden-Baden, péntek, nov. 28. 1869.
K. P. K. Itt küldöm önnek Frenkel IC. czikkét, 

melyről a minap irtani. Láthatja, hogy nagy dicsé­
rettel emlékezik meg uj regényéről s hogy a kom- 
pozicziót illetőleg önt jóval föléin helyezi, a miben 
igaza is van. Schmidt Julian is akar egy czikket 
Írni önről; a mint megjelenik, elküldöm önnek ezt, 
s azonkívül mindazt, a mi az «Ezer lélekre» vonat­
kozólag a kezembe kerül.

Baden-Baden, kedd, decz. 9. 1869.
IC. P. Ma kaptam Schmidt Juliántól egy levelet, 

melyet Kayszler, az ön fordítója irt, a melyből lá­
tom, hogy ön már összeköttetésben van vele. Az 
«Ezer lélek» sikere igen csábítja őt a «Háborgó 
tenger» fordítására; csak arról panaszkodik, hogy 
nem tucfja megkapni ezt a regényt. Bizonyára már 
ön gondoskodott róla, hogy kezeihez juttassa azt; 
én részemről megküldöm neki az ön müveit mind, 
melyek birtokomban vannak, (a Stellovsky-féle ki­
adásban.) A télen megrendelek Péterváron egy uj 
példányt. így aztán hamarább fog menni a dolog.

Én őszinte szivemből örülök a dolognak, egy részt 
az ön, másrészt az orosz irodalom érdekében. 
Mégis csak kell hogy legyen bennünk valami, ha 
egyszer a németek — kik különben nem igen ro­
konszenveznek velünk — lefordítják irodalmi ter­
mékeinket.

Kayszler valószínűleg közölte önnel lakezimét; de 
mindamellett én is megírom önnek! Dr. Kayszler 
urnák a «Speuer»-sche Zeitung szerkesztőségében 
Berlin.

séges különlegesen hangsúlyozni azt, hogy 
a horvát és szlavonországi illetőségűek elő­
terjesztéseik és kérvényeikre horvát nyelven 
nyerjenek elintézést.

De czáfolhatatlan bizonyítékot szolgáltat 
erre nézve az 57. §., ha ezt éles bonczkés, 
taglalás alá vesszük.

E szakasz szó szerint igy hangzik: «Hor- 
vát-Szlavonországok határai között a közös 
kormányzat közegeinek hivatalos nyelvéül 
is a horvát nyelv állapiltatik meg.»

Ezen közegek vagy hivatalok tekintetében 
1-ször a területi beosztás és 2-szor a szék­
hely kérdését kell fejtegetés tárgyává tenni, 
hogy a hivatalos nyelv körül uralkodó bá­
beli zavarral tisztába lehessen jönni.

Ha az 1868. évi XXX. törvényezikket akár­
hogy is össze-vissza forgatjuk, sehol sem 
találunk oly intézkedésre, mely szerint a 
központi kormány az általa kreált közös 
jellegű hivatalok területi beosztása tekinteté­
ben a Magyarország és Horvát-Szlavon-Dal­
mátországok közti határvonalat elválasztó 
vonal gyanánt tartozzék tekinteni, vagyis 
más szóval, hogy egy közös hivatal hatás­
köre részben magyar, részben horvát-szlavon- 
dalmátországi területekre ki ne terjedhessen.

Az ily hivatalok területi körének megál­
lapításánál, valamint máshol, úgy itt is, a 
czélszerüségi nézpontok és a remélhető 
ügyforgalom a mérvadó; minélfogva a köz­
ponti kormány nincsen és nem is lehet fe­
szélyezve abban, hogy pl az eszéki vagy 
zágrábi pénzügyigazgatóság hatáskörét Ma­
gyarország egy pár megyéjére, vagy vala­
mely Magyarországban székelő folyammér­
nöki, adó-, erdő- stb. hivatal hatáskörét 
Horvát-Szlavon-Dalmátország területének egy 
részére, vagy viszont ki ne terjeszsze.

Hogy ez igy van, a többi közt igazolja a 
zágrábi kir. bányakapitányság és az eszéki 
kir. folyammérnöki hivatal. Előbbinek terü­
lete Horvát-Szlavonországon kívül Fiume és 
kerületére, utóbbinak a Dráván innen és 
túli részekre is kiterjed. És ha ez igy van, 
mert tények elől szemet hunyni nem lehet, 
előáll azon kérdés, mi képezze hát ezen eset­
ben az illető központi hivatal, vagy közeg 
hivatalos nyelvét ?

A hivatal vagy közeg székhelye szerint 
való eldöntés aligha találna kölcsönös meg­
nyugvásra. Legalább magyar részről nem 
hinném, hogy megelégedést gerjesztene, ha 
egy ily Horvát-Szlavonországban székelő kö­
zös hivatal magyar megyékben, vagy Fiume 
és kerületében horvát nyelven kezdene mű­
ködni.

Viszont horvát testvéreink is el volnának 
ámulva, ha a központi kormány a megálla-

Mit csinál ön Péterváron ? írjon arról pár szót. 
Én még mindig itt vagyok, de január közepén való­
színűleg átköltözöm Waimárba, márczius végén 
azonban Oroszországba utazom — hol remélem önt 
is látni fogom.

P. s. A német sajtó véleménye az «Ezer lélek­
ről» kivétel nélkül kedvező. Némelyek azt mond­
ják, hogy az ön jellemei, méltók egy Dickenshez 
vagy Thaekerayhoz.

Baden-Baden vasárnap, január 8. 1870. 
(decz. 27. 1869.)

K. P. Pár nap előtt tértem vissza Berlin­
ből; ottani tartózkodásom azonban csak igen rö­
vid volt s igy nem sikerült ICayszlerrel megismer­
kednem, bár én is voltam nála, meg ö is nálam. 
Átadtam neki az ön müveinek azt a kötetét, a mely­
ben a/<Háborgó tenger» is benne van, és szándékom 
volt a többieket is nála hagyni, mivel leveléből úgy 
láttam, hogy «A tenger» iránt kissé ingadozik, en­
nek a regénynek fiatal hősei aggasztják kissé a lel­
két. Többi müveiben mindenesetre sokat fog találni, 
mi az itteni közönség Ízlésének megfelel, én részem­
ről leszek olyan bátor felhívni figyelmét, a «Házas­
ság szerelemből» és «Az öreg nemesnő» czimü re­
gényekre. Ő különben «A tenger»-nck csak első részét 
•olvasta. Igen sajnálom, hogy azon péterváriufja olvrosz- 
szul ütöttki, akkor beteg volt, most pedig bypochondrista. 
Szégyelje magát ezért! önnek van kedves kis fele­
sége, nagyszerű gyermekei, meglehetős egészsége és 
majdnem biztosított, vagyon. Gondoskodni magáról 
mindenesetre kell, de azért hypochondristává lenni 
nem szabad, ez semmit sem ér. Én azt tanácslom, 
ne adja meg magát. Ne feledje, hogy a sors úgy 
les mi reánk, mint a vadász a nyulra. Ha az em­
ber ok nélkül panaszkodik, ránk tör s akkor aztán, 
várj csak galambocskám, most jön csak a java! 
Erre pedig nem szabad, hogy alkalmat adjunk 
neki.

Hogy rám támadnak, a miatt az «Atya és fim« 
alkalmából irt czikkemért. Borzasztó! Még Annenkov 
is megbotránkozott. Ön az egyedüli, a ki megér­
tette azt mondván: a valóságban is igy kellett tör­
ténnie.

Biztosítom önt, hogy e czikknek minden szava 
tiszta igazság. Különben tegyenek és gondoljanak, a 
mit akarnak.

Ez a..............Krajesevky micsoda galibát csinált
nekem! írtam neki egy kis elbeszélést, melynek for­
dítása megjelent egy német folyóiratban ; az eredeti 
az «Európai hírnök» első számában lesz közölve. 
Krajsevky azonban megbízott egy buta szenioris- 
tát, hogy fordítsa le ezt az elbeszélést a Colos szá­
mára, s igy gyerekem most teljesen............. jelenik
meg a közönség szemei előtt. Ez aztán kellemes!

Február elsején két és fél hónapra Weiinárba 
költözöm, innen Pétervárra, Moszkvába s falura 
utazom. Akkor majd találkozunk. Addig pedig . . . 
de semmi szeszélyeskedés! Maradjon egészséges és 
dolgozzék.

Weimar, kedd, február 22. (10) 1870. K. A. ti 
Ide zárva küldök egy kivágott részt a «Saturday 
Review»-ből, Anglia egyik legelőkelőbb kritikai lap-»
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podás e módozata alapján közös közegei­
nek egy tetemes részét a Dráva magyar 
mellékeire s Fiume és kerületébe helyezné, 
hogy ez alapon a magyar hivatalos nyelvet 
Horvát-Szlavonországban is behozhassa.

A hivatalos nyelv tehát a székhely sze­
rint el nem dönthető, ezért szükséges más 
módozatot keresni.

A kérdés megfejtése benn van magában 
a hivatkozott 57. §. szövegében. Ezen kife­
jezéssel : «Horvát-Szlavon-Dalmátországok 
között» a hivatalos nyelv ismérvéül nem a 
hivatal székhelye, hanem a működési tér 
lön megállapítva, ebben rejlik egyszersmind 
magva annak, miért lett ilyféle kifejezés: 
a Horvát-Szlavon-Dalmátország területén lé­
tező közös kormányzat közegei, hivatalai stb. 
gondosan kikerülve.

Miután ezek szerint a közös közegek, hiva­
talok hivatalos nyelvére nézve a működési tér 
az irányadó, önként következik, hogy a horvát- 
nyelv. mint hivatalos nyelv, csak akkor lép 
előtérbe, ha a hivatalos funkczió Horvát- 
Szlavon-Dalmátországok határai közölt fenn­
maradó, ott tehát, a hol a hivatalos funkczió 
c határokon túl kihat, a magyar nyelv, mint 
hivatalos nyelv, rögtön újra visszanyeri lét­
jogosultságát és érvényét.

Azon általános szabály alól, hogy a kö­
zös közegek hivatalos nyelve a magyar, az 
57. §. csak kivételt tartalmaz. A magyar 
nyelv, mint hivatalos nyelv, tehát kell, hogy 
érvényét visszanyerje, mihelyt a kivétel alap­
ját képező eset megszűnt létezni. Ez pedig 
megszűnt az esetben is, ha egy Horvát- 
Szlavonországban létező közös közeg, hivatal, 
— habár a hivatal területe Horvát-Szlavonor- 
szág határain túl nem terjed is — Ma­
gyarországban létező valamely hatósággal 
érintkezik, mert a hivatalos érintkezés nem 
Horvát-Szlavon-Dalmátország határai között 
megy végbe, tehát a hivatalos funkcziól 
ez esetben is a határokon túl kihatónak 
kell jelezni.

Hogy Horvát-Szlavonországban létező oly 
közös jellegű hivatal, melynek hatásköre 
magyar és horvát kerületre kiterjed, — a 
magyar nyelvet mint hivatalos nyelvet ne 
volna jogosítva használni a magyar területet 
érdeklő hivatalos funkcziókban, a központi 
kormány és magyar hatóságokkal való érint­
kezésben, alig fogja a legtulzóbb horvát is 
tagadásba venni.

Ez esetben azonban Horvát-Szlavonország­
ban hivatalos nyelv tekintetében kétféle kö­
zös hivatal léteznék. Egyik magyar és hor­
vát hivatalos nyelvvel, melynek hatásköre 
t. i. magyar és horvát területre terjed. A 
másik tisztán horvát hivatalos nyelvvel, a 
milyent a horvátok igényelnek, — melynek 
hatásköre csakis horvát területre terjed.

A törvény azonban, bármint betűzzük is, 
ilyféle megkülönböztetést nem tesz; igy te­
hát a dilemma csakis abban találhatja meg­
oldását, ha a Horvát-Szlavonország területén 
működő minden közös hivatal részére a 
magyar nyelv hivatalos nyelvül megállapit- 
tatik mindazon funkczióban, melyekben ez or­
szágok határain túl kihat. Vagyis más szó­
val : minden ily hivatal nemcsak a központi 
kormány, hanem általán magyarországi ha­

jából. Ezt Kavszler küldte meg nekem s egyszer­
smind értesített, hogy közelebb megismerkedvén a 
«Háborgó tengerrel», habozása teljesen le van 
győzve, elhatározta az egészet lefordítani és egy 
fejezettel már készen is van. Azt irja, hogy leg­
alább is oly sikert vél elérni, mint az «Ezer lélek­
kel, melyet az összes német kritikusok egyhangú 
dicséretekkel halmoztak el.

Én két hete, hogy itt vagyok és april végéig 
szándékozom itt maradni. Májusban Oroszországba 
jövök.

NE ÖLJ!
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leimet! Miért nem hagylak künn heverni egyetlen 
újságot sem. holott inig apám élt, a házunkba járó 
három lap mindig ott volt a szalon asztalán ? És 
főkép, mikor október első napjaiban, köri'ilbelől négy 
hónappal c gyászeset után, visszatértem a kollé­
giumba, miért irányultak rám az iskolatársaim, sőt 
még a tanárok szemei is olyan kíváncsian ?

Ah, ez a kíváncsiság volt az, mely egész nagysá­
gában leplezte le előttem a katasztrófát.

Alig volt még két hete, hogy a tanítás megkez­
dődött. Egy délelőtt két uj fiúval játszottam; em­
lékszem a nevükre: Rastouaix és Servoin. Még az 
arezukat is magam előtt látom, az egyik pozsgás 
volt, a másik sovány. A latin és az angol óra kö­
zötti negyedórában történt. Játszottunk, s a játék 
végeztével a két fiú, tekintetükkel biztatva egymást, 
egyszerre csak minden bevezetés nélkül ezt kérdezte 
tőlem:

— Igaz, hogy elfogták az édes apád gyilkosát ?
— S hogy lenyakazzák?
Tizenhat év múltán sem tudok borzalom nélkül 

emlékezni vissza arra a szívdobogásra, mely c két 
kérdés hallatára elfogott, líémilően elsápadhattam, 
mert a két szeleburdi, ki a gyermekkor könnyel­
műségével mérte rám ezt a csapást, egészen el- 
hült.

Vak düh fogott cl. mely arra késztetett, hogy 
hallgatást parancsoljak nekik és ököllel fenyegessem 
őket, ha még cgv szót szólnak. S egyúttal örült kí­
váncsiság vett rajtam erőt ... ez hát talán a ma­
gyarázata annak a hallgatagságnak, a melyet magam 
körül éreztem V . . És félni is kezdtem, félni az is­
meretlen valamitől.

Rohamosan tolult arezomba a vér, mikor azt fe­
leltem :

— Nem tudom.
A dobszó, mely a bennlakókat a következő órára 

hívta, elválasztott bennünket. Mily kinő?, gyötrelmes 
nap volt az, mint zaklatott folyvást az a két mon­
dat! Természetes lelt volna, hogy kérdést intézzek 
anyámhoz, de a való az, hogy képtelennek éreztem 
magamat arra, hogy ismételjem neki azt, a mit ön­
tudatlan két bakóm mondott.

— Különös! Attól az időponttól fogva ez a nő,

lóságokkal való érintkezésében is a magyar 
nyelvet tartozik hivatalos nyelv gyanánt 
használni.

Hogy a központi kormány saját közegei­
vel szemben nem a horvát nyelvet tartozik 
hivatalos nyelv gyanánt használni, onnan 
is foly, hogy ez sohasem jöhet azon 
helyzetbe, hogy Horvát-Szlavon-Dalmátor­
szágok határai között funkezionáljon, 
ezt csak alárendelt közegei utján te­
heti, de mint láttuk, e közegeire nézve sem 
feltétlenül és kizárólag érvényes a horvát 
nyelv, mint hivatalos nyelv.

Ezen értelmezés az 57. §. szó szerinti szö­
vegének megfelel, a gyakorlati élet szükség­
letei által támogattatik és Összhangban áll 
az adminisztráczió követelményeivel, mely 
— mint épen ezen szakasz reávall — e 
viszony szabályozásánál figyelmen kívül nem 
maradhatott.

Hiszen ezen adminisztratív tekintetek 
oly súlyosan esnek a latba, hogy a levele­
zés úgy Magyar- valamint Horvátországban 
gyakorolta német nyelven folyik az osztrák 
hatóságokkal, a nélkül, hogy ez hivatalos 
nyelv volna.

Alig is kell tehát ezután említenem, hogy 
azon fölfogásnak, hogy a központi kormány 
hivatalos nyelve annak Horvát-Szlavonor­
szágban létező közegei irányában a horvát 
nyelv volna, — nincsen semmiféle tám­
pontja.

A horvát regnikoláris bizottság elabora- 
tumában a horvát nyelv mint hivatalos nyelv­
nek használatával részletesen foglalkozik; de 
abban az, hogy egy Horvát-Szlavonország­
ban székelő közös hivatal mily nyelven 
tartozik magyar hatóságokkal érintkezni, 
gondosan ki van kerülve. A magyar orszá­
gos bizottság jelentése ezt szintén hallga­
tással mellőzi, noha nemcsak a hivatal kö­
zös jellegéből, hanem a fennebbiek nyomán 
magából a törvényből deriválható, hogy ily 
esetben a kölcsönös érintkezés nyelve a 
magyar legyen.

Félő, hogy ma holnap megérendjük, hogy 
a hivatali székhelyekre helyezett súly mellett 
magyar területekre, Fiume és kerületére, ha 
nem is közvetlenül és nyíltan, de közvetve 
és gyakorlatilag a horvát hivatalos nyelv 
fog a szolgálat bizonyos ágaiban megálla- 
pittalni.

Videanl consules!

VIDÉK.

* KépvleelSválaaztásl mozgalmak. Aradon a 
függetlenségi párt végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy 
újból dr. Miilek Lajos ügyvédet, a város közéletének 
egyik legnépszerűbb derék tagját fogja ajánlani képvise­
lőjelöltül. A székelyhídi kerületben a kormánypárt 
Fráter Béla felléptetését tervezi. A körösbányai ke­
rületben Hunyadmegyében szóban forog Torma Károly 
régésznek felléptelésc Popu Miklós nemzetiségi jelölttel 
szemben. A kézdivásárhelyi kerületben a Nemzet 
kijelentése szerint Beksics Gusztáv nem lép fel, haj 
nem megmarad Sepsi-Szentgyörgyön. A kézdi ke­
rületben a Székely Nemzet szerint báró Kemény 
Gábor lesz a kormánypárti jelöli. Zomborban 
a kormánypárt április 11-én Koezka Zsigmond já- 
rásbiró fcllépletéae érdekében gyűlést tart. Temes­
váron a kormánypárti Délmcigyarországi la­
pok Tisza Kálmán, vagy ha ö cl nem fogadná, Hege­
dűs Sándor vagy Lukács Béla jelöltségét ajánlja a 
17-én tartandó pártgyülés figyelmébe. A temesvári kor­
mánypárt jelöltje a múlt választáskor a pártonkivüli 
Horváth Boldizsár volt s a mérsékelt ellenzék már kije­

lentette, hogy ha a kormánypárt újra Horváth Boldizsárt 
lépteti fel, ellene nem állít jelöltet sőt lm a kormány­
párt mást kandidálna, a mérsékelt ellenzék maga fogja 
felléptetni. A nagy -szenb-miklósi kerületben Toron- 
tálmegyében Makó Kálmán gróf a kormánypárt jelöltje. A 
kerület eddigi kormánypárti képviselője Rónay János 
a török-kanizsai kerületben lép fel. •— Mármaros- 
megyébÖl a kővetkezőket Írják nekünk: A szigeti 
kerületben Urányi Imrének ellenjelöltje nem lesz. — 
Várady Gábor ellen, mint halljuk, Megyeri Krausz 
Lajos, a mostani szent-endrei képviselő szándékozik fel­
lépni. — Mihályi Péter visói képviselőnek komoly 
ellenjelöltje K. Jónás Ödön, budapesti műegyetemi ta­
nár, ki a kerületet három év előtt képviselte és azóta is 
fentartotta az összeköttetést választóival. Mihályi Péter­
hez már a románok sem igen ragaszkodnak, inkább 
óhajtanák Kökényesdy Mihályt, a román püspökhe­
lyettest. — Cziple Zsigmond nem lép föl többé a ka­
szái kerületben. Utódjául dr. Kökényesdy Mihály szi­
geti ügyvédet, a román vikárius fiát emlegetik. Jurka 
Bazil, ki a kerületet Cziple előtt képviselte, nem próbál 
szerencsét. — Szilágyi Istvánnak az ökörmezei kerü­
letben nincs ellenielöltje. — Kriosfalusy Vilmos ollen 
a huszti kerületben dr. Horváth Ödön eperjesi jog- 
tanár, Horváth Menyhért huszti járásbiró fia készül fel­
lépni. — A balassa-gyarmati kerületben Beniozky 
Árpád nógrádmegyei földbirtokos lép föl függetlenségi 
párti programmal- Szontagh Pál jelenlegi képviselőt a 
széesónyi kerületben léptetik fel. — Felkérettünk egy 
szathmármegyei lap után közlőit ama hírünknek meg- 
czáfolására, hogy megyeri Krausz Lajos a fehérgyar­
mati kerületben fellép képviselőjelöltül. — A lugosi 
kerületben Szende Béla megyei főjegyzőt kiáltották ki 
kormánypárti képviselőjelöltül.

* Gömőrmegye közgyűlése ifj. {Török László m.- 
árvaszéki jegyzőt választotta meg árvaszéki ülnökké, 
helyébe jegyzővé Madarász Samu választatott meg.
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— Személyi hirek. A király és Rudolf ki­
rályfi ma délelőtt Lobawban jártak szalonkavadá­
szaton ; a királyfi holnap Absdorfba tesz kirándu­
lást. — Frigyes főherczeg és gróf Esterházy Ist­
ván főispán ma reggel Budapestről visszautaztak 
Pozsonyba. — Fabiny Teoiil igazságügyminiszter 
ma reggel a váczi fegyház megtekintésére Váczra 
utazott. — Szarvas Gábor nyelvtudós pár hétre szü­
lővárosába Bajára utazott. — Stauffenbergi Schenk 
Ferencz gróf a királytól a kamarai méltóságot kapta.
— György szász herczeg, három fiával együtt, e hó 14 én 
érkezik Salzburgba, Mária Jozefa főherczegnő láto­
gatására s három napig ott marad. — A n.-váradi 
Szabadság állítólag biztos forrásból értesül, hogy a 
n.-váradi püspöki székre nem Schlauch Lőrincz van 
kiszemelve. — Ali Nizami pasát a király tegnap 
délután külön kihallgatáson fogadta. — Dr. Iloitsy 
Pál, orsz. képviselő, lapunk jeles munkatársa, a 
húsvéti ünnepekre Kolozsvárra rándul. — Az angol 
alsóház elnöke gyöngélkedvén, nehány napig — mint 
táviratilag jelentik — Courtney fogja helyettesíteni. — 
Zichy Ferencz gróf, a fiumei kormányzó édes atyja, 
Fiúméba utazott s a húsvéti ünnepeket ott fogja tölteni.
— Viktória királynő, Beatnce herczegnő és Battenberg 
Henrik herczeg kíséretében e hó 1-én érkezett meg 
Cannesba. — Dr. Steiner Fülöp pápai prelátus és 
a Szt.-István-társulat alelnöke ma N.-Váradra uta­
zott, hogy a húsvéti ünnepeket a káptalan körébeu 
töltse. — Timon Ákos, a kiváló jogtudós, Fiúméból, 
a hol egészsége helyreállítása végett közel két hó­
napot töltött, a múlt hó végén visszatért Győrbe.— 
Hirsch báró, az ismert bécsi bankárnak, egyetlen 
fia, a 26 éves Lucien, halálos betegségbe esett. — 
Dr. Mihalkovícs Géza egyetemi tanár hosszabb ta- 
nulmány-utra indult. — Dr. Herich Károly min. 
osztálytanácsos súlyos betegsége, mint részvéttel ér­
tesülünk, nem enyhült Abbáziában, most Döblingben 
keres gyógyulást. — Gróf Zichy Ferenczet, mint a 
család szeniorját, Balassa-Gyarmat város képviselő­
testülete küldöttség által üdvözli Zsélyben.

— Erzsébet királyné útja a Dunán. A király- 
asszony, mint tegnap jelentettük, a Herkules-fürdőbe ve­
zető utjának egy részét a Dunán telte meg, hogy az 
Alduna természeti szépségeivel megismerkedjék. A ki­
rályasszony Baziáson szállt a Dunagőzhajózási társulat 
minden kényelemmel berendezett Orient hajójára, mely­
nek árfcoczára, miután a királyasszony inkognitóban 
utazott nem vonták fel a zászlót. Bár az idő nem ked­

vezett a királyné utjának, ö felsége a fedélzetet alig 
pár perezre hagyta el a hosszú ut alatt. A királyné 
figyelmét különösen lekötötte az uelas-techhkai szikla­
hasadékok. E vidék hátrahagyása után a felséges asz- 
szony parancsára a fedélzetre szolgálták fel az udvari 
ebédet, a mi némi nehézséggel járt, mert erős szél 
tett nagy pusztítást a terítékekben, körülbelül egy óra 
múlva következett a legérdekesebb részlet a Kazán-szo­
ros, a Széchenyi-ut a mérnök- és épitész-egyletnek a 
múlt évben felállított emléktáblával, a Bonmcampi bar­
lang, a Veteráni barlang, majd a Tróján táblája. A szo­
rost elhagyva, a hajó Orsovára ért, majd megszakítás 
nélkül folytatva útját, érintette Adah-Kaleht, azután pe­
dig Verciórováról a romániai határt, hol egy század 
román vadász zeneszóval üdvözölte a hajót, mit zászló- 
lengetéssel viszonozlak. A hajó lement egészen a vaska­
puig s a kladovai várnál fordult meg s innen Orsovárig 
folytatta útját. Az orsovai kikötőben Kramer gőzhajózási 
ügynök és Irmey róvkapitány, valamint nagyszámú kö­
zönség fogadta a királynét, ki a készen tartott udvari 
fogaton kíséretével egyenesen a Herkules fürdőbe hajta­
tott. A királyasszony meghívására Folly Emil Csanádi 
kanonok Herkules fürdőbe utazott, hol a kápolnában ö 
végzi az istenitiszteletet.

— Népfölkeléa. A középiskolai tanárok által kérel­
mezett népfülkelési tiszti tanfolyam aligha valósul meg, 
mert a honvédelmi miniszter reggeli ti —8-ig, délután 
1—6 óráig tarló gyakorlatokat követel az illető tanárok­
tól, a mire a jelentkezők nem vállalkozhatnak, mert 
legtöbbje a délutáni tanításban van elfoglalva. E miatt 
körülbelül 50 tanár visszalép a tiszti tanfolyamtól. — A 
honvédelmi miniszter a fővárosi katonai ügyosztály elő­
terjesztése alapján kijelölte a fővárosban megnyitandó 
két gyalogsági és három lovassági tanfolyam hallgatóit. 
A tanfolyamok ápril 12-én nyílnak meg. A honvédelmi 
miniszter utasította a katonai ügyosztályt, hogy a behí­
vásokat azonnal kézbesittesse, a kik a legközelebb meg­
nyíló tanfolyamokra nem vétettek fel, később kapnak 
értesítést. A gyalogsági tanfolyamokra 264, a lovassági 
tanfolyamokra 70 jelentkezőt vettek fel.

— Nagyhét. A budapest-felsővizivárosi rém. 
kath. plébánia-templomban a nagyheti és húsvéti isten- 
tisztelet sorrendje a következő: április hó 6-ikán d. u.
5 órakor a budai dalárda egyházi énekek előadásával 
kezdi meg az ájtatosságot; áldozócsütörtökön s nagy­
pénteken és szombaton reggeli 9 órakor kezdődnek a 
szokott istentisztelet ájtatosságai; április 9-én este 6 
órakor ünneplése Krisztus fóltámadása emlékének, kör­
menettel ; husvét vasárnapján d. e. 9£ órakor ünnepi 
szentbeszéd, utána nagymise, d. u. 4 órakor pedig isten- 
tisztelet. — A szerviták templomában holnap d. u. 4 
órakor lamentáczió lesz karral, melyben a magánrésze­
ket Milos Antónia énekli.

— Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter
abból az alkalomból, hogy a magyar tudományos aka­
démia hadtudományi bizottsága neki az 1886-diki «Ma­
gyar Katonai Kvkönyv» egy díszpéldányát felajánlotta, 
a bizottság elnökéhez, Hollón Ernő altábornagyhoz a 
következő leiratot intézte: Magyar királyi honvédelmi 
miniszter. 2578. ein. szám. Köszönettel vettem ama 
«Katonai Évkönyvet», melyet altábornagy ur folyó évi 
február hó 26-ról kelt levelével, mint a magyar tudo­
mányos akadémia hadtudományi bizottsága által, a múlt 
1886. évre vonatkozólag szerkesztett s a magy. tud. aka­
démia kiadásában megjelent müvet, nekem megküldeni szi­
ves volt. Jól esik tudnom, különösen jól esik ezt tudnom 
mint a magyar honvédségi ügy ez idő szerinti vezetőjé­
nek : hogy azon tudományszak, mely fényes hadtények- 
ben oly gazdag, mint a hadi történelem: önálló tudo­
mányszak gyanánt magyar nyelven is művelés alá vé­
tetett S főleg ma bir nagy horderővel; ma, midőn 
honvédségünkben a véderő kiegészítő részekint katonai­
lag szervezett tényezővel rendelkezünk, ma, midőn a 
minden irányú rohamos fejlődés mellett, a katonai 
ügynek általában nem szabad tisztán gyakorlati térre 
szorítkoznia, hanem kell, hogy a hadi tudományok elsa­
játítása és mivelése által, a tisztikar és igy a ma­
gyar honvédség tisztikara is a müveit katonától megkö­
vetelhető ismeretével bírjon a katonai tudományos iro­
dalomnak ; mert igaz az, hogy a tudás képesebbé tesz 
a cselekvésre. S bár — a mint egyik jeles Írónk mondja 
— mint a csatamezőn, úgy a tudományok körében is, 
az előőrsök ritkán aratnak dicsőséget, mégis bizton hi­
szem, hogy amaz alapvető kezdeményezés, melynek az 
altábornagy ur elnöksége alatt lévő t. bizottság adott 
életet, főként korunkban, úgy tárgyánál, mint czéljánál 
fogva is a magyar nemzet bálájára bizton számít­
hat, S midőn látom, hogy a magyar honvéd tiszti­
kart ily nemes törekvés is lelkesíti; ha látom, hogy a 
hadi tudományok mivelése általában s különösen a hadi 
tudományok mivelése hazai nyelvünkön is lendületet 
nyer, lehetetlen, hogy én, aki a magyar honvédelem 
ügyének fejlesztésén szintén teljes szívvel és lélekkel 
munkálok: őszinte örömet ne erezzek és azt ki ne fe-
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jezzem akkor, midőn a közös czél minél sikeresebb el­
érésében oly dicséretreméltó támogatásban részesülök, 
mint melyet a magyar tudományos akadémia hadtudo­
mányi bizottsága kifejt. Természetesnek fogja találni en­
nélfogva altábornagy ur e£on kijelentésemet, hogy az 
elnöksége alatt levő ezen t. bizottság működésének, s 
általában minden e nemű törekvésnek támogatása és 
felkarolása nemcsak mint magyar embernek, de mint 
katonának és magyar honvédelmi miniszternek is, külö­
nösen szivemen fekszik. Örömmel üdvözlőm a magyar 
tudományos akadémiát e téren: köszőnefet mondok az 
ügy hazafias felkarolásáért. Részemről megteendők min­
dent, a mivel az eredmény biztosításához járulhatok. 
Budapesten, 1887. évi márczius hó 12-én Fejérváry 
s. k. honvédelmi miniszter.

— A hadsereg köréből. A hadsereg rendeleti lap­
jának ma kiadott száma — mint Bécsből táviratozzák 
— jelenti, hogy ö felsége a közös hadügymimsztenum- 
ban teljesített kiváló szolgálataik elösmeréseul Merkl 
Rudolf altábomagy-osztályfőnöknek a Lipót-rend parancs­
noki és dr. Podráczky József vezér-törzsorvosnak a 
Lipót-rend lovagkeresztjót, Lambert Adám osztályfőnök­
nek és Hold Sándor vezérőrnagynak a II. osztályú és 
Smalavsky Ede ezredesnek, valamint a hadügyminiszter 
szárnysegédjének, Renvers Vilmos őrnagynak, a Ili. osz­
tályú vaskoronarendet adományozta. — Varesa Marian 
vezérkari alezredes a zárai hadtest-parancsnokság vezér­
kari főnökévé lett kinevezve. A 15. hadtest tüzérségi 
igazgatója, Hauke Vilmos tüzérkari ezredes nyugdijaztat- 
ván, helyébe Strommcr Mihály alezredes neveztetett ki a. 
15. hadtest tüzérkari igazgatójává.

—- Kápolna-szentelés. A terézvárosi plébániatemp­
lomban holnap reggel szenteli fel Stieber Vincze plébá­
nos az újonnan átalakitott kápolnát, melyben a hívek a 
bold, szűz tiszteletére az olvasó-imádságot hetenkint vég­
zik. E kis kápolna átalakítása valóban sikerültnek mond­
ható, mert a müizlés minden igényének megfelel; oltár­
kép gyanánt üvegre festett szeplőtlen szűz alakja szol­
gál, ez előtt a díszes oltár emelkedik, a melynek min­
den egyes része műgondról és ízlésről tanúskodik. A mi 
pedig a kápolna festését illeti, ebben is a legszebb össz­
hang észlelhető. E kápolnában szokott évenkint az ur 
koporsója fclállittatni. Az átalakítást részben a buzgó 
hívek adakozása tette lehetővé, a legnagyobb érdem 
azonban Stieber Vincze plébánost illeti.

— Liszt Ferencz emléke. Rómában Liszt neve- 
napján gyászisteni tiszteletet tartottak az Anima-temp- 
lomban. A mester barátai és tisztelői a ravatalt koszo­
rúkkal özönölték el. Előadták Sgambati vezetése mellett 
Lisztnek Miksa császár halálára irt miséjét, mely nagy 
benyomást telt. Az abszolueziót Hohenlohe bibornok 
adta a ravatalra, ki több prelátussal együtt rezervált 
helyen volt jelen az egész gyászminén. A ravatalra Fi» 
nocchi József kanonok két epigrafot csinált.

— Ipolyl-kl állítás. Rád isieh Jenő az iparművészeti 
múzeum titkára visszaérkezett Nagyváradról, hová Ipolyi 
Arnold nagybecsű mügyüjteménycnek átvétele czéljáből 
utazott. A nagyváradi káptalan az iparművészeti múzeum 
állal rendezendő kiállításba készséggel beleegyezett s 
küldöttének a legnagyobb előzékenységgel rendelkezésére 
bocsátotta az egész gyűjteményt. Radisich mintegy 202 mű­
tárgyat válogatott össze a legértékesebbek közül. E tárgyak 
már Budapesten vannak s elhelyezésüket most kezdik 
a műcsarnok kél termében. A gyűjtemény főrészét nagy­
becsű gobelinek, szőnyegek, ötvösművek képezik. E 
gyüjteménynyel kapcsolatban a Pallavicini-Orsiny-féle 
régi képgyűjtemény is ki lesz állítva, valamint a foyni- 
czai koronázási casula, melyet ő felsége a király enge­
dett át a kiállítás számára. A gyűjteményekről díszes 
illusztrált katalógust készítenek. A kiállítás április 15-ke 
körül nyílik meg.

— A főnyeremény története. Vagy tizenöt eszten­
dővel Tshaner Kajetán kishivatalnok részletfizetésre sors­
jegyet vásárolt. Pontosan iizetgette a részleteket s hosz- 
szu takarékoskodás árán boldog tulajdonosa lön a sors­
jegynek, mely 150,000 forint fönyeremónynyel kecsegtette 
a boldog tulajdonost. Rossz idők következtek a sorsjegy 
tulajdonosára, kénytelen volt e drága pénzen, nagy nél­
külözések árán megszerzett sorsjegyet az érsekuj- 
vári takarékpénztárnál zálogba tenni. A sorsjegyre 
tovább nem is gondolt tulajdonosa, annál kevésbbé 
arra, hogy kiváltsa, csak akkor vette észre magát, mi­
kor a lapok hírét hozták, hogy az órsekujvári takarék- 
pénztár százötvenezer forintot nyert. Perre került a do­
log, de ebben vesztes Tshaner lett, mert a takarékpénz­
tárnak ítélte a bírósága főnyereményt. A takarékpénztár 
igazgatósága, hogy némileg enyhítse a sorsjegy volt tu­
lajdonosának keserűségét 1500 irtot szavazott meg szá­
mára, a főnyereményből ezenkívül különféle jótékony 
czélokra 4390 frtot juttatott.

— Az őrült herczegnő. Mint a Gaulois irja, az 
angol királynő azt az ajánlatot telte Cumberland her- 
czegnek, hogy a szerencsétlen herczegnöt szállítsák át a

a kit pedig szivem mélyéből szerettem, valami bé­
nító befolyással volt reám. Olyan szép volt az ő 
halványságában, olyan fenséges és büszke 1

Nem, sohasem mertem volna elárulni neki azt a 
kételyt, melyet az ö elbeszélése iránt két egyszerű 
iskolásliunak a kérdése ösztönszerüen támasztott 
bennem. De mivel a hallgatás megfulaszlott volna, 
Júliához, öreg dajkámhoz folyamodtam.

Ötven éves vén leány volt, lapos, ránezos arcz- 
czal, mely az aszalt almához hasonlított. Mennyi 
jóság volt szemeiben és egész avezún, habár az 
első fogainak kihullása következtében kissé beesett 
ajkai boszorkányforma szájat adtak neki! Mellettem 
siratta apámat, kit már jóval házassága előtt is 
szolgált. Egyenesen az én szolgálatomra s némi 
apró-cseprő munkára tartották a házban a szoba­
leány, a szakácsnő meg az inas mellett. Ö fektetett 
le este, simította cl az ágyamat, mondatta cl ve­
lem az imádságot s hallgatta meg apró szenvedé­
seimet.

— Jaj, a gonoszok!... kiáltott föl jámborul) 
mikor feltártam előtte szivemet és elismételtem 
azokat a kérdéseket, a mik annyira felizgattak. — 
De hát hiába! örökre csak nem lehetett előled el­
titkolni ...

És azután Ő mondta el, ott kicsiny szobámban, 
halk hangon, mialatt én az ágyban zokogtam. — 
igen, ö mondta cl nekem a valót. Neki is csak 
olyan kínosan cselt, mint nekem, és száraz, ö.reg, 
dolgos keze, a tűtől összeszurdalt ujjaival, olyan 
lágyan simogatta ez alatt fürtös hajamat.

Azt a rémes történetet, melynek áthatolhatatlan 
titokzatossága súlyos tcherkint nehezedett egész ifjú­
koromra, megtaláltam aztán az akkori hírlapokban, 
de semmivel sem világosabban, mint a hogy öreg 
dajkám hervadt ajkairól hallottam.

íme az esemény a maga száraz adataival, amint 
napokon és napokon át forgattam fejemben azzal a 
meddő reménynyel, hogy a világosságnak egy suga­
rát vethetném erre a titokra.

Apám kiváló ügyvéd létére pár évvel azelőtt oda­
hagyta a törvény termet, hogy hamarabb jusson 
nagy vagyonhoz, átvett egy jelentékeny ügynöki iro­
dát. Hivatalos körökkel való összeköttetése, lelkiis­
meretes becsületessége, kiváló szakavatoltsága a leg­
kényesebb kérdésekben is, és rendkívüli munkabi- 
róssága csakhamar kivételes állást biztosi tollak szá­
mára. Tíz segédet foglalkoztatott irodájában, és az 
a másfél millió, melyet utána örököltünk, csak kez­
dete volt még an

Semmi felelet. Ránehezedtem a kilincsre, dönget­
tem az ajtófelet, nekifeszitettem vállárnál. Hasztalan 
dühöngés 1 Leültem a második lépcsőfokra s a nyug­
talanságtól őrülten hallgattam, mint jönnek-mennek 
a folyosón azok, a kik tudják, mi az a «szörnyű 
csapás.»

De mit tudnak ? Gyermek voltam bár, számot 
adtain magamnak arról a rettenetes jelentőségről, 
mely az inas felkiáltásában rejlett... Apám azelőtt 
két pappal ment el, szokása szerint, a reggeli után, 
irodájába, mely négy év óta a Rue de la Victoireban 
volt. Az étkezés alatt borús kedvű volt, de azt már

hónapok óta vettük észre, hogy egykori vidámsága 
egészen elenyészett.

A mint indulni akart, épen 6z asztalnál ültünk, 
anyám, én, meg házunknak egy bizalmas barátja, 
Jacques Termond, kit apám még joghallgató korá­
ból ismert. Apám, miután a fali órára nézett s kér­
dezte, hogy mennyi az idő pontosan, felállott.

— Ugyan Cornélis, hát úgy siet? mondotta volt 
Termond.

— Igen, felelt apám. — Találkozóm van egy 
ügyfelemmel, a ki beteg ... Külföldi ember ... A 
fogadójában kell fölkeresnem, bizonyos iratok átvé­
tele végett... Különös ember — nem is bánom, 
ha közelebbről vehetem szemügyre ... Lépéseket 
tettem az ügyében Sj csaknem megbántam már.

Azzal eltávozott,vs e pillanat óta semmi bir sem 
volt felöle; Este, mikor a negyedóráról negyedórára 
késleltetett estebédhez ültünk, a nélkül, hogy apám, 
a ki pedig olyan pontos szokott lenni, hazajött 
volna, anyámat nyugtalanság fogta el, mely csak 
fokozódott s melyet annál kevésbé palástolhatott el 
elöltem, mert a távollevőnek utolsó mondatai még 
folyvást a fülembe csengtek. Olyan ritkaság volt, 
hogy igy beszélt volna az ügyeiről!

Eltelt az éj, azután a délelőtt, azután a délután. 
Ismét este lett. Megint együtt ültünk anyámmal a 
négyszögletű asztalnál, hol az üres szék előtt levő 
teríték mintegy testet adott rettegésünknek. Termonde, 
kit anyám levélben értesített, az étkezés után eljött. 
Engem azonnal kiküldött anyám, de még időm volt 
észrevenni, hogy rendkívüli módon csillognak ez em­
ber szemei — kék szemek, melyek rendszerint csak 
hidegen fénylettek ki abból a finom arczból, melyet 
szőke haj s csaknem színtelen szakáll köritett.

A gyermekek sok aprólékos részletet szednek igy 
össze, a mik nyomban elmosódnak, de utóbb az 
élettel való érintkezés közben ismét fölelevenülnek, 
mint a hogy némely láthatatlan tinta szembetűnővé 
lesz a papiroson, ha a tűzhöz tartjuk.

Mialatt kissé makranezoskodtam, hogy a szobá­
ban maradhassak, gépiesen vigyáztam meg, hogy 
szép kezei, melyeket a háta mögött tartott, mily 
izgatottsággal forgattak egy nádpálezát, titkos irigy­
ségem régi tárgyát. Ha nem lettem volna olyan nagy 
bámulója ennek a pálezának meg az ezüstfogóján 
ékeskedő, renaissance-mivü ezentauer-hareznak, a 
rendkívüli zavarodottság c látható jele kikerülte 
volna figyelmemet.

De hát miért is ne nyugtalanította volna. Jacques 
Termondeot az u legjobb barátjának az eltűnése ?

Hangja azonban nyugodt volt — lágy hang, mely 
olyan bársony simaságuvá telte minden mondatát. 
Azt mondta:

— Ha holnapra sem jön haza Cornélis, nyomoz­
tatni fogom ... De visszajön ... S akkor majd ki- 
magyarázódik minden ... Hátha rögtön el kellett 
utaznia abban az ügyben, a melyről szólott volt, s 
levelet küldött önnek egy közszolgával, >a ki azon- 

• ban nem hozta el...
— Ah! szólt anyám, — gondolja, hogy ez lehet­

séges? ...
Milyen gyakran eszméltem vissza gonosz óráim­

ban erre a párbeszédre s láttam magam előtt a

szobát, a melyben folyt, anyám c kedvencz kis sza­
lonját, mely piros és fehér, sárga és fekete bosszú 
csiku kelmékkel volt díszítve, a miket apám ma­
rokkói utjából hozott haza — s magam előtt lát­
tam ilyenkor őt is, anyámat, fekete hajával, barna 
szemével, reszkető ajkával. Fehér volt, mint az a 
nyári ruha, melyet ez este viselt. Termonde uron 
testhez álló kabát volt, alakja elegáns, karcsú.

Mosolyognom kell, mikor az emberek előéletek­
ről beszélnek. Egészen megnyugtatva távoztam azok 
után, a miket mondott. Gyermekes csodálattal vi­
seltettem ez ember iránt, ki mindekkoráig csak ké­
nyeztetett.

Az iskolában a két órát tehát, ha nem is nyu­
godt, de csillapodott szívvel töltöttem ... De a mint 
most ott ültem szobám lépcsőjén, tegnapi nyugta­
lanságom megint visszatért. Olykor ismét vertem az 
ajtót s kiáltoztam. Nem felelt senki, inig végre daj­
kám, a ki felnevelt s még most is a szolgálatunk­
ban volt, benyitott a szobába.

— Apám? kiállók fel. — Hol van apám?
— Szegényke! szegényke!... szólt az öreg cse­

léd, karjaiba fogva.
(Folytatása következik.)

DONNA PERFECTA.
— SPANYOL REGÉNY. —

Irta: PEREZ GALDOS. 
MÁSODIK KÖTET.
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— Alapjára kell ftienni minden dolognak Re­
medies. Talán megérted igy.

— Talán!
— Az én öcsém nem az én öcsém, hanem a 

megtestesült islenkisérlés, lemplomszenlségtelenilés, 
atheismus, demagógia . . . Tudod mi az a dema­
gógia?

— Valami olyan emberek, a kik Parist petró­
leummal fölégették, s a kik templomokat ronta­
nak le és szentképeket tördelnek össze. . . .

— Nos, az én öcsém az mind... Oh, ha ő csak 
Űrhajósában volna. De nem, kedves gyermekem: 
az én öcsém, némely szerencsétlen körülmények 
találkozása folytán, melyek azt mulatják, hogy isten 
megbüntetésünk végett, ideiglenesen néha a gonosz­
nak is kedvez, — az én öcsém egy hadsereghez 
hasonlít, Ez ember nem csupán Don Jósé de Rey; 
ö a hivatalos nemzet Remedios; ö a második nem­
zet, mely gonosztévőkből van összealkolva, kik 
Madridban kormányoznak s a katonai erő uraiul 
tolták föl magukat. Ö e látszólagos nemzetet kép­
viseli, mert a valódi az, mely hallgat, fizet és szen­
ved, ő e képzelt nemzetet képviseli, mely rendele­
teket iv alá, beszédeket tart s tréfát üz a 
kormányzásból, a tekintélyből, egy szóval minden­
ből. Ez ma az én öcsém. Meg kell szoknod, a dol­
gok belsejét, tekinteni. Öcsém a kormány, a tábor­
nok, az uj polgármester, az uj biró, mert eszméik 
egyező volta miatt ezek mindnyájan az ő ügyét 
pártolják, mivel egy’ a szívok, lelkűk, egy csordából

való farkasok mind ... Érts meg jól; védekezni 
kell mindnyája ellen, mert egy mind, és mind egy*. 
Együtt kell őket megtámadni, s nem leütéssel, mi­
dőn valamelyik az utczán elhalad, hanem mint 
őseink a mórokat megtámadták, a mórokat, Reme­
dios ... Kedves leányom, értsd meg ezt jót; nyisd 
ki az elmédet és engedj ott helyet egy oly eszmé­
nek is, mely nem közönséges ... Emelkedj fel, gon­
dolkozz magasabban Remedios.

Don lnnocencio unokahuga elbámult ennyi nagy­
ságon. Kitátotta száját, kétségkívül, hogy e magasz­
tos eszmékkel valami összhangban állót mondjon 
azonban csak egy sóhajtás lett az egész.

— Mint a mórok ellen, ismételte a bátor urhölgy. 
Ugyanaz a kérdés most is, mint a keresztények és 
a mórok közt volt. S azt hiszed, hogy azzal vége 
lenne mindennek, ha öcsém ártalmatlanná tétet­
nék ? ... Mily együgyű vagy te 1 Nem látod, hogy 
barátai segítenek neki? Nem látod, hogy mi mindé 
vadállatok kezében vagyunk ? hogy akárki e nép 
közül tüzet vethet házamnak, ha eszébe jut ? De te 
nem érted azt. Nem tudod felfogni, hogy alapjára 
kell mennünk a dolognak ? Nem látod az én ellen­
ségeimnek roppant nagyságát és borzasztó terjedel­
mét? Ez nem egy ember, hanem egy egész atyafi- 
ság ... És mindezek ellen, kedves Remedios, az 
istennek egy hadserege lesz itt velünk, mely a po­
kolra való madridi katonaságot megfogja semmisí­
teni. Azt mondom neked, hogy az dicső és nagy 
dolog lesz....

— Ha annyira juthatnánk 1
— Még kétkedel ? Ma borzasztó dolgokat fogunk 

itt látni, folylatá a Sennora türelmetlenül. Ma, ma 1 
Mennyi az idő? hét óra. Ily késő és még semmi 
sem történt....

— Talán a bátyám, a ki épen jön, tud valamit. 
Hallom lépteit a lépcsőn.

Donna Perfecta «hála istennek» sóhajtással ment 
az érkező elé.

— Ő bizonyára tud nekünk valami jót mondani:
Don lnnocencio gyors léptekkel állított be a szo­

bába. Arezának megváltozott kifejezése gyanittalta, 
hogy ezen, a kegyességnek cs tanulmányoknak szen­
telt lélek nem oly nyugodt, mint rendesen szokott.

— Rossz hirek, kezdő, miközben kalapját egy 
székre teve s megoldotta a misemondó ruha zsi­
nórját.

Donna Perfecta elsápadt.
— Néhány embert elfogtak, folylatá Don Inno- 

cencio oly halkan, mintha minden szók alatt cgy- 
egy kém ülne. Kétségkívül gyanítják, hogy az em­
berek az ö rossz tréfáikat itt nem fogják tűrni s 
házról házra jártak s mindenkit összeszedtek a ki 
vitézség hírében áll.

A Sennora egy székre veié magát s annak tám­
láját erősen átszoritá ujjaival.

— Elég nem jól van, hogy meghagyták magokat 
fogni, veié közbe Remedios,

— Sokat elfogtak,... nagyon sokat, folylatá to­
vább Don lnnocencio, de sokan mégis ráérlek el­
menekülni s ezek felfegyverkezve Villahorrendába 
mentek.

— És Ramos?
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Whigt szigeten levő Shankin birtokra.
az orvosok azt mondják, hogy a herczegnőne

Minthogy azonban 
, - — megnőnek feltétlen 
lerczegnö tovább is Ober-nvugalomra van szüksége, a 

Dőblingben fog maradni.
-— Tiextelgő hadihajó. A Eecla nevű angol hadi 

hajó ma délelőtt Fiúméból elindulván, eltávozása előtt 
Abbázia elé hajózott, hogy az ott időző Stefánia 
trónörökösné elölt tisztelegjen. A fenséges asszonyt a 
hadihajó szándékáról a fiumei kormányzó értesítette, 
mire ö fensége lejött a parti kioszkba, a hol fogadta a 
hajó tisztelgését. A gőzös zászlókkal volt feldíszítve, s a 
legénység az árboczokról tisztelgett. Zichy Ágost gróf 
kormányzó a «Heclá»-n volt s azt lkáig kísérte, honnan 
csolnakon tért vissza.

— A lábmosás ozeromdnláje. Becsből Írják: A 
király e hó 7-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor végzi a 
lábmosás czeremoniáját tizenkét aggastyánon a Hofburg 
szertartás-termében. A belépő jegyekkel ellátott közönsé­
get reggeli 8 órától bezárólag 10 óráig bocsátják be. A 
hölgyek számára, a kiknek kalap nélkül kell a terem­
ben megjelenniük, reggeli öltözet van előírva.

— VJabb merénylet a ozár ellen. A JVeue Freie 
Presse egy Berlinből érkezett távirata szerint az oltani 
diplomáeziai körök úgy értesültek, hogy a czár ellen 
csakugyan követtek el pisztoly-merényletet és pedig még 
a múlt héten. — Londonban, mint onnan Írják egyálta­
lában nem is kételkednek abban, hogy a gacsinai me­
rényletről szóló hir való. Hogy a merényletet az orosz 
hatóságok mindeddig elhallgatták, annak oka egyrészt az, 
hogy nem akarták a közvéleményt újra felizgatni, más­
részt pedig elakarták kerülni azt, hogy a czárhoz min­
denfelől hivatalos üdvözletek érkezzenek. Végül pedig az 
első merénylet tárgyában folytatott vizsgálat érdeke is 
megkívánta, hogy a második merényletet, mely jóformán 
az első közvetlen folytatásának tekinthető, elhallgassák. — 
A Daily Telegraph berlini levelezője azt írja, hogy 
mindaz, a mit a czár lelki állapotáról beszélnek, alapta­
lan. A czár nagyon vallásos és nem ismeri a félelmet 
Ezért az összeesküvők merényletek által nem is fognak 
czélt érni. E tekintetben III. Sándor czár fatalista. Azt 
mondja, neki meg kell nyugodnia abban, hogy saját 
alattvalói golyója, vagy bombája által essék el, ha ezt 
a gondviselés úgy kívánja. De a mig életben van, addig 
nem tér le az útról, melyen eddig haladt és fáradhatat­
lanul fog munkálkodni Oroszország érdekében. A czárné 
szintén vallásos ugyan, de már nem bízik annyira a 
gondviselésben és folyton retteg, hegy férjét baj éri.

— Minták a Japánt udvar számára. Bécsből Ír­
ják: Michalek Lajos ismert bécsi festő két képet készít 
most, melyek Japán császára számára vannak megren­
delve. A képek tárgyát a király vadászai képezik, kiket 
Michalek közönséges és diszegyenruhában fest. A japáni 
udvarnak ugyanis szándéka a mikádo vadászait is 
egyenruhába öltöztetni. A japáni herczegnek, Bécsben 
időzése alatt az udvari személyzet egyenruhája annyira 
megtetszett, hogy a két képet azonnal megrendelte, 
azonkívül pedig megbízta Michaleket, hogy készítse el a 
többi személyzet egyenruháinak képét is a mikado 
számára.

— A monaool heroseg- tudományos búvárko­
dása. Ismeretes, hogy eddig még nem sikerült kifür­
készni, hogy a Golf-áramlat az azori szigeteket el­
hagyva, mily irányban halad tovább. A monacói trón­
örökös és Pouchet, párisi tanár feladatukká tették e 
kérdést kutatni Útnak indultak a «L’Hirondelle» nevű 
hajóval és úgynevezett «uszók»-kal tettek kísérleteket. 
Ez úszók közül tiz üres rézgolyó, húsz jól elzárt, tizen­
hatliteres hordó és százötven közönséges bedugaszolt 
palaczk volt. Mindegyikbe egy-egy ezédulát tettek, mely- 
lyel megkérik az úszó megtalálóját, hogy az adatok fel­
sorolásával küldje el azt a fvanczia kormánynak. A 
L’Hirondelle a múlt óv júliusában indult útnak és az 
azon szigetek mellett elhaladva julius 27-én érkezett a 
Corrohoz. Itt a palaczkok egy részét beledobták az 
áramlatba, azután a golyókra és hordókra került a sor, 
végül pedig a palaczkok megmaradt részét dobták ki. 
Eddig hat úszót fogtak ki. Hármat a San Miguel sziget­
nél, egyet a Santa Maria szigetnél, egyet a Pico sziget­
nél, a hatodikat pedig Terceira tengerpartján. Az úszók 
útja után ítélve, már most is azt lehet állítani, hogy a 
Golf-áramlat 300 mértföldnyire az azori szigetek észak- 
északnyugati részétől nem halad határozottan északkelet 
feló, de kelet feló sem. A további adatoktól függ, hogy 
az áramlat irányát pontosan meghatározhassák.

— Öngyilkos fllozóf. A Bécsben tegnap öngyilkossá 
lett dr. Morgenstern felől érdekes még a következő ada­
tokat közölni. Morgenstern vasárnap reggel ment el sze-

az
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városában 

úgy, hogy 
Ennek az 

— az lett,

— A templomban azt hallottam, hogy őt a leg­
nagyobb buzgalommal keresik ... Oh istenem, mily 
borzasztó, hogy oly szerencsétleneket is, a kik még 
semmit sem követtek el, el akarnak fogni!... No, 
én tudom, mily türelmesek a jó spanyolok. Kedves 
Donna Perfecta, e szomorú hírek közt elfeledtem 
önnek megmondani, hogy rögtön haza kell mennie.

— Igen, rögtön .., E banditák talán már kutat­
ják a házamat?

— Talán Sennora, ez szerencsétlen nap ránk 
nézve, felelt Don Innocencio ünnepies és előzéke­
nyük hangon. Az isten legyen irgalmas irántunk.

— Házamban van egy fél tuczat igen jól fel fegy­
verezett ember, felelt Donna Perfecta élénk izgatott­
sággal. Mily gonoszság! Ezeket még majd elveszik 
tőlem.

— Pinzon ur bizonyára nem mulasztotta el fel­
adni őket. Sennora, ismétlem, ez szerencsétlen nap 
ránk nézve. De isten meg fogja oltalmazni az ár­
tatlanokat.

— Megyek, megyek. Ne felejtse el hozzám be- 
szólani!

— Most órát tartok az iskolában, Sennora ... 
de azt hiszem, hogy az apróságnak, tekintettel a 
városban uralkodó nyugtalanságra, ma vakácziót 
adhatunk. De akár van iskola, akár nincs, nem 
akarnám, hogy egyedül menjen Sennora, mert az 
utezák tele vannak naplopó katonákkal... Zan­
cito! Zancito!

— Nem szükséges, egyedül megyek.
— De csak jöjjön Zacinto, mondá ennek az anyja, 

talán csak föl kelt már.
Hallották a kis doktor gyors lépteit, ki a felső 

emelet lépcsőjén gyorsan jött, s egészen magún kí­
vül lépett be.

— Mi történt ? kérdé a bátyja.
— A Troya-leányoknál, felelt az ifjú, ezek­

nél a ...
— Gyorsan végezd be!
— Caballuco ott volt.
— Oda át, a Troyáéknál ?
— Igen Sennor.... Az erkélyről kiáltott át hoz­

zám, hogy fél, hogy ott elfogják.
— Oh, ez a barom!... Ez együgyü szamár még 

elfogatja ott magát, kiáltott föl Donna Perfecta, 
nyugtalanul topogva.

— Ide akar jönni, hogy rejtsük el itt a házban.
— itt?
A pap és húga összenéztek.
— Hát jöjjön át, dönté el Donna Perfecta sietve.
— Ide? ismétlő Don Innocencio elégedetlen 

arczczal.
— Ide! felelt az úrnő parancsolólag, nem isme­

rek házat, a hol biztosabban volna.
— Az én szobám ablakából könnyen kiugor- 

hatik, mondá Zancito.
— Nos, ha kikerülhetetlen...
— Mária Kemedios, Iw yt embert elfogják 

tőlünk, minden elveszett.
— A mily igaz, hogy együgyü és ostoba vagyok,

rény hónapos szobából álló lakásáról s a hétfőre vir­
radó éjjel ugrott a Duna-csatornába. Holttestét hétfőn 
délelőtt fogták ki s egy barátja ösmert rá, ki az utóbbi 
időkben többször segítette ki apróbb kölcsönökkel. Mor­
genstern mintegy 25 éven át élt Berlinben, mindig ke­
resve annyit, a mennyiből szerény szükségleteit fedez­
hette. Bécsben is, hová két év előtt költözött, eleinte va­
lahogy csak megélhetett. Egy nagy szabásban megindult 
tudományos folyóiratba dolgozgatott, e vállalat azonban 
nemsokára megbukott. Morgenstern bekopogtatott itt is, 
ott is, de a bécsi napilapok «Stöcker tanúját» nem vol­
tak hajlandók alkalmazni. így küzdte át a múlt évet 
havi 20 frt bevétellel, ez évben azonban ettől is elesett 
s gyakran napokig annyi pénze sem volt, hogy egy da­
rab kenyeret vehetett volna magának. Büszkébb volt 
azonban, semhogy rokonaihoz forduljon vagy tismerősei- 
töl alamizsnát fogadjon el. A szerencsétlen ember egy 
iratot hagyott hátra, melynek az «Utolsó följegyzéseim» 
czimet adta, élénk színekkel festi le ínségét, szakadatlan 
küzdelmét az éh-halállal, melynél mégis «jobb a gyors 
halál a hullámok mélyében.»

— A madridi merénylet. A Madridban e hó 2-án 
megkisérlett merényletről a Temps-nek Madridból ezt 
jelentik: E hó 2-án este 10 óra tájban, kevéssel a kép­
viselőház ülésének berekesztése előtt, egy teremőr, a 
mint a főfolyósón áthaladt, a földön, közel a kapuhoz 
egy gyújtóval ellátott rövid csövet vett észre. Az elnök, 
kinek a szolga azonnal jelentést tett, a gyanús dol­
got azonnal a hivatalos laborátoriumba vitette, hol 
vizsgálat alá vették. A fölfedezés jókora izgatottságot 
kellett, különösen mikor hire kelt, hogy a pénzügymi­
nisztérium nagy lépcsőjén egy bomba felrobbant s az 
ablakokat mind betörte. A rendőrség azt hiszi, hogy a 
petárdákat olyan emberek helyezték el, kiket a rendőr­
ség a minap eltiltott erkölcstelen müvek eladásától s a 
színházi jegyekkel való spekulácziótól. Egy szóval 
esetnek nem tulajdonítanak semmi politikai

— Katona-azabadltók. Galiczia több 
sorozási ügyekben számos csalás történt, 
a krakói törvényszék vizsgálatot indított.
eredménye — mint nekünk táviratozzák _
hogy letartóztattak négy embert, név szerint Maier Si­
mont, Liebgold Jankelt, Spitzer Adolfot és Strumpfner 
Gutmannt. Ezen kívül még hat ember áll vizsgálat 
alatt. Az e pör tárgyát képező csalási esetek száma 
sokkal több, mint a mennyi bármely eddigi hasonló 
ügyben előfordult.

— A* angol királynő Jubileuma. Londonból írják 
márczius 31-éről: hz év junius 21-én lesz ötvenedik 
évfordulója annak, hogy Viktoria angol királynő ajtrónra 
lépett. «Utvenszer nyílt ki — jgy énekel Tennyson, a 
poéta laureatus, jubileumi ódájában, mely most került a 
nyilvánosság elé — s hervadt el a rózsa, ötvenszer sár­
gult meg a kalász, mióta királynőnk kezébe vette az 
uralkodói pálezát.» Ez az év az angol királynő jubi­
leumának éve. Ezt tudni nem nehéz. A hírlapok tele 
vannak vele; mindenféle kürirat emlékeztet bennünket 
rá s a ki üzletbe lép, annak jubileumi pipál, nadrágot, 
szappant, kalapot, inget, pénztárczát kínálnak. Minden és 
mindenki a jubileumra készül. A demokrata a gúnyolódásnak 
tág tere nyílik. A szocziálisták kiszámítják, hogy meny­
nyibe került 50 év alatt az udvartartás; az írországiak 
káromkodnak, hogy a jubileum alkalmából nem lepik 
meg őket a homo-ruleval, hanem a britt nép nagy része 
azért Örvendve zengi: «Good save the Queen!» Az első 
lelkesedés azt a szerencsétlen tervet szülte, hogy óriási 
jubileumi tornyot kel! építeni. A Trafalgar-Square-en akarták 
építeni, 400 láb magasra, 60 láb szélesre. Hadd lássák 4- 
grófságban, legyen óriási jele az óriás Londonnak, hirdesse 
a világnak Viktória királynő uralkodásának dicső­
ségét! Hanem most, a földrengések, a dynamit, a mun­
kássztrájkok korában, nem bíztak abban, lesz-e e to­
ronynak állandósága, jövője. Hátha maholnap a fenlek 
nem Nelson szobrát, hanem a jubileumi tornyot akarják 
felrobbantani. Hátha a toronyból elcsúfított, megcsonkí­
tott kolosszus válnék? A «Leviathan» (The Great Eas­
tern) ez az óriási hajó már is olyan tengeri szörnye 
Angliának, melytől sohogyse tud megszabadulni. Minek 
teremtené meg most ennek ikertestvéréi ? A terv 
elaludt, kiszorították más tervek. Egy herezeg és 
egy egyházfejedelem újabb, könnyebben keresztül­
vihető dolgot javasoltak. Egy birodalmi intézel és 
egy egyházi palota terve került szóba. Kevéssel a 
south-kensingloni gyarmalkiállitás berekesztése előtt pe­
dig az az indítvány merült fel, hogy teremtsenek állandó 
birodalmi kiállítást. Az eszmének megnyerték a walesi 
herczeget, a ki nagy buzgóságga! fogott a munkába. 
Összeköttetésbe lépett a hatóságokkal, köriratokat inté­
zett a vidéki polgármesterekhez, egy szóval erélyesen 
terjesztette az eszmét az egész birodalomban. De az a

felelt a pap unokahugn, kezét mellére téve és só­
hajtva, oly igaz, hogy ez embert nem fogják meg­
kapni.

A Sennora gyorsan távozott s nem sokára aztán 
a centaur egy karos székben ült a papnál, a mely­
ben Don Innocencio a prédikációit szokta Írni.

Nem tudjuk, miképen jött Basalla tábornok fülé­
hez, de kétségtelen, hogy e derék hadfi hírét vette 
az űrhajósaink megváltozott szándékának. Azért e 
nap reggelén elrendelte mindazok elfogatását, kik 
nyelvünkön, mely a lázadásra vonatkozó kifejezé­
sekben oly gazdag, caracterizadosnak neveztetnek.
A nagy Caballuco a Troyáék házába meneküli, hon- 
nét, mint láttuk, a jó gyóntató alva gyanútlan la­
kára került.

Éjjel a helység különböző pontjaira eloszlott ka­
tonaság a legnagyobb vigyázattal szemmel tartott 
mindent, a mi be- vagy kiment; Ramos azonban 
fittyet hányt a katonai elövigyázali rendszabályok­
nak s elmenekült. Csakhamar sikerült neki- több 
embert felbujtogatni a Villahorrendához közel eső 
tanyákon, kik éjjel összegyűltek, nappal elszéledtek 
s ekkép folytatták a fölkelés mesterségét. Ramos 
bejárta az egész tájékot, mindenütt embereket to­
borzott, fegyvereket és pénzt gyűjtött és sikerült 
neki részint ravaszság, részint vesztegetés, részint 
rendkívüli merészsége által még a jól őrzött Űrha­
jósába is bejárni s ott ugyanezt a dolgot ugyanígy 
folytatni. Népszerűsége, s a védelem, melyet ott él3 
vezeti, menedéklevélül szolgáltak neki. Azt is meg 
kell vallani, hogy a katonaság c merész harezos 
ellen nem azon szigorúsággal járt el, mint más je­
lentéktelen emberek ellen a községben. Mert fájda­
lom, szokás Spanyolországban, főleg háború idején, 
a mikor a demoralizáczió mindig nagyobb, ekkép 
tekintettel lenni a nagyok iránt, mig a kicsinyeket 
kímélet nélkül üldözik. Nagyobb biztonság okáért 
Caballuco sohasem ment házába, midőn űrhajósába 
jött, Donna Perfectát alig látogatta meg, leglölebb, 
ha igen fontos dolgokról volt szó, melyekről érte­
kezniük kellett. Többnyire barátainál s leginkább a 
papoknál tartózkodott ott létekor. Rövid időn meg­
lehetős számú sereget állított ki s küldött az Acerok- 
hoz a villajuan-de naharai táborba.

Batalla pedig megtávirozta a kormánynak, hogy 
összeesküvést fedezett föl, a főtettesek azonban el­
fogattak s azon kevés ember, a ki megmenekült, el­
futott és szétzlilőtt, de a katonaságtól szorgosan ül- 
döztetik.

XXVI.
Maria Remedies.

Nincs érdekesebb, mint azon események eredetét 
nyomozni, melyek bennünket megijesztettek vagy 
nyugtalanítanak, s nincs háladatosabb, mint azokat 
elbeszélni. Mikor vad szenvedélyeket látunk egy­
mással nyílt vagy titkos harezban, mindig óhajtjuk 
fölfedezni azon elrejtett forrást, honnét a romboló 
áradat ered. Olyanféle örömöt érnünk ekkor, mint 
az idegen világrészek fölfőlfedezői, vagy legalább is 
a geográfusok.

következik.)

kérdés, hogy mikor és hol lépjen életbe .... 
tezet, még nincs megoldva. Az egyházfejedelem, Canter­
bury érseke, nagyszerű egyházpalotát tervez. Az angli­
kán egyház az utolsó ötven * * ....................

Neháctett. Nehány ezer
év alatt 

plébánia alakult,
óriás haladást 

hit áldásdu-iv , ........ .........
san terjedt ki a gyarmatokra is, de hivatalos központi 
épülete nincs még. A cantenburi konvokáczió a West­
minster ebédlő-termében tanácskozik s az ügyek elinté­
zésénél igen nagy baj az, hogy nem áll rendelkezésére 
alkalmas gyülekező helyiség. Az érsek az egyház-palo­
tát úgy tervezi, hogy abban egy nagy termen kívül, 
melyben 3000 embernek legyen helye, két kisebb csar­
nok, több terem, egy titkári szoba ős könyvtár legyen. 
Ez a palota volna Anglia és a gyarmatok számára lát­
ható központja az egyháznak. Eddig 15,000 font folyt 
már be; a Westminster! herczeg, a ki a vállalat 
pénztárosa, 1000 fontot adott és bátran lehet remélni, 
hogy az egyház-palota méltó pendantja lesz a világi bi­
rodalmi intézetnek. Az angol nők pénzt ajándékoznak a 
királynőnek, a ki ennek egy részéből elkészítteti a her- 
czegvégens glasgowi lovasszobrának másolatát, másik 
részével pedig megteremti a Viktória-alapilványt, mely 
bői agg tanító, iró és művésznőket segélyeznek. A 
nők nagy tettereje ismeretes. Angliában a Womens 
Ufferingben mindenki résztvesz, a ki csak rokolyát 
visel, s az eredmény már is kielégítő. A gyer­
mekek ajándéka, a Childrens offering, szintén pénz­
ből áll, melyet a Great Ormond Streeten épülő gyer­
mekkórház czéljaira fordítanak. A ki India iránt 
érdeklődik, azzal bizonyíthatja ezt be, hogy a «Lady 
Dufferius Jubilee Fund» számára adakozik. Az indiai 
alkirály nemesszivü neje «meg akarja gyógyítani a beteg 
testeket és meg akarja menteni az elveszett lelkeket», 
olykápen, hogy elősegíti az indiai egyetemek női osztá­
lyait, felolvasó termeket teremt, pénzbeli segélyezéseket 
oszt szét és Angliából női orvosokat hivat Indiába. A 
szükséges töke 25,000 fontban van előirányozva. Azon­
kívül még sok mindenfélét terveznek. Kevés város van, mely 
a jubileum emlékére kórházat, olvasótermet, szobrot vagy 
más közhasznú intézetet ne alapitana. Windsor fel akarja 
állíttatni a herczeg-rens szobrát, Soutt Kensington pedig 
meg akarja venni az Albert-csarnokot. Művészi körök 
kiállítást terveznek, mely tisztán a királynő életére vo­
natkoznék és történelmi képeket tartalmazna, a milyen 
D. Wilkienek «A királynő első államtanácsa» és Sir 
G. Hayternok «A walesi herczeg keresztelése» czimü 
festménye. Az önkénytes testület a királynő tiszteletére 
nagy bált rendez, a tanuló ifjúságnak pedig úgy teszik 
kellemessé a jubileum emlékét, hogy hosszabb 
időre terjedő szünidőben részesítik. Jubileumi ódák, 
életrajzok úgy teremnek, mint a gombák. A Rolhschild- 
ház pedig azzal örökíti meg a jubileum emlékét, hogy 
Kingsburyban egy házat rendez be nem politikai férfi­
klub számára. A hadseregnek és a hajóhadnak termé­
szetesen szintén nagy szerep jut. A hajórajban, mely 
Spitheadnél és a hadseregben, mely Aldershotnál gyüle­
kezik, képviselve lesz Anglia minden hajó- és fegyver­
neme. Százezer ember fog fegyverben állni. A királynő 
szemlét tart a csapatok felett, aztán jelen lesz a West- 
minster-templomban rendezendő hálaisteni-tiszteleten és 
végig kocsikázik a városon. A színházakban ünnepi elő­
adásokat tartanak, a város ki lesz világítva. De tulaj- 
donképeni programmja a jubileumnak még nincsen. 
Tekintve London nagy néplömegét és a nagy tolongást, 
nem is lesz könnyű a programmot megállapítani. Annyi 
bizonyos, hogy a rendőrség fő-igazgatójának nem lesz 
rózsás dolga.

— Pofon és párbaj. Megírtuk annak idején, hogy 
Douville és Sans-Leroy franczia törvényhozók milyen 
csattanósan fejeztek be egy vitát a képviselőház folyosó­
ján. A franczia honatyák ekkor kihívták egymást, majd 
szó volt arról, hogy az ügy bíróság elé terelődik; mint­
hogy azonban a képviselőház a két urat nem adta ki 
végre is csak a lovagias elintézés módja maradt hátra 
S a két képviselő, mint nekünk táviratozzák, ma meg- 
vorekedelt. A küzdelem vivó-tőrrel folyt s rövid ideig 
tartva, Douville megsebesülésével végződött.

— Az utolsó Reviczky gróf. A gróf Reviczky- 
családról a következő hirdetményt adta ki a hivatalos 
lap mai száma: A császári és királyi közös külügymi­
nisztérium utján beszerzett hiteles adatok tanúsítása 
szerint, gróf Reviczky József Elek, mint a főrendiházban 
örökös tagsági joggal biró gróf Reviczky család sarja­
déka, 1886. október hó 1-én Olaszországban, Gentiában 
nőtlenül elhalálozott s ezen elhalálozással egyszersmind 
a gróf Reviczky családnak férfiágon magva szakadt. Az 
1886. Vili. t.-cz. 5. §-ában foglalt rendelkezésből kifo­
lyólag, e iiutódokban történt magszakadás azon fölhívás­
sal tételik közhírré, hogy mindazok, kik eme magszaka­
dást tagadásba veszik, azt e hirdetmény megjelenésétől 
számítandó hat hónap alatt, egy a főrendiház elnökéhez, 
vagy a belügyminiszterhez intézendő s okmányokkal el­
látott Írásbeli nyilatkozatban igazolják, mert e határidő 
lejárta után az idézett §. utolsó bekezdésében foglalt 
intézkedéshez képest ha bejelentés nem történt, vagy az 
igazoltnak nem találtatott: a fiutódokbanbeállott magsza­
kadás az örökös jogú főrendekről vezetett család-könyv 
illető rovatában följegyeztetik. Budapesten. 1887. évi 
márczius hó 22-én. A főrendiház elnöke: Br. Sennyey 
Pál, s. k.; m. kir. belügyminiszter br. Orczy Béla, s. k.

— Nemzetközi rendőri lap. Mainzból írják e hó 
1-éröl: A jövő héttől kezdve Mainzban Internationa­
les Polizeiblatb czim alatt egy rendőri hírlap jelen 
meg, melyben körözések, gonosztevők arczképei és más 
<>e szakba vágó» dolgok fognak közöltetni. A lap heten­
ként egyszer jelen meg és német, franczia meg angol 
nyelven lesz szerkesztve. Kiadója és szerkesztője Traves 
rendőr-tanácsos.

— Öngyilkos Joghallgató. Máramaros-szigeti leve­
lezünk egy már röviden közlütt hírünk kiegészítéséül a 
következőket Írja : Egy szerencsétlen fiatal ember, ifj. 
Lonkay Károly, másodéves joghallgató, öngyilkos mó­
don vetett véget alig 21 éves életének. Édes atyját, 
Lonkay Károly pénzügyőri biztost, az ismert Lonkay 
Antal budapesti szerkesztőnek öcscsót, múlt évben he­
lyezték át Szigetről Nagybányára s igy fiát kénytelen 
volt magánházhoz adni. A háznál, hova a lobbanékony 
szivü fiú került, igen szép leány volt, ki iránt szere­
lemre gyuladt és midőn a leány sem a szerelmes leve­
lekre, sem a vallomásra nem hajtott, a szerencsétlen 
ifjú kétségbeesett tettre határozta magát: golyót röpített 
fájó szivébe ott a leány ablaka alatt. Az öngyilkos ifjú 
erőtől duzzadó, csinos fiatalember volt s nagy részvéttel 
temették el.

— Történelmi anekdota. A franczia Correspon- 
dánt Falloux gróf emlékiratait közli s ebben olvassuk 
a következő érdekes anekdotát. Hőse Mária Lujza, 1. 
Napoleon második felesége, kit Falloux 1839-ban Pár- 
mában látott. Mária Lujza ekkor negyvennyolez éves 
volt s 1829-ig Neipperg gróffal, a pármai főudvarmes­
terrel élt morganalikus házasságban. Neipperg 1829-ben 
meghalt s helyébe Bombelies gróf lépett és pedig nem 
csupán hivatalába, hanem egyúttal Mária Lujza kegyeibe 
is. Bombelles nem akart hinni a dolognak és mégis úgy 
lett, Napoleon özvegye megkötötte vele harmadik há­
zasságát. Ennek a Bombellesnek volt unokaöcscse Fal­
loux gróf, az idézett emlékiratok szerzője. Az iró igy 
folytatja: «Nem tudom, szép volt-e valaha a császárné; 
abban az időben, mikor szerencsém volt látni, megjele­
nésében nem volt semmi vonzó. Görbedten járt; kövér, 
alsó aiaka, az osztrák császári család e tipikus vonása, 
piltyedten csüngött alá, mely még öregebbnek tüntette 
löl, mint a minő valóban volt. Nagyon egyszerű mo­
dorú s könnyen hozzáférhető volt; társalgásában nem 
volt sok él, de annál több türelem és jóság. Engem az­
zal tüntetett ki, hogy sétáiban magához vett. Megható 
látvány volt ez. Ha egyszer a mezőre értünk ki, leszállt 
a kocsiról, hosszú gyalogsétákat tett, karját Bombelles­
nek nyújtotta, utána egy inas pénzes erszónynyel kö­
vette . . . Parmában a kastélynak két hosszú szárnya 
volt; az egyik szárnyban volt a kápolna s az apáczák 
lakóhelye, kikkel a délelőtt nagyrészét töltötte; a máso­
dik szárnyban volt a színpad, hol a császárné egy 
operatársulatot tartott s olt töltötte délutánjait s estvéit. 
Lakásán nem volt egy szobor vagy kép, mely I. Na­
póleonra, vagy a reichstadti herczegre emlékezte­
tett volna. Mindenen a legmélyebb feledékenység 
vagy a legbátrabb lemondás tükröződött vissza. — Es 
most tekintsük meg a császárné 16 éves arczképét, úgy

a mint Lamartine festi: «Szép, viruló leány volt, kék 
szemű, szőke hajú, arczán visszatükröződött keblének 
hava, termete karcsú, magatartása ábrándos, mint aféle 
német leányé,. kinek arczán olvasható, hogy szüksége 
van a férfi szív támaszára; ajkai kissé vastagok, keble 
tele vágygyal és termékenységgel.» — Oh! e költők! 
— Mária Lujza 1847-ben halt meg.

— A megunt férj. Stomfa városát, mint nekünk 
Pozsonyból táviratozzák, szenzácziós eset tartja izgatott­
ságban. Szuchy Mihály jómódú polgárember hirtelen 
meghalt s máv-már el is temették, midőn egy följelentés 
alapján a hatóság elrendelte a holttest bírósági megvizs­
gálását. S ez alkalommal az orvosok csakugyan konsta­
tálták, hogy Szuchy nem természetes halállal múlt ki- 
hanem megmérgezték. A nyomozás természetesen azon­
nal megindult a tettes után s az eredménye az lett, hogy 
a meggyilkolt feleségét súlyos gyanu-okok alapján letar­
tóztatták.

— A húsvéti fiume-abbéslal kirándulás, melyre 
úgy a fővárosból, mint a vidékről sokan készülődnek, 
rendkívül fényesnek ígérkezik. Mint Fiuméből Írják, az 
időjárás ott annyira kedvező, hogy a tavasznak minden 
pompáját már teljes mértékben lehet élvezni. Fiume 
kertjei, Busák nyaraló-telepe s különösen Abbázia 
nagyszerű partja, ragyognak a tavasz pompájában. 
A fák virágoznak s olyan illatot terjesztenek, mely 
valósággal elbűvölő. Az időjárás mindezek folytán 
teljesen kedvező a tengeri kirándulásokra is s a gyö­
nyörű ciuarnerói öböl a legszebb vidék közepette 
veszélytelen nyújt alkalmat a kirándulásokhoz. Hus- 
vélkor ! ggönben fölöttébb élénk élet s az ünnepé­
lyességek -egész sorozata lesz Fiúméban. A magyar tár­
saságon kívül Bécsből is néhány száz főnyi társaság 
rándul le a magyar tengerpartra. E társaságban lesz a 
hires bécsi «Männergesangverein» is, mely az Abbáziától 
megválni alig tudó Stefánia föherczegnönok szerenádot 
is fog anni. (Nehogy a sok idegen miatt lakásban hiány 
legyen, a fiumei hatóság két gőzhajón fogja elhelyezni a 
bécsieket, minthogy a magyar utasok vállalata, a mngy. 
kir. államvasutak városi menetjegyirodája a magyar uta­
sok számára lefoglalta az összes fogadókat.) A sze- 
renade után a tengeren lesz tűzijáték is. Az Európa 
fogadó előtt a Ríván rendeznek nagyszerű tombo­
lát. — A kirándulást rendező vállalat, melynek 
eddig minden hasonló kirándulása fényesen sikerült, uta­
zókat csak korlátolt számban fogad cl, és azért a részt- 
venm szándékozók mihamarább jelentkezzenek. A rész­
vételi jegy ára — beleértve az oda- és visszautazást, 
lakást és mindennemű élelmi ellátást (reggelit, ebédet és 
vacsorát) mindkét ünnepnapon, hajózást Abbáziába és 
Buccariba — I. osztályban 39 frt. 11. oszt. 31 frt és a 
III. osztályban 24 frt. E jegyek, valamint részletes pro­
gramotok is a magy. kir. államvasutak városi menetjegy­
irodájában szolgáltatnak ki.

— Halálos végű hajtóvadászat. Ébert Frigyes, 
a Nagyváradon állomásozó 37. gyalogezred egyik fő­
hadnagya tragikus véget ért tegnapelőtt Belényesen. 
Ebert még a múlt hónapban elutazott Nagyváradról, 
hogy a megyében eszközölt sorozásnál részt vegyen. 
Mint a sorozó bizottság tagja Biharmegye több járásá­
ban fordult meg s legutóbb Belényesre érkezett a soro­
zást eszközlő katonai és polgári bizottsággal. Belényesen 
vasárnap a környéken nagy hajtóvadászatot rendeztek, 
amelyben a sorozó bizottság tagjainak is nagyrésze 
megjelent, Ebert főhadnagygyal együtt. A hajtóvadászat 
végeztével, 6 óra után, a mint visszatérőben a kocsikra 
fel akartak szállani, Kaffka Gyula, belényesi kereskedő 
fegyvere véletlenül elsült és nevezett főhadnagyot jobb 
mellén találta, olyan szerencsétlenül, hogy a főhadnagy 
néhány perez múlva meghalt. Holttestet az odavaló 
csendőrhadnagy lakására szállitolták. Ebert főhadnagy 
Nagyvárad társasköreinek egyik kedvencze volt; meg­
nyerő modorú, müveit fiatal ember, akinek tragikus ha­
lála mindenfelé mély és igaz részvétet keltett.

— Sorozások Oroszországban. A Petersburger 
Zeitung legutóbbi száma közli az orosz hadügyminisz­
ternek az utolsó sorozásokra vonatkozó jelentését. Osz- 
szesen 832,000 legény volt bejelentve, köztük 45.000 
zsidó. A bejelentek zsidók száma a múlt év (1885.) el­
lenében 3 százalékkal emelkedett, a más nemzetiség­
belieké pedig 2 százalékkal csökkent. Néhány kerületben 
a bejelentettek száma jelentékenyen több volt, mások­
ban pedig feltűnően csökkent; igy például Pétervár ke­
rületben 11 százalékkal, Livlandban 8 százalékkal, Esl- 
landban 4 százalékkal. E nagy különbségnek főleg a 
hanyag rovatvezetés az oka. Több kerületben ezt oly 
hanyagul végezték, hogy a bejelentési iveket újra össze 
kellett állítani. Ennek következtében aztán igen sok 
panasz érkezik be azok részéről, a kiket a múlt 
évben valami okból felmentettek a katonai szol­
gálat alól. Az utolsó 12 év alatt, évcnlcint 60,000 
ilyen panaszt nyújtottak be, melynek mintegy fele 
volt jogosult, úgy hogy minden évben mintegy 30 
ezer besorozott ujonezot kell megint elbocsátani és he­
lyettük másokat besorozni. Képzelhető, hogy ez mily 
óriási munkába kerül. Az ez évben bejelentett 832,000 
legény közül 234,000 legényt soroztak be. leszámítva 
azokat, a kik alkalmatlanok, vagy a szolgálat alól fel 
vannak mentve. A sorozó bizottságok nem igen lelkiis­
meretesen járnak el. Nem egyszer hívnak be olyan em­
bereket, a kiknek arczán meglátszik a tüdővész. Ilyenek 
aztán csakhamar a kórházba kerülnek, a hol meghal­
nak, vagy pedig mint gyógyíthatatlanokat elbocsát­
ják őket. A zsidók ellen a múlt év április 12-én 
kelt törvényt, mely szerint azok a zsidók, a 
kik nem vonulnak be, megbirságolandók, nagyon szi­
gorúan alkalmazzák. Az 1886. évben 1,200.000 rubel 
folyt be ily bírságokból. A sorozásoknál az is nagy baj, 
hogy a hadkötelesek nagy része már nős ember. A most 
besorozott 234.000 ujoncz közül 65.000, tehát majdnem 
28 százalék nős ember. A legtöbb esetben a besorozot­
tak segítség nélkül hagyják vissza feleségüket, gyerme­
keiket, a minek persze nagy nyomor a következménye.

A «haza-beszélő» kongresszus. A múlt hó 
4-én rekesztették be az észak-amerikai Egyesült-Államok 
negyvenkilenczedik kongresszusát. Hogy ez a kongresszus 
mily óriási aparátussal dolgozik és mily roppant munka­
erőt fejt ki, az kitűnik a kongresszus jelentéséből, mely 
szerint két év alatt — melyből mindössze tán 45 héten 
át tartottak üléseket — 11,259 törvényjavaslatot adtak 
he, a szenátusban pedig ezeken felül még 3337 javaslat 
látott napvilágot. Ebből az óriási számú törvényjavaslat­
ból azonban csak igen kis rész került tárgyalás alá s 
még kisebb rész jutott törvény erejére. Ennél azonban 
sokkal csodálatosabb az a tény, hogy a javaslatok ily 
őzönének legnagyobb része magánügyekre vonatkozik, 
melyek elintézése tulajdonkép nem is tartozik a kon- 
resszus hatáskörébe. Ezeknek ismét igen nagyrrsze azt 
sürgeti, hogy a kongresszus a kormánynyal szemben 
egyesek, kereskedelmi házak vagy testületek pénzköve­
teléseinek kifizetéseit hagyja jóvá és rendelje el. Az ily 
követelések rendszerint igen régi keletűek s gyakran oly 
csekély összeget képviselnek, hogy alig födözik a reájuk 
vonatkozó törvényjavaslat kinyomatásának költségeit. 
Egy részük talán jogos, más részük nem, a mit azonban 
úgy az egyik, mint a másik esetben alig lehet ma már 
kideríteni, s újra meg újra szőnyegre kerülésük csak 
annak köszönhető, hogy a nagy köztársaság törvényhozói 
bámulatos fokra fejlesztették s páratlan kitartással űzik 

«haza-beszélés» művészetét.
— A legnagyobb koplaló. Az «Etoile du Sud» 

Írja, hogy a világ legnagyobb koplalója jelenleg Pernam- 
buccoban van. A koplalót Bernardo Antonio da Silveira- 
nak hívják s már 18 év óta ül börtönben, mint gyilkos­
ság miatt elitéit. Most 80 éves s már nyolez hónap óta 
semmi táplálékot sem evett. Naponként csupán ezukros- 
vizet iszik — ha igaz.

— A déli vaeut igazgatósága felkért, hogy igazítsuk 
helyre azt az újdonságot, melyet lapunk e hó 5-iki szá­
mában a a nagykanizsai vasúti állomásnál történt sze­
rencsétlenségről, az odavaló hírlapok nyomán, közöltünk.
E szerint igaz ugyan, hogy a tolató-mozdony neki ment

postakocsinak, annak azonban mindössze lökésháritóit 
rongálta meg kissé, a kocsikon volt Molnár Ferencz 
póstatiszt sem sérült meg súlyosan, hanem mindössze 
neki esett az iróállványnak s a fején kisebb zuzódást 
szenvedett. — A bars-pakráczi vasúti töltésesu- 
szamlásra vonatkozólag tegnap közölt hírünket is az 
igazgatóság akként igazítja ki, hogy a vasúti töltésnek 
csupán egy viz-szivárgó nyílása szakadt meg, minek 
következtében a pályaszin némi ülepedést mutatott Az 
igy e hó 2-án délben támadt forgalmi zavar már más* I 
nap reggel teljesen el volt hárítva. *

— Salvator Ferenoz főherczeg Ersekujvárott.
Érsekújvár városának, mint levelezőnk Írja. április 4-én 
ritka vendége volt, Salvator Ferencz főherczeg kíséreté­
vel töltött itt egy éjszakát. Kis-Bérről érkezett a lovas- 
bravourjairól hires főherczeg lovagolva s éjjeli pihenés 
után Nagy-Szombat felé vette útját lóháton. A főherczeg 
a Klein család vendége volt, a fejedelmi vendég nagyon 
meg volt elégedve szállásával s a szives vendéglátásért 
adjutánsa Lederer báró hadnagy által mondott köszö­
netét.

— A revanohe-háboruhoz. Most a midőn a fran­
czia és porosz sajtó a revanchckérdés fölött napirendre 
nem akar térni, épen kapóra jött Wachs porosz őrnagy­
nak a «Deutscher Rundschau» áprilisi füzetében meg­
jelent czikkc, mely a porosz határerődilósiől szól. 
Wachs, a ki nem régen Anglia hadierejéről írott 
munkájával mint katonai szaktekintély nevet szer­
zett magának, említett czikkében párhuzamba hozza a 
franczia és porosz határ-erőditéseket, egyszersmind a 
franczia és orosz liadikészülödéseket is ösmerteti. 
A 280 kilométernyi elszász-lotharingiai határon a fran­
ciák részéről tett határ-eröditések a belga határon 
Longwytól Deliéig, Beborítói délre oly közel vannak 
egymáshoz, hogy a térképen megszakítást kivenni nem 
lehet, a porosz halárvédnek kevés, de kitűnő védvára 
van. A határnak legdélibb része nyitva áll, kivált a 
mióta Pfalzburg lerombolódott. Elszász felső része és 
Baden leginkább ki vannak téve ellenséges betörés­
nek. De a német katonai körök arra számítanak Wachs 
szerint, hogy a benyomuló ellenség igen sokat koczkáz- 
latna vele, mert a porosz czirkáló csapatok Franeziaor- 
szággal való összeköttetését elvágnák. Délen az első erős 
porosz erőd Neu-Breisach. De a német halárevőditésnek 
központját Strasszburg képezi. Elsánczolt tábora az 111 
mellett 250—300 ezer katonát képes befogadni, s tizen­
négy különálló erőd veszi körül. Az erődöket kör­
vasút köti össze a táborhelybe vezető vasúti 
vonalakkal. A fővármü pedig a javított sánezok- 
kal ellátott város maga, melyet az 111 és Rhone csa­
torna és a Rajna három oldalról, egy természetesen 
össze nem függő vizövvel vehetnek körül. Strasszburgtól 
északnyugatra, öt napi gyalogjáratra van Metz, melyet 
kilencz különálló erőd vesz körül, a melyek közül 
Mannstein egy, Kamcke pedig kél pánczél torony nyal 
vari ellátva. Ép úgy mint Strasszburg és Neu-Breisach 
a felső Rajnán, uralkodik Metz a 34 kilométer távolságra 
fekvő Diedenhofennel együtt a Mosel fölött és fen vege- 
töleg mered az alig nyolez napi gyalog járóra fekvő Páriá 
felé. Uj-Breisachon és Diedonhol'enen kivid még Bitscli 
az a melyet megerősítettek, azért mert ez utóbbi a 
Strasszburg-metzi vasutat és a Rajna-phalzból a 
Lotharingiába vezető utat elzárja. Érdekes az, a 
mi Stvasszburgot és Metzet mint egy stratégiai ten­
gely végpontjait jellemzi «s a minek láttára aka­
ratlanul is stratégiai offenzivára kell gondolni.» Mint 
egykor Németország ellen, úgy most Németországra 
nézve nemcsak bástya, mely mögül Elszász-Lotha- 
ringíát bizton meg lehet védeni, bajor Pfalzot s 
a rajnai tartományt füdözni, de egyúttal kapu is 
a támadásra.» A franczia hatáverőditést ellenben 
a német őrnagy főleg a védelem gondolatára látja ala­
pítva. «Mig nekünk német részen csak kevés, de 
erős védő és támadó pontunk van, Francziaország 
ragaszkodik a múlt század kordon-rendszeréhez s ke­
let felé összefüggő, messzenyuló erőd vonalat húzott. Mig 
a németek a terep holt ellenálló erejének s az erődí­
tési építmények támogatásának nem tulajdonítanak a 
megilletönél nagyobb értéket s országuk oltalmát erős 
stratégiai offenzivában keresik, addig valószínű ellenfe­
leink az ásó és vakoló tudományát eddig nem ösmert 
fokra emelték, mind mélyebbre lefurakodnak vagy mind 
magasabban építkeznek, úgy hogy most nem egy kul­
csot, hanem egész kulcs-csomagot kell őrizniük. Ma­
gától érthető azonban, hogy ilyen stabil területen való 
kapcsolat alig egyeztethető össze az offenzivával.

— Strájkoló sírásók, New-Yorkból írják, hogy az 
ottani sírásók is strájkolásra adták magukat. Long Irland 
(New-Yorkkal szemben) kalvária-lemetüjének sírásói ed­
dig «Yorik-társaság» czim alatt voltak egyesiive. Leg­
újabban azonban azzal a követeléssel álltak elő, hogy 
munkadijuk felemeltessék, a munkaidőt pedig vasár- és 
ünnepnapokra ne terjeszszék ki. Kívánságuk mindeddig 
teljesítetlen maradt. 11a a sírásók slrájkja még sokáig 
tart — a mi nem valószínűtlen — az egészségügyi álla­
pot komoly veszélyeknek lesz kitéve, ha ugyan a publi­
kum a munkaszünet idejéről a «halni»-búl nern csinál 
gyakoritó igét s a meghűlést nem halogatja.

— Kló a főnyeremény ? Sajátságos módon próbálta 
meg egy rottcnriiarini ügyvédi Írnok, hogy a bécsi köz­
ségi szegény-sorsjáték 1000 aranyos főnyereményét ma­
gának kerítse. A nyeremények kifizetése márczius 26-án 
záródott le s ez időn túl a föl nem vett nyeremények a 
község javára voltak esendők. Ugyanaz nap azonban a 
bécsi polgári törvényszékhoz Roltenmannbél egy bead­
vány érkezett, melyben az illető főnyereményt csinált 
73.873. sz. sorsjegy megsemmisítése iráni az eljárást 
megindittatni kéri, minthogy ö azt a sorsjegyet elvesz­
tette. A törvényszék nyilkozásra szólította fel a bécsi 
polgármestert, ki mindenekelőtt a különböző elárusító 
helyekről visszaküldött sorsjegyeket revidiállatta, szám 
szerint 62.000 darabot. Ezeket sorra kezdik vizsgálni s 
mikor a huszpnhétezerkétszázötvenhetedik sorsjegyhez 
jutottak, ott pompázott rajta a 73.873. szám. E szerint 
a főnyereményt maga a község nyerie meg. Ez ered­
ményről a polgármester természetesen azonnal érlesitette 
a törvényszékei, mely most vizsgálatot rendelt el az 
iránt, hogy az ügyvédi írnok mi jogon kívánhatta a 
megsemmisítést.

Rövid hírek. JBendorf szebenmegyei falu­
ban a napokban egy egyedüllakó asszonyhoz há­
rom álavezos rabló hatolt be, a kik egy hektoliter 
türökbuzát vittek cl. — Barcsaiy Kálmán al­
ispán Hunyadtnegye ismertetése czéljából könyvet 
ir. — Japánban a múlt évben 155,669 kolera­
eset fordult elő, melyek közül 103,107-nek volt ha­
lálos vége. — DLármaros-Szi(jeten e hó 3-án 
— mint nekünk írják, — az este 10 órakor érkező 
vonat elgázolta Moldován Eligor kertészt, ki ép gá­
lyákat vitt haza felé. —- Ordas községben a ka­
nyaró pusziit, Tót-Györkön pedig a himlő szedi 
áldozatait. — Bént/e pestmegyei faluban tegnap 
éjjel Bukovszky Mihálynó nevű 70 éves üregasz- 
szony fölakasztotta magát. — Becsben Holub 
számára gyűjtést indítottak, mely már eddig közel 
10,000 forintot eredményezett, a király maga 5000 
frtot adott. — Makóról írják, hogy Szerezlát a 
hires bácskai lókötőt a makói rendőrök elfogták.

= A szabadkai negyedmilliomos lopás főlette­
sét, a kit, mint mai lapunkban említettük, Mirkovics 
Tiniét, rumai csendőrbiztos kikutatott és letartóztatott — 
Madaczki Antalnak hívják, ó-moraviezni illetőségű 
egyén. Czinlcostársai: testvérei: György, Kis-Radinczá- 
ról, Ferencz Puszta-Szolnokról és öt szabadkai ember. 
Madaczki mindent töredelmesen bevallott s 5473 frtot 
készpénzben meg is találtak nála az elrablóit összegből 
és annak a többi része is biztosítva van. Annak idején 
a fővárosi rendőrség is erősen utazgatott szanaszét az 
országban ugyancsak ebben az ügyben, rendes szokása 
szerint tartóztatott is le «gyanús» egyéneket, a kiket 
aztán pár nap múlva ismét szabadon bocsátott s a ne­
gyedmilliós lopást immár nagy lelkinyugalommal köny­
velte el abba a kövér lajstromba, a mely «kiderítetlen 
bűntények» czimen a magy. kir. államrendőrség levéltá­
rában a legnagyobb helyet foglalja el. Es ime, Mirkovics 
Timót — a rumai csendbiztos — leczkét ád a fővá­
rosi rendőrségnek, hogy semmi sem lehetetlen a vilá­
gon, még egy bűntény kiderítése sem.
= Titkos temétkezök. A kerepcsi-uti köztemető­

ben tegnap alkonyattájban a kapuörnck feltűnt egy gya­
nús viseletű pár, mely félénk óvatossággal osont be a 
kapun, s úgy látszott, hogy egyikök: a nő valami cso­
magot rejteget magánál. A kapus titokban követte őket, 
s látta, a mint azok a temető egyik zugába érve, a 
férfi kis ásót vett elő s azzal lázas gyorsasággal gödröt 
kezdett ásni. Mikor munkáját bevégezte, a nő elővette 
a rejtegetett csomagot s azt a gödörbe helyezve, be- 
hantolásához fogtak. A kapus ekkor kilépett rejtőkéből, 
a csomagot magához vette és a megrettent párt
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felszóllitotta, hogy kövessék öt az igazgatósághoz. 
Itt aztán a kihallgatás során kiderült, hogy a férfit, 
Eölqy Istvánnak hívják s az asszony neje: Miklós 
Anna. A nü előadta, hogy ö a múlt év május havában 
megerőltetés következtében korai leánymagzatot szült s 
azt a szülésznő tanácsára egy borszcszszel megtöltött 
nagy üvegben helyezte cl. Most már nem akarták a 
szobában tartani a kis hullát, s mivel féltek, hogy an­
nak eltitkolásáért megbüntetik őket, ily módon akartak 
megszabadulni attól. A temető igazgatósága jelentést tett 
az esetről a rendőrségnek, a mely a rejtélyes eset kide­
rítésére megindította a nyomozást.

= öngyilkos kőműves-segéd. Schlögl István 31 
éves kőműves segéd ma délután négy óra tájban a vá­
rosligeti küründ nyugati oldalán hatlövetű revolverből 
főbe lőtte magát, és rögtön meghalt. A köröndön sokan 
sétáltak a tett elkövetésekor, s bár látták, mikor a fiatal 
ember a forgópisztolyt homlokának irányozta, tettét 
megakadályozni senki sem bírta. A holttestet a Rókus- 
kórházba szállították, s ott ruhája zsebeit átkutatva, 
azokban csak kilétére vonatkozó iratokat találtak, mig 
tettének oka felöl mi sem adott felvilágosítást.
= Orvos vizsgálat alatt. Egyik sokat emlegetett 

fővárosi orvos, belvárosi háztulajdonos, a kiről régóta 
rebesgetet a fáma nem minden alapot nélkülöző bünte­
tendő cselekményeket s ügyét már az orvosi-kör is vizs­
gálat alá vette, újabban a rendőrségnek adott okot 
arra, hogy szigorú vizsgálatot indítson ellene. A rend­
őrség egy Ritter nevű gyári munkás panaszára in­
dította meg a vizsgálatot, a ki pácziense lévén az or­
vosnak, a múlt napokban Róza nevű 12 éves leányát 
elküldte hozzá gyógyszerekért. Az orvos a nála meg­
jelent kis leány ellen baromi merényletet köve­
tett el, melynek következtében az, az orvos la­
kásáról egyenesen a Rókus-kórházba került, hol 
élet-halál között lebegve feküdt pár napig. A kis leány 
most a dologházi-kórházban van és még mindig nincs 
túl a veszélyen. A rendőrség kihallgatta Rittert és kis 
leányát, s a vizsgálatot befejezőn, az ügyet áttette a 
törvényszékhez.
= A sorsüldözött. Említettük a minap, hogy a 

«Rosinger Adolf és társa» szélhámos fővárosi ezég egy 
Böhlke Gusztáv nevű könyvelőt Augsburgból idecsalt 
s miután közvetítés, provízió s egyéb czimeken kétszáz 
forintot kicsikart tőle, többé tudni sem akart felőle. A 
megcsalt könyvelő jelentést tett az esetről a rendőrség­
nél s ügye lebonyolítását a «Pannónia» vendégfogadó­
ban akarta bevárni. A boldogtalan emberen ma bebizo­
nyult, hogy «a baj soha sem jár egyedül», a fogadóban 
ugyanis ma őrülési rohamok lepték meg, úgy, hogy 
rendőrorvosi utalásra be kellett szállítani a Rókus-kórház 
megfigyelő osztályára. Böhlkének Augsburgban saját 
háza van s ott lakik neje is, a kit ma távirati utón érte 
sitettek a szerencsétlenségről. A szegény ember külön­
ben régóta heves főfájásban szenved s a mostani baj 
kitörését a budapesti kalandja segítette elő.

= Eltűntek. Rothauser Dávid veszprémi születésű 
szabósegéd práter-utcza 49. sz. a. lakásáról márczius 
31-én szó nélkül eltávozott s azóta nyomaveszett. — 
Friedlender Miksa Sándor somogymegyei születésű 
34 éves, n is pinezér kisdiófa-uteza 14. sz. a. lakásán 
tegnap összeszedte okmányait s feleségét hátrahagyva 
eltűnt. Az asszony jelentést tett férje eltűnéséről a rend­
őrségnél.

= Halálos lezuhanás. Szolga Pál napszámos ma 
reggel teljesen részeg állapotban tért haza a Dessexvffy- 
utcza 7. szám alatt levő pinczelakására. A meredek 
lépcsőn lefelé menet megcsúszott, lezuhant s feje olyan 
erővel vágódott egy szegletkőbe, hogy koponyája meg­
repedt s a napszámos szörnyet halt.

= A ki tőzsdei-műveleteket akar csinálni, az fordul­
jon bizalommal Thein R. bank- és bizom.inyi ezéghez, 
Mária Valéria-utcza 17. 1. cm. Sürgöny-czim a tőzsde 
idény alatt: «Thein, tőzsde, restante». ’

— Húsvéti öntöző tré ás bomonierek Kertész Tódornál.

— Kohlkoff Lénárdné és öt árvája számára ma
a következő adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz : 
A püspöki kar egy tagja húsvéti vigasztalásul . 60 írt
N. N............................................................... 5 frt
Névtelen..................................................... 3 frt
Orczy Lipthay bárónő ......... 5 fit
G. I....................................  2 frt
Tegnapi kimutatásunk.......................... 50 frt

Összesen 116 frt
— As erdélyrézzi magyar közművelődési egye­

sület számára újabban 6 frt érkezett szerkesztősé­
günkhöz a budapesti IV. kér. elöljáróság utján, mint oly 
Összeg, melyet dr. Rosenberg Gyula ügyvéd egy hiva­
talos ügyének elintézése alkalmából adományozott. Az 
e hó 1-jén kibocsátott számunkban foglalt kimutatással 
együtt összes gyűjtésűnk tehát: 1557 forint 83 krajezár 
meg egy lázsiás tallér.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban Horváth Arnold ma este lé­

pett fel először mint szerződött tag «A czigánybáró» 
ezimü operett czimszerepében. Tagadhatatlan, hogy 
Horváth utolsó vendégszereplése óta némi haladást tett. 
Hangja nem terjedelmes és erős ugyan, de kellemesen 
csengő és az uj tenorista mindenesetre jobban megfe­
lelhet közönségünk igényeinek, mint azok, a kik az 
utolsó időben szerződtetés czéljából a népszínházban 
vendégszerepeitek. Horváthnak természetesen még isko­
lára van szüksége, mert előadásán, játékán, most még 
nagyon is meglátszik a vidéki színész. Igen nagy baja 
az, hogy játéka nem elég eleven, de remélhető, hogy 
idővel e tekintetben is előnyére lesz a színpadi gyakor­
lat. A közönség egyébiránt többször tüntette ki tapssal 
és néhány dalát meg is ismételtette.

— A népszínházban holnap szerdán az Eleven ör­
dög, csütörtökön pedig a rég pihentetett Mikádó kerül 
színre a Bicska és Borka-val együtt. A Mikado-nak ez 
lesz a harminczadik előadása.

— Munkácsy oltárképe. Munkácsy Mihály leg­
utóbbi budapesti látogatása alkalmával Trefort minisz­
ternek tudvalevőleg ígéretet tett, hogy a budavári Má­
tyástemplom részére oltárképet fest. E kép alapméretei 
megállapítása tárgyában közelebb értekezlet volt a közok­
tatásügyi minisztériumban, melyen előlegesen úgy hatá­
roztak, hogy • a kép a Gara kápolnát fogja ékesíteni, 
mivel a templom főhajójában a színes ablakok miatt 
alig lehetne alkalmas világításban elhelyezni. Ezenkívül 
a tárgyra vonatkozólag is történtek javaslatok. E meg­
állapodásokat miheztartás végett közölni fogják a mes­
terrel.

— Német színház. Ma este lépett fel másodszor a 
német színházban Barsescu Agatha kisasszony, a bécsi 
burgszinház tragikai művésznője. Ez alkalommal Grill- 
parzernek egy másik, «Die Ahnfrau» ezimü szomorujá- 
tékában mulatta be magát, mint Berta. A darab maga 
az úgynevezett Sturm und Drang korszak terméke, telve 
a borzalmasabbnál borzalmasabb jelenetekkel, s bár 
erős költészet lüktet benne még sem képes a közönség 
tetszését megnyeri. Annál inkább megnyerte azon­
ban ez utóbbit az est hősnője, Barsescu kisasz 
szony, ki ebből a teljesen passzív természetű sze­
repből valóban megnyerő, plasztikusan kidolgozott és 
poétikus alakot domboritott ki, mely kezdettől végig le 
kötötte a közönség legfeszültebb figyelmét. Minden jele­
netet egyenkint elő kellene sorolnunk, ha teljesen méltá­
nyolni akarnók mai fellépését. Legnagyobb hatást ért el 
azokban a jelenetekben, melyeknek a csendes szélű: 
érzelem képezi fürugóját. Már orgánuma is, mely igen 
lágy és kellemes, ezekhez a jelenetekhez illik leginkább. 
Olt, hol nagyobb szenvedélyt és erőt kSll kifejtenie,fizikai 
ereje és hangja nem tud lépést tartani művészetével, s innen 
az a túlságos hangos lélegzetvétel s az az észrevehető 
megerőltetés, mely ma több ízben zavarólag hatott 
Egészben véve azonban ismét megerősítette azt a véle­
ményünket, hogy igen szép jövőnek néz elébe, s ebben 
úgy látszik a közönség is osztozott, mely minden felvo­
nás után zajosan kitapsolta a rokonszenves művésznőt. 
Holnap a «Sohn der Wildniss»-ben fog fellépni, mint 
Parthenia, szerdán pedig ismét a «Des Meeres und der 
Liebe Wellen»-ben, mint Hero fog elbúcsúzni, mely elő­
adásnak még az is különös érdeket kölcsönöz, hogy

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 6.
Leander szerepét Hübner Róbert bécsi udvari színész 
fogja játszani.

— A temesvári és pozsonyi magyar színészei
szervezésének az a módja, a melynek érdekében Keg- 
levich és Paulay annyit fáradoztak s a melyről annak 
idejében bővebben megemlékeztünk, a mint előre lehe­
tett gondolni, nem nyerte meg a belügyminiszter tetszé­
sét. Keglevich c szerint újabb bizalmatlansági szavaza­
tot kapott s belügyi kormánytól. Nem is értjük, hogyan 
tudott, hogyan mert ilyen messze menni a hóbortos ter­
vek gyártásában, mig nem tájékozódott a kormány föl­
fogása felől. íme a jó alkalom, hogy újból lemondással 
fenyegetödzék s hogy újra bizalmi nyilatkozatokat csi­
karhasson ki a szegény alárendelt színészektől és 
színésznőktől, a kik annyira rettegnek tőle, hogy nem 
győznek eléggé tisztelegni előtte. Valóságos isteni-félelem 
szállta meg első müintézeteink művészeit, művésznőit. 
Váljék üdvösségükre 1 A kérdésnek azonban még más 
oldala is van. Keglevich, ha következetes ember, lemon­
dással fenyegelődzik, a színészek és színésznők kérve- 
kérik szeretett intendánsuk maradását s ezzel minden 
rendbe lesz hozva — itt, de annál nagyobb zűrzavar 
marad azokban a városokban, a melyekre Keg­
levich már kiterjesztette áldásos gondoskodását. A 
hoppon maradt Krecsányi is, a kiszemelt temes­
vári igazgató, most szeretné visszahódilni Aradot, 
de nehéz megsemmisíteni a Ditrói szerződését. 
S mind ezért Keglevich a felelős. De a hibás nem csu­
pán ő, hibás Krecsányi, hibás a temesvári tanács is, 
miért vették komolyan Kegleviehel. A belügyi kormány­
nak, mind a vidéki színészet, mind a nemzeti színház 
művészi, de főleg finaneziáhs érdekében, meg kellett ta­
gadnia beleegyezését amaz éretlen vállalattól, M»y a nem­
zeti színház a vidéken filíálékat állítson föl.

— Reményi Ede hegedűművész hazánkfia, Ausztrá­
lia és Ázsiában tett kőrútjában jelenleg a Mauritius szi­
geten hangversenyez.

— Sarah grófné próbái már megkezdődtek. A sze­
reposztás — mint a Sz. Írja — a következő: Canal- 
heilles gróf Bercsényi, Séverac kapitány Náday, Sarah 
Helvey Laura, De Cygne Blanche P. Márkus Emilia, 
Merlot ezredes Újházi, Madeleine Alszegi Irma, Fros- 
sard Vízvári, De Pompéran Hektor Horváth, Zoé ntje 
Lánczy Ilka, Smordenné Rákosi Szidi, La Laviniére 
Császár, Adhémar kapitány Latabár, Inas Szakács.

— A bécsi an der Wien színházban előfordult 
igazgatóválság kedvező elintézést nyert. Jauner igaz­
gató visszavonta lemondását s megmarad továbbra 
helyén.

— Pfeffer Károly a bécsi opera karigazgatójának 
Earold ezimü operáját a közönség kedvezően fogadta. 
A tetszésnyilatkozatok azonban inkább a szorgalmas 
és derék zeneszerzőnek szóllak, mint müvének, mely­
nek szövege a normannok és az angolszászok közt ví­
vott háborút tárgyalja. A szöveget, mely egyébként naiv- 
ságban párját ritkítja Krone Pál iria.

— Kolozsvárról írják: Torkos László «Hivatal- 
vadász» ezimü 3 felvonásos vigjáléka tegnap került 
színre először E. Kovács Gyula jutalomjátéka — és a 
saison utolsó előadásaid. A közönség szépen megtöltötte 
a házat és felette jól mulatott egész este. Az első fel­
vonásban még nem volt tetszészaj, de a második és 
harmadikban már nyílt jelenetekben is gyakran kitap­
solták E. Kovács Gy.-t, Ivánfíyt, Medgyaszait, Gerő Linát 
és Dezsérit, kik igen jó kedvvel s jellemzetes vonások­
kal ábrázolták szerepeiket. A vígjáték határozott és 
zajos sikert aratott.

— A zene- és énektanítással foglalkozók figyel­
mébe! Egy nagyszabású, a zene- és énskoktatással fog­
lalkozókat érdeklő müvet óhajtván szerkeszteni és kiadni, 
tisztelettel felkérem a hazánk területén zene- vagy ének­
oktatással foglalkozó t. pályatársakat, miszerint f. évi 
április hó végéig nevüket, állásukat, működési idejüket, a 
zenére vonatkozó esetleg megjelent müveik czimét és 
lakhelyüket velem annyival is inkább közölni szívesked­
jenek, mert elleneseiben az igen érdekes mii statiszti­
kus része hiányos lenne s a nernjclcntkezök abból — 
sajnálatomra — kimaradnának. Ságli József a «Zene- 
ap» szerkesztője, Budapest, Vili. kér., üllői-ut 4. szám.

— A rotterdami német opera oly nyomorúságos 
pénzügyi viszonyok közt van, hogy nemrég az újságok­
ban arra szólították fel a közönséget, hogy Írjon alá se­
gélyképen 25,000 hollandi forintot, a mivel a financziá- 
kat egy kissé rendbehozhassák. A gyűjtés már eddig is 
szép eredményt mutat fel.

— Lohengrin Párlsban. Wagner Lohengrinjét április 
18-án, 19-én s 20-án fogjuk előadni az Eden színház­
ban a következő szereposztással: Lohengrin, Van Deick ; 
Telramund, Blauwaert; Henrik király, Behrens; Herold, 
Auguez; Elza, Fides-Devries; OstruU, Duvivier a. A jel­
mezek és díszletek igen fényesek, az elsőket Bianchini, 
a nagy opera jelmezrajzolójának tervei szerint készí­
tették. A chorus 80, a statiszta kar 400 emuerböl fog 
állani.

— Verdi «Othello» ezimü dalművének előadási jo­
gát csak azok a színházak kaphatják meg, a melyek a 
normál á-t elfogadták s zenekarukat a szerint rendez­
ték be; igy Írja ezt a milánói Gazella musicale-hoz 
intézett levelében nagy büszkén a dalmű kiadója Ri- 
cordi.

SPORT.
— Az országos magyar vadászati védegylet

igazgatósága April 18-án d. ti. 5 órakor a «Vadászlap» 
szerkesztőségi irodájában (ujvilág-uleza 19. szám I. em.) 
ülést tart a következő tárgysorozattal: A május havi 
közgyűlés előkészítése. Diszokmánynyal kitüntetések. 
Tanácskozás a tilalmi időben, kivételes engedély alap­
ján lőtt vadak elárusithatásának megszüntetéséről. Kié 
a megsebzett, de idegen területen elesett vad? Folyó 
ügyek. ________

Fv VÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közegészség! állapota februárban,

viszonyítva a múlt havit.oz, nem változott, e hóban is 
a légzőszervek gümős- és lobos bántalmai léptek túl­
nyomóan előtérbe. A heveny fertőző kórok általában 
csökkentek, különösen csökkent a himlő. Elve született 
e hóban 1314, meghalt katonák nélkül, 1214 s igy a 
születési esetek lüü-al múlták felül a halálozásiakat. 
Február hóban a főváros összes nyilvános és magán 
kórházaiban gyógykezeltetett 65u8 fekvő, 4277 járó be­
teg, a kerületekben a kér. orvosok által 3425 részint 
lekvő, nagyobbrészt járó beteg, összesen 14211 azaz : 
lU58-al több, mint a múlt hóban. Elmebeteg a kerüle­
tekben 8 fordult elő, a rendőrség megfigyelési osztályra 
küldött 13 elmebeteget. A heveny ragályos betegségek a 
következő arányban fordultak elő : vörheny 10G (m. h. 
119), kanyaró 29 (m. li. 34), himlő 169 (m. h. 284), 
roncsoló toroklob 57 (m. h. 62). hagymáz 42 (küt. 3), 
m. h. 31 (küt. 3), croup 21 (m. h. 28), hökhurut 12 
(m. h. 14), álhimlő 34 (m. h. 89), bárány
himlő 52 (m. h. 76), trachoma 14 (m. h. 42.) 
Orvosrendőri honczolat végeztetett 57, orvostörvény­
széki 16. Öngyilkosság 15 esetben fordult elö- 
A kér. orvosok 584 leloncz, dajka és árvagyermekre 
ügyeltek fel. A főv. szegényházban 787 egyén közül 
217 volt beteg. Az I. gyermekmenhely által ápoltatott 
400, ezek közül a iöv. hatóság által elhelyeztelett 316 
gyermek. A 400 gyermek közül az intézetben ápoltatott 
34, a fővárosban dajkáknál 230, Fólhon és Kereszturon 
136. Megbetegedés az intézetben ápoltak közt előfordult 
6, a fővárosban dajkáknál levők közt 58, meghalt 5 
gyermek. Az elöljáróságok által beküldetett 15 gyermek, 
ezek közölt lelencz nem volt. A köztisztaság a belső 
kerületekben kielégítő, a külső kövezetlen és csatorná­
zatlan részekben hiányos. A vízvezetéki viz a jobbparti 
kerületekben kitűnő, a balpartiak közül a VI., VII. és 
Vili. kerületekben zavaros. Előterjesztés tétetett az üllői 
úti kórház mögötti fertőtlenitő kályha igénybevétele és 
a 111. és IX. kerületben mozgó fertőtlenítő kályháknak 
beszerzése iránt. A X. kér. ovoda melletti lakasban elő­
fordult himlőeset miatt az ovoda 10 napra bezáratott. 
Családjukban előfordult rag. betegség tolytán 3 hétre 
eltiltatolt egy tanár, 2 hétre szintén egy tanár,

— A főváros húsvéti ajándéka, Lanfranconi 
Enea pozsonyi mérnök nagyhírű a maga nemében 
egyedül álló metszelgyüjteményének Budapestre vonat­
kozó részét a Trefort Ágoston vallás és közoktatás- 
ügyi miniszterhez intézett levélben Budapest löváros 
közönsége részére felajánlotta. A levél szövege kivet­
kező : «Nagyméltóságú miniszter url Tiszteletteljesen 
alulirt rég foglalkozom azon eszmével, hogy Budapestre 
vonatkozó látképeim gyűjteményét mikép tegyem a kö­
zönség, különösen pedig az első sorban érdekelt fővá­

rosi közönség részére minél könnyebben hozzáférhetővé. 
E fölött gondolkozván, amaz eszme érlelődött meg ben­
nem, hogy a 150 kartonon mintegy háromszázhusz ké­
pet magában foglaló gyűjteményt Örök időkre Budapest 
főváros közönségének ajándékozom s nagyméltóságodat 
tiszteletteljesen felkérem, hogy a gyűjtemény miként 
leendő további kezelésének és hozzáférhetővé tételének 
módozatát legjobb belátása szerint megállapítani s aján­
latomnak ily értelemben való elfogadását a főváros 
közönségénél kegyesen kieszközölni méltóztassék. Nagy- 
méltó°ágodhoz azért voltam bátor egész bizalommal fo­
lyamodni ez ügyben, mert senki sincs az élők között, ki 
Budapest kultúrái haladásáért és emelkedéséért nagymél­
tóságodnál többet tett volna, — s ennélfogva csekélységem 
is az e sorok elején már jelzett közérdekű czélt nagyméltósá­
god aegise alatt véli a legbiztosabban elérhetőnek. Midőn 
még tiszteletteljesen megjegyezném, hogy e gyűjtemény­
nek leltár szerinti átadását s a netalán szükséges szó­
beli felvilágosítások megadását dr. Darányi Ignácz orszggy. 
képviselő és Péchy Imre m. kir. államnyomdái igazgató 
urak voltak szívesek felkérésem folytán elvállalni, kiváló 
nagyrabecsüléssel és mély tisztelettel vagyok Pozsony­
ban 1887. márczius 28-án nagyméltóságod alázatos szol­
gája Lafranconi Enea.» A látképek legrégibbje 1493-ból 
való, az 1493—1686. terjedő korszakból van 62 látkép, 
magából az 1686. évből van 66. Trefort miniszter a 
főváros közönségéhez e tárgyban legközelebb leiratot 
intéz.

— Heveny-ragályos betegségek és halálozások 
statisztikája a fővárosban. A márczius hó 27-től 
április hó 3-ig terjedő héten a következő hevenyragá- 
lyos esetek fordultak elő: Beteqcdés: Himlő (variolae) 
V. és VI. k. 2, VII. kér. 4, Vili. k. 6, IX. 1. Rókusk. 
17, összesen 31. Vörheny (scarlatina) I., III., IV., V., 
IX. és X. kér. 1, II. és VI. k. 3, VII. k. 2, Rókusk. 2, 
összesen 16. Roncsoló toroklob (dyphleritis) 8. Croup 
2. Hagymáz (typhus) 19. Kanyaró (mormlli) 8. Ai­
ds bárányhimlő 18. — Halálozás: Himlő (va­
riolae) I., VI. és VIII. kér 1, Rókusk. 3, szt-Jánoskór- 
ház 1, összesen 7. Vörheny (scarlatina) VI. és VII. k. 
1, összesen 2. Roncsoló toroklob (dyphteritis) 2. 
Croup 1. Hagymáz (typhus) 2. Kanyaró (morbilus) 
1. — A betegek elkülönítése a lehetőségig, a fertőtlení­
tés, valamint egyéb óvintézkedések megtétettek. A laká­
sokban, a hol a halálesetek előfordultak, úgy a fertőtle­
nítés, valamint egyéb óvintézkedések minden egyes eset­
ben, hatóságilag eszközöltettek.

— Adóügy. Az adófelügyelő által kivetett tőkeka­
mat és járadékadóról, továbbá IV. osztályú kereseti 
adóról szóló kivetési lajstromok április 12-étől 19-éig a 
fővárosi központi és adószámvitelí hivatalokban közszem­
lére lesznek kitéve. A felek 15 nap alatt fölebbezhetnek 
a közigazgatási bizottsághoz.

— A fővárosi egylet ma délután tartott értekezle­
tét választmányi ülés előzte meg, melyen Beck Dénes 
a bejelentési hivatal ügykezelésének hiányát hozva szóba, 
kérte, hogy tétessék lépés a bejelentő-törvény revíziója iránt. 
Az elnök indítványára három tagú bizottságot küldöttek 
ki, azzal a megbízatással, hogy a törvény mutatkozó hiá­
nyairól tegyen jelentést, a pótlásokra adjon javaslatot, a 
mely föl fog terjesztetni a belügyminiszterhez. Az albizottság 
egyébként a fővárosi statisztikai hivatal főnökével, Kő- 
rössy Józseffel is érintkezéséé lép, felkérvén őt a szük­
séges statisztikai adatok közlésére. Ezután a napirenden 
levő tárgyak vétettek elő. Ezek közölt volt a város­
ligeti nagy tónak bérbeadása; a vigadó termeinek 
s a hozzátartozó mellékhelyiségek bérletének ügye; 
az utóbbira nézve részletes megvitatás tárgyát 
képezte a Vigadó épületére felügyelő bizottság­
nak az árverési feltételekre vonatkozó módosítása és 
kiegészítése iránt tett előterjesztése s ehez a fővárosi 
egylet egészében hozzá is járult. Végül a holnapi köz­
gyűlésre kitűzött tárgyak soroltattak elő, észrevétel te­
vése nélkül. Az ülés ezzel véget ért.

— A Keglevlch-féle sorsjegyek húzása május 
2-án a főváros tanácstermében megy végbe.

— A Rákosfalvára tervezett templom telkére a 
tanács ma kijelölte a helyet, a templom előtt park lesz, 
mögötte pedig iskola, papiak és elöljáróság! épület.

— A tanács javasolja, hogy az iparegyesület állal 
az apr. 28—30. és május 1-ón rendezendő tavaszi vá­
sár czéljaira a fővárosi kiállítási pavilion engedtes­
sék át.

— A főváros alapítványára, a mely a nőképző-egy-
let intézetében elhelyezendő 3 leány teljes ellátására s 
30-nak tandíj mentesítésére szól, közelebb pálvázat lesz 
hirdetve. r

— Hírek a tanácsból. A tanács mai ülésén meg­
engedte az orsz. m. kertészeti egyesületnek, mely 
a városligeti iparcsarnokban ápril 24-től május 1-ig 
tartó kiállítást rendez, hogy ott buffetet állíthasson fel. 
Egyúttal megengedte az iparcsarnok szökőkutja vizének 
ingyenes felhasználását. — Az általános csatorná­
zásról szóló előterjesztést a tanács jóváhagyta s elfo­
gadta a szakértők számára megállapított tiszteletdijakat. 
A köztisztaság fentartására, valamint az utczák ön­
tözésére a tanács az elöljáróságokat újabb utasításokkal 
látta el.

— A kerepeslut végén, a központi pályaudvar kö­
rül oly nagy a kocsiközlekedés, hogy nem ritkán for­
galmi akadályok merülnek fel. A belügyminiszter ma 
érkezett leiratában utasította tehát a fővárost, intézked­
jék a fűkapitánysággal egyetértve az iránt, hogy a ko- 
csilorgalom egy része mellékutczákba tereitessék.

— A tatató városi forrásvizek ügyében Ráth 
Károly fővárosi bizottsági tag indítványt jelentett be a 
holnapi közgyűlés elé, melyben arra kéri a közgyűlést, 
hogy utasítsa a tanácsot, hogy a tatatóvárosi forrásvizek 
bevezetésére vonatkozó javaslatot érdemlegesen tárgya­
lás végett az uj vízvezeték tárgyában kiküldött vegyes 
bizottságnak adja ki. Az indítvány megokolása külön fü­
zetben is megjelent.

— A budapesti polg. kereskedelmi testület elnöksé­
gét több előkelő budapesti kereskedő rendkívüli közgyűlés 
összehívására kérte fel, melynek feladata lesz megtenni 
a kellő intézkedéseket ama adóemelésekkel szemben, 
melyek a főváros kereskedőit fenyegetik. A közgyűlést 
az elnökség ennek következtében csütörtökön délután 
félnégy órára hívta össze.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos magyar lzr. tanítóegyesület

nyilramegyei köre közbejött akadályok miatt ápril 11-ie 
hirdetett körülését elhalasztotta.

— Az első budapesti 1848—49-lkl honvéd agg- 
harezosok -betegsegélyző- és temetkezési egylete f. hó 
11-ikén d. u. 2 órakor választmányi ülést tart az 
István-tór 11. sz. egyleti helyiségben.

— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet ja­
vára Weiner Mór és neje sz. Ehrenfeld Regina külön- 
külön 250—250 frtos alapítványt tettek.

— A szt-mihályil házépítő szövetkezet tagjai 
tegnap este ismerkedő-estélyt tartottak a «Fehérló» 
vendéglőben. A szövetkezet tagjai közül mintegy ötvenen 
vettek részt a kedélyes mulatságon, többen elhozva ne­
jeiket s leányaikat is, a mi az estét még derültebbé 
tette. A pohárköszöntök sorát a választmány elnöke: 
Pájer Géza nyitotta meg, s utána szóltak még: Ben- 
csik József, Mezey Péter, Walter Ferencz s többen. 
A társaság késő este oszlott szót.

— A honvédegyletek orsz. központi választ­
mánya ma délután 4 órakor Tisza László elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen első sorban elnök bejelen­
tette Rapaics Dániel volt honvédezredes és Adamovics 
Adám főhadnagy komáromi várparancsnok bajtársak 
halálát. Várady Gábor hosszasabban megemlékezve Ra- 
puics érdemeiről a keleti végvidék védelmezésében s 
Bem erdélyi hadseregének lőszerrel való ellátásában 
kéri ezeknek a jegyzőkönyvben loendő megörökítését, 
mit a választmány nem csak elfogadott, hanem meg­
bízta Várady t, mint az elhunytnak személyes ismerősét, 
hogy róla az idei honvédgyülósen emlékbeszódet tartson. 
Sárkány József alelnök hivatkozva uj hivatalával járó nagy­
mérvű elfoglaltságára, levélben lemondását bejelenti, mit a 
választmány nem fogadott el, hanem három tagú bizott­
ságot küldött, mely az alelnököt felkéri lisztének tovább 
viselésére. A fővárosi honvédegyletek egyesítése tárgyá­
ban kiküldött bizottság javaslatára a választmány elha­
tározta, hogy miután csakis egy egyesület jelentette ki 
feltétlenül a csatlakozást, az ügyet, tekintettel a viszo­
nyokra, napirendről leveszi. Kapcsolatban ezzel a budai 
honvéd-emlékszobor ügye is szóba került. A választmány 
a legutóbbi honvédgyüléstől nyert megbízás folvtán öt tagú 
bizottságot küldött ki, mely az ó-budai szoborbizottsággal 
karöltve, nagyobuszabásu emlékszobor felállítása érdekében 
országos gyűjtést indítson a annak felállítására a fővárostól

megfelelő előkelő helyet eszközöljön ki. A Velter-siremlék- 
bizottság jelentése szerint, a díszes, érczemlék már lel 
van állítva a kerepesi-temetőben s a hiányzott pár száz 
forintot Lévay Henrik sajátjából pótolta, mit éljenzéssel 
vettek tudomásul. A budavári honvédek sírja a tanács­
tól nyert értesítés szerint, a temető felosztása után is 
meglmgyatik mostani helyén, miért is a választmány 
renübeliozásáról és vaskerítéssel való ellátásáról gondos­
kodni fog. A kerítést a Schlick-gyár ingyen készíti, mit 
levélben köszönnek meg. Végül a kolera miatt tavalyról 
elhalasztott országos honvéd-gyűlést május hó 19-diköre 
(áldozó csütörtök) tűzték ki a megyeházába p úgy a 
napirend összeállításával, mint a szükséges' előmunkála­
tok megtételével az elnökséget bízták meg.

— A kir. műegyetemen a húsvéti ünnepek alkal­
mából április 3-tól az ünnepeket követő keddig, vagyis 
ápril 12-ig előadásokat nem tartanak.

— Az erdélyi mnzeum-egylet márcz. 31-én tar­
totta meg Esterházy Kálmán gróf elnöklete alatt ez- 
idei évi közgyűlését, a melyen a tagok szép számmal 
jelentek meg. A közgyűlést Esterházy Kálmán grol 
cln,ök nyitotta meg rövid beszéd kíséretében. Utána dr. 
Finály Henrik olvasta föl a választmánynak terjedelmes 
évi jelentését, melyben az egylet múlt évi működéséről 
számolnak be. A főbb mozzanatok a Nagy Péter szobor 
ügye, a br. Apor Károly elhalálozása, a népismei mű 
iránti intézkedések stb. voltak. A dr. Hevbich elhunyta 
által megürült őrsegédi állásra dr. Primics György vá­
lasztatott meg. Újból megválasztattak a választmányból 
kilépő gr. Esterházy János, dr. Genersich Antal, Parádi 
Kálmán és dr. Szamosi János.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Királyi kegyelem. A király megkegyelmezel1 

Szikora Ferencz és Vrabecz János fegyenczeknek, a kiket 
mind a három fórum kötél általi halálra Ítélt, mert 
a 15 évi fegyház büntetéssel sújtott Vrabecz Máriával 
együtt, ennek férjét megölték. A királyi kegyelem Szikora 
Ferencz és Vrabecz János halálos büntetését életfogy­
tiglani fegyházra változtatta.

— A féltékenység müve. Zandl János kosárfonó 
a múlt év május havában a városmajorban féltékeny­
ségből rálött Janicsek József rajzolóra. Ez ügyben ma 
tartotta meg a végtárgyalást a budapesti kir. törvény­
szék s Zandlt másfél évi börtönre ítélte.

— Megvesztegetett vásárfelügyelő Háry Jó­
zsefre a ki 23 éven át állott a főváros szolgálatában, kide­
rült, hogy mint vásárfelügyelö a dunaparti dinnyeárus- 
nöktöl 15 forintot fogadott el, minek következtében ál­
lásától fölfüggesztették, ma pedig a büntető törvényszék 
elé állították megvesztegetés vádja alatt. A ma tanukként 
kihallgatott kólák egyértelműié,? azt vallották, hogy 1885. 
julius havában attól tartva, hogy az újonnan kinevezett 
helyettes vásárigazgató Zofahl Ernő a Dunapartról a 
muzeumkörutra helyezi át a dinnyeárusokat, küldöttsé- 
gileg felkeresi ’-k Háry vásárfelügyelőt, az ö közbenjárását 
kérve, hogy továbbra is megmaradhassanak régi helyei­
ken. Ez alkalommal hármójuk 5—5 forinttal te­
hát összesen 15 forinttal «kedveskedtek» a vá- 
sárfeliigyelőnek, a kinek asztalára helyezték a pénzt, 
Mészöly elnök ama kérdésére, hogy mi végből 
adták a pénzt a vásárfelügyelőnek, a kofák mind 
azt vallották, hogy ez már régi bevett szokás volt ná­
luk. A vádlott vásárfelügyelő tagadta, hogy Ő a pénzt 
elfogadta. A törvényszék Háry Józsefet megvesztegetés 
vétsége miatt egyhavi fogságra és hivatalvesztésre 
ítélte. Az ügyész és vádlott fölcbbezelt.

— Védők helyisége a Fortunában. Székács Fe­
rencz, a budapesti kir. törvényszék alelnöke méltányolva 
az ügyvédek jogos panaszait, hogy tárgyalások alkalmá­
val a folyosókon kénytelenek feleikkel érintkezni, az 
ügyvédek czéljaira «védők helyisége» felirattal ellátott 
szobát engedett át.

— Az angyalföldi rabldgyllkosság. Goldstein 
Izidornak és Bogdán Ferencznek, Löwenthal Herman 
külső váczi-uti ócskavaskereskedő güilkosainak bűnügyét 
ma tárgyalta a kir. tábla 1. büntető-tanácsa. A buda­
pesti kir. törvényszék tudvalevőleg, mindkét vádlottat 
16—15 évi fegyházra Ítélte. A kir. tábla ez Ítéletet 
helybenhagyta.

— Pénzhamisítás. Furfangos fiatal legény tilt ma 
a vádlottak padján Stern Csillag Salamon aranyműves 
személyében. Ez év elején Erdélybe vándorolva, amúgy 
is csekély pénzkészlete csakhamar elfogyott. Az élelmes 
legény, hogy pénzzavarán segítsen, igen furfangos mó­
dot eszelt ki, a mennyiben a robogó vonatot tette bűn­
társává. Azt cselekedte ugyanis, hogy a vasúti sínre he­
lyezett egy valódi hatost vagy busz krajezárost, a mely 
főié aztán egy ónlemezt helyezett el. Mihelyt a vonat 
elrobogott a sin fölött, megkapta az ónlemezben a va­
lódi pénz egyik oldalának tökéletes lenyomat kivá­
gatát ; ekkor aztán hasonló fortélylyal lenyomatot 
készített a pénz másik oldaláról és az igy nyert 
két ónlemezt aranyműveshez illő ügyességgel ősz- 
szeforrasztva, a valódihoz a felismerlietetlenséglg ha­
sonló utánzatokat készített. Szegeden letartóztatták, 
mivel nem tudta magát kellőleg igazolni és ekkor talál­
ták meg nála a hamispénz több példányát. A vádlott 
azzal védekezett, hogy szeretőjének akart nyakéket ké­
szíteni a hatosokból, de tagadta, hogy azokat azzal a 
czéllal készítette volna, hogy forgalomba hozza. A bu­
dapesti törvényszék ma Horváth János ügyész indít­
ványa alapján vétkesnek mondta ki a vádlottat a pénz­
hamisításban és öt ezért G havi fogházra Ítélte.

Pária, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
Az esküdtszék felmentette Bassier szobrászt, a ki Casse 
képviselőt agyon akarta szúrni. A felmentést Casse maga 
is kérte.

MULATSÁGOK.
— Az Idei peatmegyel bál 1828 frt 54 krt jöve­

delmezett. A rendez i bizottság e jövedelmet a követ­
kező jótékonyczélokra fordította: a magyar iskolaegye­
sületnek adnak 600 frtot, a magyar vöröskereszt egye­
sület budai «Erzsébet» kórházában ugyancsak 600 frltal 
égyalapitványt tesznek egy megyei szegény sorsú beteg 
tisztviselő számára, végül 628 frt 54 krt a pestmegyei 
tisztviselők nyudijalapjának adományoznak.

— A ozeglédi kereak. Ifjak egyletében ápril 
2-án Spitzer Endre az egyesület igazgatója «Csevegés» 
czim alatt, felolvasást tartott, melyben szellemesen fog­
lalkozott több napi kérdéssel. A; felolvasás után Vidor 
Hermin k. a. énekelt. Reggelig tartó tánczvigalom fejezte 
be a mulatságot, melyben részvettek: Tálasy Arpádné, 
Spitzer Józsefné (Kecskemétről), dr. Berger Lipótné, 
Raáb Galléó Cornelia, Fábiánek Vilmosné, Spillerné, 
(Nagy Körösről), Schillinger Rezsőné, Gallauner Etelka, 
Ehrlich Ilona, Pesch Hermin, Deutsch Mariska, Vidor 
Hermin, Fábiánek Vilma, Berger Hermin,

— A körmöczbányat magyar egyesület — mint 
levelezőnk Írja — ápril 2-án a helybeli városi nagyte­
remben igen sikerült társasestélyt rendezett. Ez alka­
lommal Mendelsohn «Fingálbarlang» nyitányát négykézre
Í'átszőtték. Bundsmann Adél k. a. és Bózer Károly, 
irőssy Gyula szavalt. Egyveleg Gounod «Fausb-jából. 

Bózer Károly, Bachraann Gyula és Brunner Ferencz 
adták elő az egyveleget. «Flipper és Nobbier» egy fel­
vonásos vígjátékban közreműködtek: Esössy Gyula, 
Rötzer József és dr. Florek Károly. A szép számú és 
intelligens közönség lelkes tapsokban jutalmazta a ren­
dező és közreműködők fáradozásait.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Farkas Sándor, a moóri királyi 

járásbíróság aljegyzője eljegyezte Buder Annát — Ga- 
laritai Fekete Vilmos tabi földbirtokos eljegyezte Kereső 
Ilkát. Kerese Imre volt mohácsi kir. közjegyző leányát. 
— Szilvay Gusztáv nemesbeczkói földbirtokos, jegyet 
váltott Fáy Irénnel, Fáy Árpád nógrádmegyei gazd. 
egyl. titkár és közg. előadó leányával. — Nagy Endre 
hosszumezei ref. lelkész jegyet váltót Fekete Rozáliával

— Esküvő. Ifj. Keller Ferencz a budapest-pécsi 
vasút forgalmi hivatalnoka Kirchner Ilonát Baranya- 
Sellyén oltárhoz vezette.
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gyászbovat.
Ozv. dr. Mitterer Anselmné szm. Rupp Francziska 

ápril 5-én, .eggel \2 órakor, életének -ii-ik, boldog há­
zasságának 57-ik s özvegységének etsu évében meghalt. 
A boldogul hült tetemei ápril 6-án, délután 4 órakor 
fognak a .^szházban VII. király-uteza 83. sz. beszen- 
teltetni és a kerepesi-ut melletti temetőben örök nyuga­
lomra tételűi.

Bzeltenreloh Miklós m. kir. államvasuli hivatalnok 
és szao.'áll. m. kir. honvédhadnagy, életének 34-dik 
évében, rövid szenvedés után elhúnyt.

Láng Jónás ügyvédjelölt Nagy-Kanizsán 29 éves 
korában elhunyt. """ In

Cb. Tóth Lajos köztiszteletü birtokos 1848/49. hon­
véd Mező-Túron élete 69-ik évében meghalt. Általános 
részvét kisérte örök útjára az érdemes polgárt, kinek 
halálát az ismerősök és a rokonok szélesköre őszinte 
fájdalommal gyászolja.

A hivat, lap ápr. 5-ki számából.
Kitüntetések. Ő felsége, a munkács-beszkidi vasút 

építése alkalmával szerzett kiválóbb érdemek méltánylá­
sául megengedte, hogy Nagy János közmunka- és köz­
lekedésügyi miniszteri tanácsosnak, valamint Nagy 
László miniszteri tanácsos és államvasuli igazgatónak 
elismerés nyiivánitassék; továbbá Banovics Kajetán- 
nak, a magyar államvasutak főfelügyelőjének, és Mül­
ler Frigyes mérnöknek, a harmadik osztályú vaskorona- 
rendet díjmentesen; Czekélius Aurél, műszaki taná­
csosnak, és Bachmayer Józsefnek, a magyar állam­
vasutak főmérnökének Ferencz József-rend lovagke­
resztjét ; Bodnár Gyulának, a műszaki tanácsnál al­
kalmazott főmérnöknek, és Purgly Ferencznek, a 
magyar államvasutak főmérnökének a koronás arany 
érdemkeresztet; végül Pollák Károly Mátyásnak, és 
Bergmann Ernőnek, a magyar államvasutak mérnö­
keinek, valamint Bánki Dávid József, és Pülszky 
Garibaldi, segéd-mérnököknek az arany érdemkeresz­
tet; Staaffenberg Schenk Ferencz hadnagynak, az 5. 
sz. dzsidás-ezredben, a kamarási méltóságot díjmente­
sen adományozta. .

Kinevezések. A közmunka- és közlekedésügyi m. 
kir. miniszter, Gedüly Gyula, miniszteri mérnököt, mű­
szaki tanácsossá; Dobiecki Sándor, m. kir. állam- 
vasúti főmérnököt; továbbá Bérezik Gyula, miniszteri 
mérnököt, és Schidthauer Antal, Brenner Vilmos, 
Hoszpoczky Alajos, Kir. mérnököket, miniszteri főmér­
nökökké ; Hirschfeld Sámuel, Szilágyi Boldizsár, 
kir. mérnököket, és Izsáky Ernő, kir. segéd-mérnököt 
miniszteri mérnökökké; a magyar királyi vasmüigazga- 
tóság, Fischer Alajos, II. oszt. vasgyári kezelőtisztet, a 
zólyom-brezói m. kir. vasgyári hivatalhoz L osztályú 
vasgyári kezelötisztté, és Takács Mihály, 111. osztályú 
vasgyári kezelőtisztet, II. oszt. kezelőtisztté; a nyíregy­
házi kir. törvényszék elnöke, Somlyódy István, tör­
vényszéki díjtalan joggyakornokot, a vezetése alatt álló 
nyíregyházi kir. törvényszékhez díjas joggyakornokká; a 
szatmári m. kir. pénzügyigazgatóság, Szenkószky 
Gyula, beregszászi adóhivatali gyakornok-jelöltet, díjtalan 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A győri ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Szabó Alajos, esztergomi 
ügyvéd, a kamara lajstromába felvétetett; továbbá, hogy 
Kolossváry Gyula, szent-mártoni, Bódog Kálmán, 
esztergomi, Martonfalvy Elek, győri ügyvédek önkén­
tes lemondásuk folytán, a kamara lajstromából kitöröl­
tettek. A szabadkai ügyvédi kamara részéről közhírré 
tétetik, hogy Qrossmid Gábor, zombori ügyvéd, a ka­
mara lajstromából önkéntes lemondása folytán kitörölte- 
tett. Az aradi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, 
miszerint Szigethy Lajos, békés-gyulai ügyvéd elhalá­
lozása folytán, a kamara lajstromából kVörölletett, és a 
halaszthatatlan teendők teljesítésére Králitz Gyula, kis- 
jenöi ügyvéd rendeltetett ki gondnokul.

Miniszteri köszönet-nyilvánítás. A földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter, semsei 
Semscy Andornak, a földtani intézet részére tett több- 
rendbeli ajándékáért köszönetét nyilvánitotta.

TÁVIRATOK
Becs, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A hadügyminisztérium több 
főtisztviselőjének kitüntetését, melyet ma 
közöltek, úgy tekintik, mint azoknak a ka­
tonai előkészületek és a népfelkelés szerve­
zése alkalmából kifejteti buzgóságuk elisme­
rését. Mérvadó katonai körök egyszersmind 
azt is látják benne, hogy a katonai készülő­
dések véget értek. E felfogás megczáfolja azo­
kat a híreket, melyek a kitüntetéseket úgy 
tekintik, mint Bylandt-Rheidt gróf lemondá­
sának előjelét. Igaz ugyan, hogy a közös 
hadügyminiszter rövid idő előtt beadta le­
mondását, de a bonyolódott politikai hely­
zetre való tekintetből és mert a jelen pilla­
natban ily változás nagyon bajos, azt nem 
fogadták el.— Husvét után határozzák meg, 
hogy az esetleges hitelből, melyet a had­
ügyminiszter csak a két kormány beleegye­
zésével használhat, mennyi használtassák 
fel. Már ma is bizonyosnak tekinthető, hogy 
e hitel kisebb részét néhány már megkez­
dett előkészületi munka bevégzésére fordít­
ják. (N. Fr. Pr.)

Krakó, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kraszevszky holtteste ma este érkezett 
ide. A pályaudvaron az akadémiai ifjúság és óriási 
néptömeg várták. A tanulók kifogták a lovakat és 
ők maguk húzták a halottas kocsit. Az ideiglenes 
temetés ma, a nemzeti temetési ünnepély pedig 
április 18-án megy végbe.

Bécs, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Cor. 
A «Kronprinzessin Erzherzogin Stephanie» nevű 
hajót e hó 14-én délután 2 órakor szentelik fel és 
bocsátják vízre a Triest mellett levő San Rocco 
hajógyárban. Ez alkalomból a két delegáczió tag­
jainak április 15-én a Triesztből Pólába való uta­
zásra egy Lloyd-gőzöst bocsátanak rendelkezésre. Az 
utazásban résztvevők, Polában a tengerészeti ka­
szinó-egyesület vendégei lesznek, mely alkalmat 
nyújt nekik arra, hogy a tengerészeti intézeteket 
és a hajóhadat megszemlélhessék.

Berlin, ápr. 5. A Nordd. Alig. Ztg. közli az 
Epoca márcz. 30-iki számában megjelent tudósítást, 
mely szerint Spanyolország képviselője Hongkong­
ban egy ebéd alkalmával poharat emelt Franczia- 
ország gyarapodására és egy fényes revanche sike­
rére. A berlini lap tudósítója hozzáteszi, hogy a 
jelenvolt osztrák-magyar követ, valamint a többi 
vendég is legnagyobb csodálkozásuknak adtak kife­
jezést e váratlan és az óvatossággal oly kevéssé 
megegyeztelhető nyilatkozat felett, mely óvatosságot 
az állás, melyet Spanyolország képviselője elfoglal, 
megkövetel. Brandt német követ, ki erről értesítve 
lett, bizonyára nem mulasztotta el ehhez a megfe­
lelő nyomatékos kommentárral szolgálni. — A 
Nordd. Alig. Ztg. csak azon megjegyzésre szorítko­
zik, hogy ha a dolog igaz, a spanyol kormánynak 
nem szabad megengednie, hogy képviselői vétkes 
könnyelműséggel megfeledkezzenek arról, mivel tar­
toznak állásuknak.

Berlin, ápril 5. Vilmos császár ma délután 
telt először sétakocsizást utolsó betegsége óta.

Berlin, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A császár egészségi állapota 
tökéletesen helyreállt, úgy hogy ma már ki- 
kocsikázhatott.

Berlin, ápril 5. A német nemzeti érdekeket képviselő 
szövetség választmánya elhatározta, hogy az 1889. óv 
őszén az első német gyarmat-kiállítást rendezi.

Berlin, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Itt egész határozottsággal állítják, hogy Kat- 
kovnak az az állítása, hogy a három csá­
szárszövetség ez év április havában meg­
szűnik, helytelen.

Párig, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) PoL 
Corr. Itteni egyházi körökben úgy hallatszik, hogy
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Usgr. di Pietro, a kit úgy említettek, mint a kinek
legtöbb kilátása van arra, hogy párisi nuncziussá 
pevezzék ki, azt az óhaját fejezte ki, hogy a diplo- 
pácziai szolgálatból széretne visszavonulni. Azt hi­
teik, hogy ez esetben Msgr. Galimbertit nevezik ki 
pémi idő után párisi nuncziussá.

Pária, ápril 5. A «Journal des Debats» alapta­
lannak mondja a Standard táviratát, melyszerint 
Montebello franczia nagykövet Francziaország támo­
gatását ajánlotta volna fel a portának, ha ez Wolfl 
javaslatait visszautasítja. — A franczia nagykövet 
ínnál kevésbbé beszélhetett ily hangon, mivel a fran­
czia kormány hivatalosan fel se szólittatott, hogy e 
kérdésben véleményt mondjon.

Párie, ápr. 5. A kamara kiegészítette a költ­
ségvetési bizottságot, melyet teljesen baloldali ta­
gokból állított össze. Ezután a ház május 10-ig el- 
uapoltatott.

Paris, ápr. 5. A szenátus 156 szavazattal 98 
szavazat ellenében elvetette a Görögországgal meg­
kötendő kereskedelmi egyezményről szóló törvény- 
javaslatot. Flourens külügyminiszter a törvényjavas­
at védelmére a többi közt következőket mondotta: 
i fontos politikai érdekek követelik meg, hogy az 
egyezmény elfogadtassák, Görögország úgy az er­
kölcsi, mint a politikai rend okai által indíttatva 
bocsátkozott velünk tárgyalásba. A szenátusnak — 
agymond a külügyminiszter — nem szabad szem 
elől tévesztenie, hogy a Keleten mily viszonyok 
Palkódnak és hogy Európa békéje a Kelet nyu­
galmától függ. A szenátus üléseit május 10-ig el­
napolta.

Pária. ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo mai száma egy beszélgetést közöl, mely leve­
gője és Jomini báró között folyt le. Annak előre­
bocsátása után, hogy Németországot 1875-ben Orosz­
ország kényszeritette békére Francziaországgal, — 
Jomini a következőket mondá: Bismarck lábainkhoz 
borulva, kért bennünket, hogy menjünk be Bulgá­
riába. Tegyenek önök Bulgáriával — mondá — a 
pit akarnak: protektorátust vagy provincziát. Ausz- 
Íria-Magyarország hallgatni fog, arról biztosí­
tom önöket. Oroszország ura a keletnek. Senkit 
?em fog az kellemetlenül érinteni, s én támogatom 
Pnöket mindenkivel szemben. «Ha mi ezt a taná­
csot követtük volna — folytatja Jomini — úgy 
most Ausztria-Magyarország, Anglia, Olaszország 
És talán Törökország is ellenünk volna. Orosz 
ország nem fog a keletre menni. A czár na­
gyon ügyel arra, hogy tőrbe ne essék. Minél in­
kább nyomják Oroszországot Bulgária felé, az 
annálinkább meg akarja őrizni szabad mozgását. 
Bismarck az a kívánsága, hogy Oroszországot Bul­
gáriába kényszerítse, Katkovnak Oroszország kato­
nai közbelépéséért Bulgáriába, folytatott hírlapi küz­
delmeinek volt a következménye. Bismarck ugyanis 
azt hitte, hogy a czár helyesli Katkov nézetét,

ebben a feltevésben megerősítette az, hogy 
Katkov épen akkor magasabb rendjelet kapott.
A czár egyébiránt sokkal kevesebbet ad hírlapi czik- 
kekre, mint bárki más. Kálnoky grófnak ismeretes 
nyilatkozata után szó sem lehetett a hármas 
Császári szövetség meglátásáról. Oroszország abból 
minden hivatalos véleménycsere nélkül kilép 
és szabadságot nyer az akczióra, mert Orosz­
ország nem akarja, hogy az európai egyen­
súly akár az egyik, akár a másik hata­
lom nagyobb befolyása által csorbát szenvedjen. 
Egy Németország és Francziaország között való 
háború esetében Oroszország fegyverben fog állni, 
hogy alkalmas pillanatban közbelépjen, mert mi nem 
engedjük meg, hogy Francziaország megsemmisittes- 
Bék. Egyébiránt nehezen állapi tható meg az, hogy 
milyen lenne a mi álláspontunk Ausztria- 
Magyarországgal szemben. A német-franczia há­
ború hosszabb ideig tartana, a német had­
sereg, azonban szervezeténél fogva nem győzné 
egy évnél tovább a háborút és ez előnye Franczia- 
országnak. Bismarck békét akar, ő tudja, hogy a 
franczia hadsereg jó, csakhogy ő elég ügyes arra a 
diplomacziában, hogy tőle mindent várni lehessen.
U müvének a béke utján való növelésére törek­
szik és e végből az orosz-franczia szövetségre fő- 
sulyt helyez. 0 keresni fog minden komplikácziót, 
mert aggódik a német egységért. Általában szük­
séges, hogy a mi kölcsönös békés szándé­
kainkról meggyőződve legyen, hogy figyelmét az 
ország belügyeire fordíthassa. Ezért kell Franczia- 
és Oroszországnak független akczióra törekedni, s 
a helyett, hogy háborúba kezdenének, a békét kell 
fenntartaniok és a kedélyeket lecsillapitaniok. Mi­
kor a német lapok Boulangert megtámad­
ták, mi azt hittük, hogy Bismarck épen e 
támadásokkal akarja Francziaországot felingerelni, 
mert Boulangert olyan dicsvágyónak tartotta, a 
ki Francziaországot Németország ellen (Bismarck 
legfőbb vágya) fogja vezetni. Mióta azonban mi a 
tábornokot becsülni tanultuk, nem vagyunk tisztá­
ban e támadások czélja felől.» A beszélgetés Jomi- 
oinek e szavaival végződik: «Néhány hét előtt tud­
tára adattam Flourens urnák ...» A Figaro itt 
szándékosan megszakítja tudósítását.

X Párig, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Föl. Corr. Itt azt óhajtják, hogy a bolgár 
szobrányét mielőbb hívják össze, kivéve 
azonban a keletruméliai képviselőket, a kik­
kel szemben, a régensségnek két-három 
trónjelöltet kellene indítványoznia. A szobránye 
válasszon meg egyet ezek közül és közölje 
az eredményt a hatalmakkal, melyek azután 
mindenesetre nyilatkozni fognak. Ez a poli­
tika mindenesetre üdvösebb volna, mint a 
tégensség ezidőszerinti magatartása, mert ez 
hasztalanul ingerli Oroszországot, mely az 
okkupáczión kívül még más eszközöket is 
használhatna.

Párig, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Görögországgal kötött ke­
reskedelmi szerződés védelmére Flourens 
külügyminiszter a szenátusban a követke­
zőket mondotta: «Görögország erkölcsi és 
politikai okokból szerződést kötött Franczia­
országgal. Ne feledje a szenátus a keleti 
helyzetet és azt, hogy Európa békéje függ 
attól, vajon a keleten béke van-e.

Páris, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A képviselőháznak republikánus csoportjai a 
költségvetési bizottság választására együttesen állí­
tottak össze egy névsort. A képviselőház üléseit ma 
elhalasztják.

Pária, apr. 5. A hadügyminiszter elhatározta, 
bogy 5000 emberből álló csapathadtestet küld 
Tonkingba, hogy az ott levő legénységet, mely tel­
jes két éven át szolgált a gyarmathadseregben — 
felváltsa.

Pária, ápr. 5. A kamarai jobboldal nyilatkoza­
tot tesz közzé, melyben a kamara republikánus 
többségét szemrehányással illeti azon tényeért, hogy 
8 jobboldalt a költségvetési bizottságból teljesen ki­
zárta. A kizáratás eme ténye által 3Va millió adózó 
sujtatik. — A republikánus többség tékozlása 

rendetlen kezelése miatt felelős a rossz pénz 
bgyi helyzetért A jobbpárt fentartja programmját,

mely e szavakban összpontosul: sem adóemelés, 
sem pedig kölcsön felvétele, hanem megtakarítások 
eszközlése.

Pária, ápr. 5. . (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Szófiában nagy előkészüle­
teket tesznek holnapra, Battenberg Sándor 
herczeg születése napjának megünneplé­
sére.

Brüsszel, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lipót király a Kongó-kölcsön ügyében 
ma Londonba utazott.

London, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Montebello franczia nagykövet úgy nyilat­
kozott a szultán előtt, hogy Törökország 
számíthat Francziaország támogatására, ha 
elfogadja Sir Wolffnak Egyiptom semlegesí­
tésére vonatkozó indítványait.

London, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Itteni 
lapok Pétervárról érkezett hírei szerint az eddigi 
passzív, megfigyelő orosz politikában még akkor 
sem fog változás beállni, ha Battenberg Sándor 
herczeget újra megválasztják és Bulgáriát független 
királysággá proklamálják.

Konstantinápoly, ápr. 5. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A török birodalom 
pénzügyi viszonyai igen szomorúak. Nem te­
kintve a kisebb adósságokat, a török kor­
mánynak nagy gondot ád az, hogy miképen 
fejezze ki az orosz hadikárpótlást és a 
Mauser-féle fegyverekért fizetendő második 
részletet. Az ottomán bankkal újabb kölcsön 
felvétele czéljából folytatott tárgyalásoknak 
mindeddig nem volt eredménye, részben 
azért, mert az állam nem képes kellő biz­
tosítékot nyújtani, részben pedig azért, mert 
a bank csak nagyobb hitelműveletre haj­
landó, Zudi pasa pénzügyminiszter csak a 
legsürgősebb szükségleteket akarja fedezni 

Szkutári d1 Albánia, ápr. 5. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török-montenegrói hatúriga- 
zitás czéljából kiküldött török biztosok kormányuk 
rendeleté következtében megint Czetiryébe mentek. 
Ujabbi utazásuknak is aligha lesz azonban oly 
eredménye, hogy a határkérdés végleges elinté­
zést nyer.

Konstantinápoly, ápr. 5. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Nelidov sürgetése követ­
keztében a porta utasította a pétervári tö­
rök nagykövetet, hogy eszközölje ki a hadi­
kárpótlás fizetése határidejének újabb meg­
hosszabbítását. — Az angol lapoknak az a 
hire, hogy a szultán ellen merényletet kö­
vettek el, alaptalan.

Konstantinápoly, ápr. 5. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Montebello gróf, franczia nagy­
követ, márczius 28-án visszatérve szabadságideje 
után Konstantinápolyba, e hó 1-én kihallgatáson 
volt a szultánnál, mely másfél óráig tartott. Úgy 
hallatszik, hogy Montebello gróf, kormánya megbí­
zásából, fontos dolgokat közölt a szultánnal az 
egyiptomi kérdésre vonatkozólag. A kihallgatás 
után a franczia nagykövet hosszabb ideig érteke­
zett Sir D. H. Wolffal.

Athen, ápr. 5. A képviselőház tegnapi ülésén 
a költségvetési bizottság előadója számszerint kimu­
tatta, hogy Trikupis a mostani zilált pénzügyi hely­
zetért felelősségre nem vonható és határozottan az 
ellen az eszme ellen nyilatkozott, hogy Görögország 
kötelezettségeit, a törlesztés megszüntetésével szegje 
meg, miután ily eljárás a nemzetet meggyalázná. 
Carapanos, mint a bizottság kisebbségének előadója 
Görögország pénzügyi helyzetének javulását akiadá­
sok csökkentésében véli fellelni, minthogy az állam 
produktiv ereje nem elegendő arra, hogv a kor­
mány által követelt adóknak megfelelhessen.

Bukarest, ápril 5. Az elhunyt bolgár érsek holtte­
teme a bolgár lmjóraj kíséretében a fejedelmi yachton 
ma Gyurgyevóból Rusztsukba szállittatik. A gyászszer­
tartáson az összes polgári katonai és egyházi hatóságok 
részt fognak venni. Az érsek földi maradványait nagy 
pompával a tirnovai Konstantin egyház sírboltjában fog­
ják örök nyugalomra elhelyezni.

Szófia, ápr. 5. (A Havas-ügynökség je­
lentése.) A nemzeti függetlenség megóvása 
czéljából nemrég alakult társulatok egyike 
a többinek azt az indítványt tette, hogy 
Sándor herczeg, Bulgária első fejedelmének 
születésnapja alkalmából Bulgária független­
nek és királyságnak pr'oklamáltasiék. A kor­
mány a nevezett egyesületek tudomására 
juttatta, hogy ily lépés kívül esik az ő ille­
tőségükön, mert ily természetű politikai kér­
dések eldöntésére egyedül a létező államtes­
tületek hivatvák. A társulatok az ország 
érdekében hagyjanak fel ilynemű tüntetések­
kel. Nem lehet ugyan a lakosságot megaka­
dályozni abban, hogy volt fejedelme szüle­
tésnapját szabad elhatározásból megünne­
pelje, azonban a közhatóságok értesítve let­
tek, hogy hivatalos ünnepély nem fog tar­
tatni.

Szófia, ápr. 5. Mint a Reuter-ügynökség jelenti, 
Battenberg Sándor herczeg távirati utón tudakolta 
a megsebesült Mantov ruszcsuki prefektus hogylétét 
és naponkinti távirati jelentést kért a betegség lefo­
lyásáról. Battenberg Sándor herczeg születésnapja 
alkalmából valamennyi város az összes hazafias 
egyletek és a katonaság tisztikara egyenkint táv­
iratilag fejezték ki üdvkivánataikat a herczegnek.

Pétervár, márcz. 5. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Katkovot most már a 
közvélemény is kezdi elejteni. Politikája 
mindenfelől éles támadásoknak van kitéve.
A moszkvai német újság a legkeményebb 
kifejezésekben kárhoztalja Katkov irányát, 
mely szövetséget keres a franczia forradal­
márokkal, kik a királygyilkosságot dicsőitik.
A Garasdanin azt mondja, Katkov csak 
hangulatot tud csinálni, de politikához oly 
keveset ért, hogy kár volna őtet egyáltalán 
komolyan venni.

Pétervár, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Mig Giers a múlt év augusztus havában külföldön 
volt, néhány franczia küldött tárgyalt Katkovval. A 
küldöttek kimutatták, hogy ők oly tényezők megbí­
zottai, melyek Francziaországban mérvadók. Az 
ideiglenes megegyezésben, melynek «programra» volt 
a neve, a francziák azt a feladatot vállalták ma­
gukra, hogy előkészítik Francziaország közvéleményé­
ben Oroszországnak, Konstantinápoly kivételével a Bal­
kánfélszigetre vonatkozó aspiráczióit. Katkov pedig 
kötelezte magát, hogy rendszeresen kiszorítja 
a német befolyást az orosz udvarból és Oroszország­
ban rokonszenvet kelt Francziaország iránt. Mindkét 
fél pedig iparkodik szövetséget létrehozni Franczia­

ország és Oroszország közt. Francziaország támo­
gatná Oroszországot Bulgária okkupácziójában, Orosz­
ország pedig német-f&hözia háború esetére állást 
foglal Francziaország Vmellett. Katkov erről még 
deczemberben referált á czárnak, a ki azonban nem 
hajlandó magát Katkov által oly útra téríttetni, mely 
esetleg végzetessé válhatnék.

Pétervár, ápr. 5. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Legközelebb várható, hogy 
Oroszországnak' Bulgáriához való viszonyát 
illetőleg megnyugtató nyilatkozatot tesznek 
közzé. A hir, hogy Schweinitz gr. nagykövet 
visszalép, alaptalan, a nagykövet holnap hat 
heti szabadságra utazik Wiesbadenbe, hol 
családja tartózkodik. Tény az, hogy Schwei­
nitz mostani szabadságolását általán ked­
vező jelnek veszik a politikai viszonyokat 
illetőleg.

Pétervár, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
belügyekben bekövetkezendő változások hire erősen 
tartja magát a beavatott körükben. Sokkal valószí­
nűbb azonban a belügyekben beállandó fordulat hí­
rénél Tolsztoj és leljanov visszalépése. Tolsztoj gróf 
teljesen meg volt arról győződve, hogy a forradalmi 
törekvések el vannak nyomva. Egyik papi akadémia 
hallgatójának a legújabb! merénylet alkalmával tör­
tént elfogatása nagy hatást tett. Ez azt bizonyltja, hogy 
az eddigi rendszabályok nem tudják megakadályozni 
azt, hogy a forradalmi eszmék még a papi körökben is 
ne terjedjenek. Ez okból a belügyekben fordulatnak 
kell bekövetkeznie. Ily körülmények között Katkov 
akcziái is — jólehet ő a czár asztalához volt a 
minap hivatalos — jelentékenyen alászálltak. Sokan 
abban a véleményben vannak, hogy az ő külügyi 
kérdésekben tanúsított nyers eljárása, a belügyek­
ben az ő tanácsai nyomán beállott fiasco-nak a 
következménye.

Pétervár, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Alexej nagyherczeg, az orosz hajóhad főparancs­
noka márczius 14-én parancsot adott ki, hogy a 
keleti hajóhad azonnal álljon készenlétben.

KÖZGAZDASÁG.
Debrocxon, ápr. 5. Baross közlekedésügyi miniszter 

Munkácsról visszatérve, ma délelőtt ide érkezett. A szé­
pen díszített stryji pályaudvar nagy várótermében hosz- 
szabb ideig tartott az időzós, mint a mekkorára azt a 
prograqyi megállapította volt. A közlekedésügyi minisz­
ter felköázöntéseit a társaság nagy figyelemmel hallgatta 
meg. Az első felköszöntőt Galiczia jólétére, a másodikat 
a katonaságra mondta. Nagy tetszéssel hallgatták Me­
rényi polgármester lengyel nyelven elmondott szavait, 
szintúgy Czedik báró vezérigazgatót, ki nagy elismerés­
sel nyilatkozott a magyar vasúti tisztviselők felől s 
azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a legnagyobb 
erőkifejtés válságos pillanatában is teljesen képesek lesz­
nek terhes feladataiknak megfelelni. Elénk visszhangra 
találtak Württemberg hg táborszernagy és Guttenberg 
ezredes szavai is. A Strijből való elkésett elutazás kö­
vetkeztében, Baross miniszter csak tegnap este 11 óra 
után érkezett Munkácsra : ugyanezért nem is mehetett 
— a mint szándékozott volt a városba be — hanem 
felkérte Merényi polgármestert, hogy fejezze ki a fö­
lött a város lakosságával szemben a miniszter élénk 
sajnálkozását. Ejfél előtt a vonat Munkácsról tovább 
ment és haladt Csapig, a hol ketté választatott; a ven­
dégek Miskolczon át Budapestre utaztak, Baross miniszter 
azonban minisztériuma és az államvasut hivatalnokaival 
együtt Csapról Nyíregyházára, onnan Debreczenbe uta­
zott. A miniszter a hajnali szürkületben Ivánka igazgató, 
Polinsky, Novelly főfelügyelők kalauzolása mellett gon­
dosan megtekinté a csap-nyiregyházi vonalrészt, különös 
figyelemmel amaz újabban létesített kibővítési munkálatokra, 
miután e vonalrész a munkács-stryji vasútvonal megnyi­
tása következtében kiváló fontosságot nyert. A miniszter 
megelégedését nyilvánitá az eszközölt munkálatok kivi­
tele felett. Az itteni pályaudvaron való rövid időzés 
után a miniszter délben Szolnokra megy, hogy meg­
tekintse a Tisza feletti, már korhadó fahid helyett 
munkába vett vashid építését, Baross miniszter estére 
tér vissza Budapestre.

Ipolyság, ápr. ö. (0. E.) A hontmegyei gazdasági 
egylet mai választmányi ülésén a magyar gazdák 
jégszövetségét tárgyalván, azt a gazdaközönségre 
nézve előnyösnek találta; tagjainak a belépést melegen 
ajánlani fogja.

Becs, ápr. 6. Búd. Corr. Az osztrák-magyar bank 
főtanácsa tekintettel arra, hogy a bankprivilégium meg­
újítására vonatkozó parlamenti tárgyalások befejezése 
küszöbön áll, mai ülésén elhatározta, hogy több aj 
bankfiók felállítására ezélzólag, a bevezető intézkedése­
ket most már meg fogja tenni. Közelébb Csehországban 
és pedig Kolin, Kőniggraetz és Warasdorf váro­
sokban bárom, Galicziábnn és pedig Tarnovban és 
Tarnopolban két és Magyarországon és pedig Nagy- 
Váradon és Pécsett két bankfiók szervezése van 
tervezve. Elhatározta továbbá a főtanács, hogy 
Trautenauban egy a reichenbergi bankfiókkal levelező 
bankmelléktelepet áUit s az erre vonatkozó közvetítéssel 
a trautenaui takarékpénztárt' bizza meg. Az utolsó idő 
folyamában felállított bank-melléktelepek közül a besz- 
terczei, czeglódi, nagyszentmiklósi, jagerndorfi, lissai, 
morva-ostraui, ujbidchoxvi, pizeki, raudnitzi, sebenicói, 
tábori, zárai és zwittaui a forgalmat a közönséggel meg­
nyitották. Ez által a bank-mellókhelyek száma 122-re 
emelkedett.

B6ob, ápr. 6. (Az Egyetértés távirata.) Az osztrák 
földhitelintézet ma tartotta meg közgyűlését. A tiszta 
nyereség a költség, terhek és adók levonása után 
1.652,612 frt aranyban, az 5%-os részvénykamat, illető­
leg 10 frank osztalék, összesen 480,000 arany forint 
levonása után fenmaradó 1.172,612 aranyforintból a tar­
talékhoz 224,061 aranyforintot csatolnak, a rendkívüli 
tartalékalaphoz 100,000 aranyforintot, a hivatalnokok 
jutaléka 112,030 frt, úgy hogy a részvényesek még 15 
frank felül osztalékot kapnak; 16,520 aranyforintot uj 
számlára visznek át.

Lemberg, ápr. 6. Mint Przemyslből jelentik, a Süsz- 
wein bankház főnöke. Süszwein Náthán községi taná­
csos, az osztrák-magyar bank és a przemysli takarék- 
pénztár ezenzora, fizetésképtelenség miatt megszökött. A 
passzívák 220,000 frtra rúgnak. Az osztrák-magyarbank 
25,000 frttal és a przemysli takarékpénztár 28,000 írttal 
vannak érdekelve. Ezenkívül több bécsi pénzintézet és 
galicziai kereskedő is károsult.

Calcutta, ápr. 6. Az «Adria» magyar tengerhajózási 
társaság «Zichy» nevű gőzöse, teljes juta-rakománynyal 
ma reggel elindult direkt Fiume felé.

Páris, ápr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 80.82. Uj franczia kölcsön—.
41/a százalékos franczia járadék —.—, olasz járadék 
98.05, ottomán bank 507.—, magyar aranyjáradék 
81.37. Csendes.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
, „ M- kir. államvasutak. Az északi és keleti tenger 

kikötőivel fennálló külföldi díjszabásokban tengeri kivi­
telre szánt egyes áruk után fennálló kivételes díjszabá­
sok alkalmazása körül netán felmerülhető kételyek el­
oszlatása czéljából közhírré teszszük, hogy a külföldi 
díjszabásokban egyes czikkek tengeren túli kivitelére 
nézve fennálló kivételes díjszabások tételei, ha csak e 
kivételes díjszabásoknál úgy, mint ez például a német- 
osztrák-magyar kikötő díjszabás II. rész 3. füzetében 
foglalt 4/b sz. kivételes díjszabásnál előfordul, a díjté­
teleknek vissztérités utján leendő alkalmazása határo­
zottan megállapítva nincs; mindazon esetekben már a 
rovatolásnál alkalmazandók, ha az illető szállítóleveleken 
a feladásra kerülő czikkek tengeren túli továbbításra fel­
tüntetve van. Ily esetekben az illető végállomások 
részéről a küldeményeknek tengeren való továbbítása 
ellenőriztessék, illetve ha a küldemények az illető kikö­
tőben helyben maradnának, a magasabb viteldij beren-

"ik. 01 ........................ ' ..................deztetik. Oly szállítmányoknál, melyek szállító-levelein e

tengerentúli kivitel nincsen feljegyezve, önként érthetőleg 
a kötcléki díjszabások rendes osztály áru díjtételei szá­
míttatnak fel, e melle,tt »zönban nincs kizárva, hogy az 
esetben, ha a későbbi bemutatandó okmányok alapján 
beigazoltatik, hogy a kérdéses küldemények mégis ten­
geren továbbutaltak, a tengeren túli kivitelre nézve fenn­
álló kivételes díjszabások tételei a szállítóknak vissz­
térités utján engedélyeztessenek.

$ Pozsony gazdasági és közmivelödési viszo­
nyai. A magyar tudományos akadémia nemzetgazdasági 
és statisztikai bizottság mai ülésén dr. Pisztóry Mór 
pozsonyi akadémiai tanár Pozsony város gazdasági és 
közmivelödési viszonyairól tartott felolvasást. Előadását 
azzal vezeti be, hogy ez alkalommal, mint azt a bizott­
ság előadójának annak idején jelentette, csak Pozsony 
város küzgazdászali és közmivelödési állapotára kíván 
kiterjoszkedni és a város fényes múltjára hivatkozva, azt 
hiszi, hogy már ez okból is megérdemli a város, hogy 
megyei asszisztenezia nélkül jelenjék meg a bizottság 
előtt, amire, mint az előadás folyama bizonyítja, a város 
magas fejlettségű ipara is érdemessé teszi. A mezőgaz­
daság egy iparos város területén nagy szerepet nem 
játszhatik ugyan.de mégis közli az erre vonatkozó ada­
tokat is, a melyekből kitűnik, hogy csak a sertéste­
nyésztés, illetőleg a hentes üzlet, a szőlőművelés és a 
konyhakertészet emelkedett nagyobb jelentőségre és ki- 
vitelképes iparrá fejlődött. A szőlümüvesek száma 720 
és igy mintegy 3000 ember létele fűződik hozzá. Meg­
élhetésüket főleg az általuk gyakorolt korlátolt bormó- 
rési jog teszi lehetővé, ha ez tőlük elvonatnék, elpusz­
tulnának. Fölolvasó nagy elismeréssel nyilatkozik ezen 
osztályról, mely barátja a modern haladásnak, mint azt 
az ő kezdeményezésére életbe hívott és részben általa 
fönntartott sgőlőmüves iskola, az Altatok létesített és 
kedvező anyagi helyzetnek örvendő szőlőmüves egylet 
és pincze-egylet bizonyítja. Az összes mezőgazdasági 
foglalkozásokra eső földadó az utokf 10 év óta 4000 
forinttal csökkent ugyan, de ez természetes követ­
kezménye az ipar terjedésének, mert csak a dyna- 
mitgyár, marhavásár és közraktár több mint 100 hol­
dat vontak el a kulturterületböl. Pozsony iparát 
illetőleg főleg a nagyiparra terjesztő ki figyelmét. A 
működésben levő gőzgépek és gőzmotorok száma együtt 
55, melyek együtt 530 lóerővel állanak az ipar szolgá­
latában. A pozsonyi iparczikkek mind az öt világrészen 
bírnak kiviteli piaczokkal. A nagy ipart Pozsonyban 
munkakedv, vállalkozási szellem, szakértelem és odaadó 
buzgalom jellemzi. A legtöbb gyár csak félerővel dolgo­
zik és leginkább arról panaszkodnak, hogy a legjobb 
nyugati piaczokról a magas védvámok kiszorítják és 
valahányszor valahol uj piaczot szervezlek csakhamar 
vámemelések által űzik ki őket onnét. Nagy tévedésnek 
tartja, hogy a külföldi piaczot a belföldi, mely úgy is 
a mennyire a körülmények engedik, meg van szerezve, 
pótolhatná. A pozsonyi nagy ipar csak egy általános 
szabadelvű kereskedelmi politika érvényesülése esetén 
vehetne lendületet. A kikkel személyesen érintkezett, 
mindezt hangsúlyozták, jeléül annak, hogy a védvám a 
gazdászati fejlődés mai fokán nem csinál ipart. A sza­
bad kereskedés elve mellett tör lándzsát, melynek a kis 
ipar sem vallaná kárát. A kis iparról kevesebb el­
ismeréssel nyilatkozhatik. — Szűkkeblű és kicsinyes 
gondolkodásának jellemzésére fölemlíti, hogy a po­
zsonyi iparosoktól indult ki a kötelező ipartársu­
lat melletti mozgalom és épen Pozsony iparosai 
nem akarják létesíteni a kötelező ipartársulatot. 
A tanoncziskolák elleni ellenszenve pedig oly nagy, hogy 
azok behozatalát minden módon hátráltatta és mikor az 
év január havában nagy nehezen megnyílt, azt a több 
ség rossz szemmel nézte. Ezen osztály mindent az ál- 
lamtólvár és a középkori szellem szerinti szervezetet egyéb­
iránt legjobban azon körülmény bizonyítja, hogy fele 
ezeknek 10 frttal kevesebb adót fizet, teliát még válasz­
tási joggal sem bír. A kereskedő osztályról ismét sokkal 
kedvezőbb nyilatkozatot tesz, vállalkozási képességét és 
erélyét, a marhavásár és közraktárak megteremtése, a 
kultúra és a kereskedői szakértelmű haladása iránti érzékét 
pedig a kereskedelmi akadémia felállítása is bizonyítja, kü­
lönben ezen osztály értelmesen tudja felhasználni a pozsonyi 
pénzintézetek által elég bőségesen nyújtott hiteleszközöket 
Egészben véve főiolvasó arra az eredményre jut, 
hogy Pozsony közgazdasági jóléte stagnál. Ezután áttér 
a város legbecsesebb vagyonának, a közegészségügy 
állapotának jellemzésére. Az egészségügy javítására újab­
ban sok történt. Az egészségügy-rendőrök és a kerületi 
orvosok szervezése és a vízvezeték meghonosítása a 
legújabb időből valók. A szegényügy támogatására bő 
források vannak. Ezután még Pozsony magas müveltsó 
gére hoz föl sok adatot és azzal végzi, hogyha azt 
akarjuk, hogy földművelésünk intenzivebb legyen, 
hogy földünk termékei számára biztos piaczokat 
idehaza teremtsünk: akkor sokkal nagyobb figyel­
met kell nézete szerint fordítanunk a nagyobb vi 
déki városokra, mint eddig. A városok anyagi ér­
dekeinek nagyobb fölkarolása nemcsak a közjóiét és 
adóképesség emeléséhez, hanem egyúttal egy magyar 
középosztály megteremtéséhez fog vezetni. Nem mond 
rosszaló Ítéletet a fölött, a mi eddig a fővárosért történt, 
de elérkezett ideje annak, hogy a nemzet Összes anyagi 
és szellemi erőit ne akarjuk továbbra is egyetlen egy 
helyen össze pontosítva intenzív irányon növelni és ez 
által azokat fiatal életerejüktől megfosztani, hanem el 
lenhezöleg, tegyük bizonyos, erre alkalmas állami intéz­
mények és funkeziók deczentralizácziója által a vidéki 
nagyobb városokat is aránylag oly virágzóvá és ma­
gyarrá, milyenné tettük az ország fővárosát.

IPARÜGYEK.
Ajándék az Iparművészeti múzeumnak. Ipar­

művészeti múzeumunk szép ajándékot kapott a napok 
ban. Rothschild Alfréd báró Londonból megküldte a 
muzoum számára a saját világhírű mügyüjteményének 
képes sorjegyzókót, illetve leírását. A mü két hatalmas 
kötetből áll s a könyvnyomdászat és díszítő művészet 
remeke. Értéke 600 frt. Ez a mü összesen száz pél­
dányban lett kinyomatva s egyáltalán nem vásárolható. 
Ez az ajándékpéldány unikum Magyarországon.

— As első magyar általános biztosító társaság 
600 frtot adományozott az orsz. magyar iparmüvészefi 
muzeum számára s ezért a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter meleg köszönetét mondott a hazafias társulat­
nak. Ama 400 Írton, melyet a biztositó társaság a múlt 
évben ajándékozott iparművészeti czélokra, a magyar 
iparművészeti muzeum egy igen szép éleinagyságu olasz 
fayence mellszobrot vásárolt s ez újabb ajándékot is 
mütörlénelmi becsű tárgyba fogja fektetni.

— Miniszteri látogatás a teolinologlal múzeum­
ban. Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Szalay Imre min. osztálytanácsos kíséretében ma 
meglátogatta a m. kir. technológiai iparmuzeumot; hu­
zamosabb ideig szemlélte a tanfolyamot végzett iparos- 
segédek kiállított rajzait és a muzeum gyüjtemónytárába 
az újabb időben szerzett iparczikkeket s eltávozásakor 
megelégedését nyilvánitá a rajztanfolyamon elért siker, a 
muzeum gyűjteményeinek szép gyarapodása és berende­
zése fölött.

— A vasutak és a hazai Ipar. A közlekedési 
vállalatok szükségletének a hazai ipar által való fede­
zése tárgyában alakitolt ellenőrző bizottság tegnap tar­
totta alakuló ülését Ambrozovits Béla min. tanácsos el­
nöklete alalt, ki hosszabb beszédben ecsetelte a bizottság 
sokoldalú, fontos föladatait s melegen üdvözli a bizott­
ság tagjait. Indítványára elhatározta a bizottság, hogy 
Baross Gábor miniszternek e bizottság létesítéséért tes­
tületileg fejezi ki köszönetét. Ezután a bizottság meg­
alakult s jegyzővé Mudrony Somát az orsz. iparegyesü­
let igazgatóját, helyettes jegyzővé pedig Gelléri Mórt, 
ugyanezen egyesület titkárát választották meg. A bizott­
ság működésére és eljárására nézve az ügyrend lesz 
irányadó, miért is első sorban ennek megállapítása válik 
szükségessé. Érdekes eszmecsere indult meg az ügy­
rendbe foglalandó alapelvek tárgyában, a melyben °g. 
Szonfagh Pál, Sigmond Elek, Németh Imre, Belházy, 
Mudrony, Steinacker, Havas vettek részt, végül az ügy­
rend kidolgozására Ambrozovits Béla elnöklete alatt 
Szontagh Pál, Mudrony Soma, Belházy Ferencz és Sán­
dor, Balogh Gyula és Lederer Sándor tagokból álló bi- 
zottságot küldtek ki, mely munkálatát egyik közelebbi 
ülésen a bizottság elé terjeszti, azt a hozandó megálla­
podások alapján jóváhagyás végett a miniszter elé fog­
ják terjeszteni.

ipartestületi ülés. A budapesli kéményseprő, 
pala és cserepcző, kutcsináló és kályhás ipartestület 
elöljárósága tegnapelőtt tartott rendes havi ülésében elha­
tározta, hogy a tanonezok felszabadítása alkalmával ki­
adandó díszes oklevelekért darabonkint 6 frtot fizettet

pénztára javára. Ezután az elhalt Stöckl Antal másod - 
alelnök helyére Lefeber Ágostont választotta meg. 10 
frtot utalványozott az országos ipartestületi értekezlet 
költségeinek fedezésére. A cserepezö szakosztály javas­
latára terjedelmes memorandumot intézett a testület a 
főkapitányhoz, melyben utalva a fővárosban háztetőkön 
végzett munka alkalmával előfordulni szokott nagyszáma 
szerencsétlenségekre, kéri a főkapitányt, hasson a tör­
vényhatóságnál oda, hogy szabályrcndeletileg mondassák 
ki, hogy háztetőkön munkát csak azok végezhetnek, kik 
iparigazolványuk bemutatása után hatóságilag plombiro- 
zott és számozott intöjeleket használnak.

— Hentesgyülés. A budapesti henles-iparteslület 
kötelékébe tartozó iparosoknál alkalmazott segédek évi 
rendes választó közgyűlése április 17-én d. u. 3 órakor 
lesz az újvárosház közgyűlési társalgó termében. Az évi 
jelentéseken kívül napirendre van tűzve a békéltető bi­
zottság 24 segédtagjának, továbbá a segélypénztár-egye- 
sülét elnökének, az igazgatóság 20 rendes és 10 pót­
tagjának a testületbeli segédek közül való megvá­
lasztása.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Vámtárgyalások Romániával. Ausztria-Magyar­

ország és Románia képviselői még mindig nem tudtak 
megállapodásra jutni. Az állategészségügyi kérdést, melyre 
nézve még igen fontos differcncziák vannak, egyelőre 
függőben hagyták, s a legutóbb tartott ülésen a vámta­
rifát tárgyalták. A romániai meghatalmazottak erre vo 
natkozó kívánságaikat azzal a határozott feltevéssel for- 
mulázták, hogy állategészségügyi követeléseiket feltétle­
nül elfogadják. Mindenekelőtt ama czikkek jegyzékét mu­
tatták be, melyeket Románia szerződésileg lekötni vona­
kodik. Ezek közt Ausztria-Magyarországnak több fontos ki­
viteli czikke van, minélfogva képviselőink kijelentették, bőgj 
a romániai feltételeket el nem fogadhatják. Ezzel véget is ér1 
a tegnapelőtt! tanácskozás, melyet néhány nap múlva foly­
tatnak. Akkor Ausztria-Magyarország képviselői ama czik 
kok jegyzékét mulatják be, melyeknek a vámtarifába valí 
felvételét feltétlenül követelik. A magyar és az osztráf 
kormányok képviselői tegnap már tanácskoztak ez ügy­
ben; egyidejűleg Széchenyi miniszter, a ki tegnap 
Bécsbe utazott, az osztrák kereskedelemügyi miniszter­
rel, Kálnoky gróffal és az osztrák belügyi és földműve­
lési minisztériumok képviselőivel tanácskozik, hogy az 
állategészségügyi konvenczióra nézve megállapodásra 
jussanak, mert Románia némely föltétele állategészség­
ügyi törvényünkkel ellenkezik. — A román kormány 
megbízottjai — mint a Búd. Corr.-nak Bécsből távirati­
lag jelentik — miután kormányuktól tegnap újabb uta­
sításokat kaptak, ma részlvcttelc egy az osztrák ke­
reskedelmi minisztériumban tartott tanácskozásban, me­
lyen a két állam kereskedelmi miniszterei és szak­
előadói, valamint Szögyény osztályfőnök és Glanz b. 
miniszteri tanácsos is jelenvoltak. Az értekezlet nem 
vezetett eredményre, miután a román megbízottak 
nemcsak a megkötendő állategészségügyi konvenczió te­
kintetében még mindig elfogadhatón propozicziúkat tesz­
nek, hanem a Magyarország és Ausztria kiviteli keres­
kedelmére nézve fontossággal bíró számos áruezikket ri 
ki akarnak ezenfelül zárni a legnagyobb kedvezmény 
előnyéből.

»* Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a leszámítolási üzlet 4-l millió, a kézi zá­
logüzlet 1*2 millió forinttal emelkedett. A papirforgalom 
7'3 millió forinttal szaporodott; a bankjegyforgalom 83 
millióval, ellenben 1*06 millió forint értékű államjegy a 
pénztárba folyt vissza. A tiszta tartalék márczius 31-én 
48'8 millió, az összes 67"9 millió, a rendelkezésre álló 
jegykészlet 5L5 millió forintra rúgott. 1886. évi már­
czius 31-én a bankjegyforgalom 3401 millió forintot lőtt; 
a leszámítolási üzletben 110'G millió, a kézi zálogüzlet­
ben 22‘3 millió forint volt beruházva. A tiszta tartalék 
56-1 millió, az összes tartalék 73-3 millió forintra 
rúgott.

A Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása
1887. márcz. hó 16-től 31-ig bezárólag.

Az áruk megnevezése Készlet “rázás' “rozás" 1 mnm'l
mótermázsft lt li n n

Búza .... 839CG 33141 22533 64687
Rozs . , , , , , • 3ő5öU 505 8063 27992
Árpa................... . • 23992 1291 333c 21953
Zab................... , IdOOh 4901 9192 13717
Tengeri .... 98ÍÍ 101 42C 670
Repcze , , . , 2917Í1 296 3732 25743
Köles................... 3337C 11422 347C 41322
Bab és borsó . . 24688 1197 1185 24700
Magvak .... 2323 410 878 1855
Bükköny. . . . 2054 1093 311 2836
Liszt és korpa 20393 2454 »09(1 17757
Szilva és szilvaiz 21319 74 3922 175(11
Gubacs és valonea — 3 — 3
Czukor .... 1100 393 364 1135
Kávé................... 521 39 54 506
Egyéb gyarmat- és fűszeráruk 1046 — 23 1023
hézmüáruk. . . — — — —
Bőr- és bőráruk . 15 — — 15
Gyapju és gyapot 9 — — 9
Zsir és zsiradék . 3092 108 61 3139
Olajok .... 230 182 40 372
Vas és vasáruk . 728 129 2 103 754
Cement és földnemek . 706 458 100 1064
Bor................... 170 77 93
ITarnuzsir . . . 297 _ 297
Olajpogácsa . . 211 200 71 340
Fa................... .... 34 — — 34
Dohány .... — — — —
Különfélék . . . _ , 1174 565 229 1510
Összesen mmázsa 305134 29149 63256 271027
Biztosítási érték frtban |3322000 229970 582670 2969300
Nkm°U a ^era'£órozásnál: 
átlag ) a kiraktározásnál:

1822 mm. és 14373 ft 
3953 mm. és 36417 ft

bizt. ért. 
bizt. ért.

A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

I. Szegedi közraktárak.
1887. márcz. 16-tól 31-ig bezárólag.

1887. márcz. 16-án készlet.................................
« « 16-tól 31-ig beraktároztatott

Üss zesen 
métermázsa

Ui/.UhüUsi
érték forin

3640
5

44520
150

A készlet tett mindössze....................
1887.márcz. 16-tól 31-ig kiraktároztatott

3645
2067

44U70
18790

1887. « 31-én fenmaradt ......... 1578 25880
II. Temesvári raktárak. 

1887. márcz. 16-tól 31-ig bezárólag.
1887. márcz. 16-án készlet....................

« « 16-tól 31-ig beraktároztatott
5276

164
46430

3600
a készlet tett mindössze............

« márc. 16-től 31-ig kiraktároztatott
5440
1023

50030
9670

« « 31-én fenmaradt..................... 4417 40360
III Barcsi raktárak.

1887. márcz. 16-tól 31-ig bezárólag.
1887. márcz. 16-án készlet................................

« « 16-tól 31-ig beraktároztatott
1 készlet tett mindössze ............................

1887 márc. 16-tól 31-ig kiraktároztatott

64760
7787

62547
10772

402190
64930

467120
85920

« » 31-én fenmaradt ................ 51775 381200

Raktárház! kimutatás.
A szabadalm. osztrák-magyar államvasut társaság buda 

»esti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ- 
cező kimutatást veszszük:

Raktdrálláa 1S87. febr.28.

UUL-UIUI • itV|lCZV CVUllN.l. ...-í«. ... -•
Métorm&zaa Forint

ÖG8UV 3bUlU 12*1« 10/tiU* 1U8U288
Bcraktároztat. márc.l—31. 7,18 46 402* 11781 184400

Összesen . . . e.L’.l 38884 1047v 11111)86 12 466=
Kiraktároztál, márc.l—Sl. s:6io 87-.S 8468 *4716 448817
Készlet 1887. marcz. hó U. 26", Vő 38211. 130U2 7 i!i. 0 ',038*1
Átlagos napi forgalom íbv.i

!

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,

— Április 5. —

Gabona-tőzsde.
A bwza-bzlet irány ma is szilárd maradt. A kinála 

gyenge volt, a vételkedv mérsékelt és mintegy 800 
mm. adatott el teljesen változatlan árakon. — Egyé 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és irán 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatot
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Bura: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 9.55 frt, 200 
nm. 80.7 k. 9.55 frt, 200 mm. 80.6 k. 9.50 frt, 100 
mm. 80 k. 9.65 frt, 100 mm. 80 k. 9.57$ frt, 100 mm. 
79.6 k. 9.65 frt, 100 mm 79.5 k. 9.40 frt, 100 mm. 79.6 
k. 9.60 frt, 200 mm. 79.3 k. 9.67$ frt, 100 mm. 79 
k. 9.50 frt, 100 mm. 79 k. 9.45 frt, 100 mm. 78 k. 
9.40 frt, 100 mm. 77.2 k. 9.40 frt, 100 mm. 76 k. 9.36 
forint, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 78 k. 9.42$ frt, 100 mm. z7.5 
k. 9.35 frt, mindkettő három hóra.

Bánsági 2500 mm. 77 k. 9.45 frt, három hóra.
Zentai 500 mm. 78 k. 9.55 forint, három hóra.
Zab 100 mm. 6.45 frt, 200 mm. 6.70 frt, 100 mm. 

,.60 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 800 mm. 5.95 frt, készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnaa uj bánsági .............. 77-81 %

s tiszavidéki .... 77—81 »
i) pestvidéki .... 77—81 »
» fehérrnegyei .. . 77—81 »
» bácskai.............. 77—79 »

— » északmagyaroraz. 77-81 »
Ron* » .......ess 70-72 i)
Árpa » takarmány. . . ; Ül)—62 a
_ » égetni való.... 62—64 >

» sörfőzdéi........... 64—66 »
Zsb 39—41 »
Tengert ó bánsági.............. 75 »

— » másnemű..... 73»

Köles » ,....#•: t • 1 — »
Repose uj, káposzta ..... — »

— » bánsági ...... -- »

írttól

9J6
9.10 
9.15 
9.25 
9.05 
6.65 
6.50 
7.—
8.10 
6.50 
6.90 
5.80

M
ÜöO

9.45
9.60
9.45
9.40
6.90
6.80
8.-
9.50
6.76
6.95
5.86

4.76 6.26

Határidötislet gyenge forgalom mellett az alacso­
nyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében gyen­
gébb irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványhoz* tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.80, 

9.29 és 9.28 forinton.
Szokványba*» őszre mintegy 10,000 mm. 8.30, 

8.31 és 8.32 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.9b 

és 5.97 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom és 
nyugodt az irány. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.28, 
9.27, 9.26 és 9.27 forinton.

Szokványbuza Őszre mintegy 5000 mm. 8.32 és 
8.33 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. o.97 
és 5.96 írton.

Léli 1 órákor hivatalosan táráinak t
9.27 — 9.29 
8.33 — 8.35 
6.95 — 6 96 
6.23 — 6.25 
6.19 - 6.21 
11. - 11.

Szokványbuza tavaszra frt
Szokványbuza őszre “
Tengeri május—júniusra....................... “
Szokványzab tavaszra . ....................... "
Szokványzab őszre................................... ”
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt és az irány 

az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamok következtében 
ellanyhult. — Köttetett:

Szokványba«» tavaszra mintegy 5000 mm.
9.25 és 9.24 írton.

Szokványhoz» őszre mintegy 10,000 mm.
8.32, 8.31 és 8.30 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
és 5.95 forinton.

9.26,

8.33,

6.96

Délután 5 órakor tárulnak:
9.24 - 
8 30 —
5 95 -
6 23 — 
6.18 —

9.26 
8.32 
5 97 
5.25 
6.20

Szokványbuza tavaszra.............. .. • . frt
Szokványbuza 1887. őszre ....... «
Tengeri május-juniusra............ .. • . • ®
Szokványzab tavaszra......................... «
Szokványzab őszre,.............. ............. “
Káposztarepcze augusztus— szeph-bcrre « 10.J — 11.—

Terménytőzsde#
Terményekben valamivel élónkebb volt a forgalom. 
Dlasnózalr pesti áru, hordóval együtt 65—63$ fo­

rinton köttetett.
Szalonna városi, táblás áru 46 forinton vásároltatott. 
Szilva, boszniai zsákáru 85 darabos 8$ frton, szer­

biai 90 darabos 8$ frton, 1885-iki szerbiai szokványára 
6 frton köttetett 56 kilónkint.

Értéktőzsde.
A hangulat az elő- és az déli tőzsdén meglehetősen 

szilárd volt, do még sem felelt meg a párisi boulevárd- 
árfolyamoknak s a forgalomból hiányzott minden buzdító 
élénkség. Úgy látszik, hogy a spekuláczió a mérvadó 
pénzcsoporttól várt buzdítást, mely nélkül nem igen 
mutat kedvet nagyobb műveletekbe bocsátkozni, hanem 
ellenkezőleg gyakran a legkisebb alkalmat is rcálizásokra 
használt föl. Mivel Párisbói később alacsonyabb árfo­
lyamokat küldtek, javulás az esti tőzsdén sem állt be s 
az árfolyamok mérsékelten estek.

Blőtösede.
Az előtőzsdén gyenge forgalom volt. — Osztrák hi­

telrészvény 281.50-től 282-ig, magyar alanyjáradék 
101.77$-től 101.65-ig, magyar papirjáradék 88.35-ön. 
Sehlick-féle vasöntöde 176-on kelt.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.90—282, magyar aranyjáradék 101.70— 
101.72$, magyar papirjáradék 88.30—88,32$.

Déli tőzsde.
A helyzet nem változott. — Osztrák hitelrészvény

282.30- tól 281.60 közt váltakozván, maradt 281.60 
pénz, magyar hitelbank 287-en kelt és maradt 286.75 
pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 662-őn, magyar 
leszámítoló- és pénzváltó bank 95.75-töl OGj-ig, ma­
gyar aranyjáradék 101.75-től 101.67$-ig, magyar pa­
pirjáradék 88.30-tól 88.20-ig, első budapesti gőzmalom 
900-on, kőbányai eertéshizlaló 270-től 268-ig köttetett. 
Valuták és váltók változatlanok. Váltó svájczi piaczokra 
50.38$-en kelt.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.60—281.70, magyar hitelbank 286.75 
—287, magyar aranyjáradék 101.65—101.70, magyar 
papirjáradék 88.20—88.22$.

Praemlumüxlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 forint, nyolcz napra 7.50—8 forint, egy hóra 15 
—16 forint.

Utótőssde.
Berlini jelentésekre az irány ellanyhult. Köttetett: 

Osztrák hitelrészvény 282-től 281.30-ig, magyar arany­
járadék 101.67$-től 101.55-ig, magyar papirjáradék 
88.221/a-en.

2 őr» 30 perozkor zárolnak*. Osztrák hitelrész­
vény 281.30—281.40, magyar aranyjáradék 101.60— 
101.621/2.

Esti tőzsde.
Az irány lanyha maradt. Osztrák hitelrészvény 281-tül

280.30- ig, magyar aranyjáradék 101.60-től lul.35-ig. 
magyar papirjáradék 88-on köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.50 
—280.60, magyar aranyjáradék 101.37$—101.40.

Sertéekereakedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 5. Az üzlet változatlan. Magy. urasági 
öreg nehéz 47—48$ írtig, fiatal nehéz 51—52 írtig, fiatal 
közép 50—51 frtig, fiatal könnyű 49—50$ írtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 48$—49$ frt 
könnyű 48$—49$ frt. Szerbiai nehéz 48$—49 frt, kö 
zóp 48—48$ frt, könnyű 48—48$ forint. Hízó egy éves 
—forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmencteliek adattak át, vevőn- a páronkint há­
rom arany vám fejében megtéríttetnek. — Sertéslét­
szám: April 3-án volt készlet 82,967 darab, ápr. 
4-én felhajtatott 1225 db, ápr. 4-én elszállittatott 
583 db, ápr. 4-én maradt készletben 83,609 darab 
sertés.

Magánhajók forgalma.
— Április 4-én. —

Budapestre érkezett: Fernbach A. Valentinja Zom 
korból 4000 mm. búzával és 125 mm. zabbal ugyanan­

nak, Weindl M. Johannája Verbászról 4100 mm. búzá­
val ugyannak, Freund és Trebits Mariskája Zentárói 
1791 mm. búzával Deutsch -Lajos számára, Weisz J. és 
M. Ilonkája Szent-Tamásról 2841 jnm. tengerivel Schrei­
ber D. és fia számára, Feld E. és társa 2. sz. uszálya 
Veprováczról 2634 mm. búzával Schreiber D. és fia 
számára, Füchtel testvérek Ninája Cservenkáról 27000 
mm. búzával Fuchs G. számára, Kulhy és társa Gizel­
lája Dunavecséről 1470 mm. búzával Beer Salamon és 
társa száraára< Fritz és Molnár Irmája Zentárói 606 
mm. búzával és 1463 mm. tengerivel Amár D. M. szá­
mára.

Budapesten áthaladt Győrbe: Luczenbacher Pál 
utódai 42. sz. uszálya Verbászról 2000 mm. búzával és 
1745 mm. zabbal Schreiber D. és fia számára, Weindl 
M. Bácsbodrogja Verbászról 4000 mm. zabbal ugyan­
nak, Fuchs G. Sándorja Cservenkáról 400 mm. búzával 
és 2600 mm. zabbal ugyannak, Freund J. és fia Máriája 
Paksról 2109 mm. búzával ugyanannak.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötŐMde.

Béoe, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde szilárd iránynyal és magasabb árfolyamokkal 
nyílt meg, de a forgalom igen szűk mederben mozgott 
s a hitelrészvényeken kívül az osztrák-magyar állam- 
vasutra, Károly Lajos vasútra és magyar aranyjáradékra 
szorítkozott. A sorompónál kötés nem történt. Az elhe­
lyezés könnyebb volt, mert kevesebb értéket kellett el­
helyezni, de a hitelintézet mégis csak 6 százalékkal 
prolongált.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 281.70, 
magyar hitelbank 286.50, tartományi bank 241.60, unio- 
bank (szelvény nélkül) 215, osztrák-magyar államvasut 
236.10, Károly Lajos-vasut 206.80, elbavölgyi vasút 
162, tramway 220.25, májusi járadék 80.70, magyar 
aranyjáradék 101.65, magyar papirjáradék 88.20, hutfz 
frankos arany 10.10$, német birodalmi márka 62.67.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlettelenül nyílt meg, az árfolyamok 

névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvóny 281.90, 
magyar hitelbank 286.50, tartományi bank 241.50, 
uniobank 215, bankegyesület 96.75, angol-osztrák bank 
107.50, osztrák-magyar államvasut 236.75, déli vasút 
85.75, Károly Lajos-vasut 207, elbavölgyi vasút 162, 
tramway 220.25, májusi járadék 80.70, magyar arany- 
áradék 101.75, magyar papirjáradék 88.20, húsz fran­
cos arany 10.10$, német birodalmi márka 62.65.

Az irány minden téren határozottan szilárd, de a for­
galom nem nyert nagyobb kiterjedést. Váltók és valuták
olcsóbbak. ,. , , , no,

a órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 281, 
angol-osztrák bank 107.76, unio-bank 214.25, bank­
egyesület 95.50, magyar hitelbank 286, tartomány1 
bank 241.50, osztrák-magyar államvasut 236.10, Károly 
Lajos vasút 207.50, gőzliajózási részvény 383, Uoyd- 
részvénv 489, észak-nyugati vasút 163, elbavölgyi 
vasút 162.50, tramway 220.26, déli vasút 86.25, papír- 
járadék 80.55, magyar aranyjáradék 112.90, magyar 
aranyjáradék 101.60, magyar papirjáradék 88.10, észak 
vasút 2365, bécsi sorsjegy 124.75, busz frankos arany 
10.09, német birodalmi márka 62.60. Lanyha, Giere 
visszalépésének hírére. , , . . .

Bóoa. ápr. 5. (Osztrák értékek hivatalos tár­
lata) Osztrák hitelrészvóny 281.—. Déli varat 8fa*|o* 
40/o-os aranyjáradék 113.10. Váltó Londonra l ?7.4o. Ká- 
roly-Lajoa vasút 207.60. 1864-es sorsj. 16o.75. 1860-as 
sorsjegy 133.50, Török sorsjegy 1Ö-80. 
bankrészvény 107.75. 4*2«/0-os eztotjfoadók 817o. Osz­
trák államvasut 236.10, 20 frankos 10.09, 4 2°/0-os pa- 
piriáradék részv. 80.55. Osztrák hitelsorsjegy 178--. 
Osztrák-magyar bankrészvény 877.—. Gsász. kir. artrny 
5.96. Német bankváltók 62.55. Elbavölgyi vasu rószv- 
162.60. Wiener Bankverein részvény 95.50. Dunagőz- 
hajózási részvétére. 384. Nyomott.

Béoe, ápr. 5. (Magyar értékek hivatalos■ zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 10*50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104-75, 5$ /0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasulr. 
179.—. Magy. keleti vasút els.k. 116.50. Magyar ny. sors­
jegy 123.75. Szülödézsmaváltsági kötvények 99. . 
50/o-os papirjáradék 88.10. Tiszavölgyi sorsjegy 124.2o, 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 101.G0. Magyar vasúti köl­
csön 150.50. Magyar hitelbank 286.—, Alföldi vasút 
182.25. Magyar északkeleti vasút 166.7o. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.-. Tíszav kléki yasut-részvény 249.-, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény Jb. . 
Kassa-oderbergi vasút részvény l to.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.*—. Temeä Lega —. .

Eetl tőzsde.
Béoe, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

Uzlettelenség és kedvezőtlen politikai hírek. ima t az ár­
folyamok hanyatlottak. — J egyeznek -Osztrák h11®1™32 
vény 280.90, magyar hitelbank 280.20, tartomány bank 
241 tramway 220-220.20, osztrák-magyar allamvasut 
235.35-234.90, Károly Lajos-vasut 
völgyi vasút 162.25-162, májusi járadék 80.50-80.oo, 
ezüst járadék 81.75, magyar aranyjaradek IOI.jO— Ä magyar papirjáradék 88.0-88, tiszai sors-

'*e°5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vénv °80 40 magyar hitelbank 285.2o, unió bank 
oI&ó; laríományMank 240 75, tramway 220 0 ősz- 
trák-maoyar államvasut 235, Károly Lajos-vasut -06.7o, 
déli vasút 80.50, májusi járadék 80.55, magyar aranyja- 
radék 101.45, húsz frankos arany 10.09, német márka

Zárlat után jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 280.40 
után 280.50, magyar aranyjáradék 101.47.

Az esti magánforgalomban maradt: Osztrák hitel­
részvény 280.60.

Praemlumüzlot a bécsi értéktőzsdén.
Béos, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hilolrészvény 
holnapra 2—3 fit, nyolcz napra ö$~7$ frt, egy hó­
napra 14—15 forint, három hónapra 24—26 forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hóra 11—12 forint; 
három hóra 21—23 frt; Károly Lajos vasút egy hóra 
9—10 frt, déli vasút 8-9 frt, magyar aranyjáradék 
egy hóra 4‘—4$ százalék, három hóra 7—8 szá-
Z Magánkamátláb: Első váltóra 3J— 3§ százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3.1—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Lanyha londoni jelentések és alacsonyabb new­
yorki gabonaárak miatt az irány ma gyengült. — Köt­
tetett : Búza tavaszra 9.69—9.67, május—júniusra 9.61 
—9.57, őszre 8.62—8.61 frt; zab tavaszra 6.28—6.29, 
május—júniusra 6.39—6.38, őszre 0.55—0.56 frt, uj 
tengeri 0.32 frt, július—augusztusra 0.37 frt; rcpcze 
augusztus—szeptemberre 11.15 frt. Félmondatot! 1500 
mm. búza, 1000 mm. zab.

Délután gyenge forgalom volt, az árak nem változ­
tak. — Köttetett: Búza tavaszra 9.69—9.70, május- 
juniusra 9.00—9.01, őszre 8,02—8.63 frt, rozs tavaszra 
7—7.03 fit, őszre 0.77—0.80 frt, zab tavaszra 0.28— 
0.29, május—júniusra 6.37—0.38 fit, őszre 6.53—6.55 
frt, tengeri május—júniusra 6.31—0.32, julius—augusz­
tusra 0.36—6.37. frt.

Rész áru üzletfeleit.
Szesz ára tartva. Készáru 25.25 frton kelt, s ily ár 

mellett jó vételkedv van.

Fully Good Bengal cif Hamburg április—májusra 3$ d., 
110 bál Fully Good Fair to Goon Dhollerah Oldcorp 
4l/s d., három hóra, franko raktár, Trieszt.

Gyapotfonál: 20,000 font 12. sz. elsőrendű Mule 
cseh állomásról 43l/$ kr., 15,000 font 20. sz. Double 
elsőrendű, Bécsből 52 kr., 15,000 font Pmcops 42. sz. 
67$ kr., 10,000 font kötegfonál 12. sz. cseh állomásról 
41 kr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 127.37, olasz bankpiaczokra 
50, Napolor. d’or 10.09, májusi járadék 80.60, magyar 
aranyjáradék 101.46, magyar papirjáradék 88.10, osz­
trák hitelrészvóny 280.60, olasz járadék 96.81, olasz 
bankjegy 60.10. Gyengébb.

Berlin, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Bizonytalan csendes, bankok tartva, vasutak ke­
veset változtak, osztrák magyar államvasut gyenge, jára­
dékok csendesek. Későbe az egész tőzsde csendes. Ma­
gán kamatláb 2.

Berlin, ápr. 5. (Tőzsdei tudósítás.) Csendes külföldi 
fairek és pénzbőség miatt eleintén szilárd irány uralko­
dott, de végül jelentéktelenül gyengült. Kamatláb 2°/o.

Berlin, ápr. 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 80$, 
osztrák hitelrészvény 448, osztrák-magyar államvasut 
874. Károly Lajos-vasut 82.90, déli vasút 138$. Nyo­
mott.

Frankfurt, Apr. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 224.12, osztrák-magyar államvasut 186.75, Károly 
Lajos-vasut 165.25, déli vasút 67J. Csendes.

Pária, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 óra 49 perozkor jegyeznek: 3®/0-oa járadék 
81, 4$®/o-os járadék 109.70, olasz járadék 98.20, ma­
gyar aranyjáradók 81.62, egyiptomi kölcsön 382.50, 
spanyol kölcsön 65.60, török vasúti kölcsön 13.60, otto- 
mán bankrészvény 506.25 , Rio-Tinto 278, Szuez 
2066, Panama 406.26, osztrák-magyar állam-vasút 
472.50, déli vasút 188.76. Szilárd üzletfelem

3 óra 40 perozkor »árulnák: 3°/o-os járadék 
80.82, 4$°/0- os járadék 109.67, osztrák-magyar állam­
vasut 470, déli vasút 188$, osztrák földhitel-részvény 
791$, franczia törleszthet járadék 84.25, magyar vasúti 
kölcsön 303$, magyar aranyjáradók 81$, magyar or­
szágos bankrészvény 506$.

London, ápr. 4. Magyar aranyjáradék 80.76, négy­
százalékos osztrák arany járadék 88, 4-2 százalékos osz­
trák ezüstjáradók 65, angol konzol 102.05, ezüst 43.60.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
At árfolyamok at illeti hely szokványok szerint készpénzben, médiára 

• ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás Is közpénzre vagy

emt aiazamiiasotnoz még a iraneaauvauiw»««», >»'»■»» » —
uUimo-árfolyamokboz azonkívül még a mindenkori budapesti proloogáozió 
tételek is számításba veendők. A **gal jelűit ertekek a budapesti tOssdén 
nem jegyeztetnek. ÁUzámitáei árfolyam 100 marka vista — 62 ut 60 kr 

100 frank vista = 60 frt 86 kr.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoe, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata). A mai áru­

tőzsdén következő kötések történtek:
Czukor: 400 mm. czentrifugal-piló május—augusz­

tusra, Trieszt 18.50 frt, 200 mm. elsőrendű finomitoll, 
azonnali átvételre, Becs 31 frt.

Petroleum: 1 waggon belföldi Standard White azon­
nali átvételre, Bécs 19.80 frt, 1 waggon viztiszta 20.65 
forinton.

Bőr: 15 bál olasz talpbőr, 6—7 kilogrammos, fél- 
bőrönkint 110 fit.

Gubacs: 240 mm. magyar középszerű áru, Bécs, 
15.25 frt.

Gyapot: 110 bál Fully Good Fair Dhollerah azon* 
nali átvételi o, franko raktár, Trieszt 43,'16 d., 220 bál

Budi-Április 5. sólyma egyenleg értőkben
páata
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Április 6.
pÁBia.

Basa folyó hóra
— májusra................................
— májustól 4 hóra .....
— julmr-auz.-ra.....................

tiszt folyó hóra.......
— málurra ......
— májustól 4 hóra ....
— ju ..............................................

Olaj folyó hóra... ..it
— májusra ..........................
— májustól 4 hóra ....
— utolsó 4 hóra .....

Bsens folyó hóra . . . • . .
— májúira . . ....
— mámétól 4 hóra ....
— utolsó 4 hóra , I • •

BBBLIH.
Basa április-májusra . . . •

— raiius-juniusra . . .
Boga április-májusra ....

— május-juniusra . • . .
Zab áprilismájusra ....

— május-juniusra ....
Olaj április-májaira ....

— május-juniusra . . . •
Bsoes április-májusra ....

— augusztus-azept -re ...
BTBTTXN,

Basa áprlUs-májuera . . J |
— jonius-juliusra ..,#’.

Boss április-májusra .... ",
— junius*juliiisra . • • • •

Olaj április-májusra .....
— szcpt.-oklcberre ....

Sanas kész szállításra ....
— április-májusra .....
— junlus-julinsra . . i . .
— aug.-szept.-re..........................

Bepese.............................................
Bonn.

Basa májusra . . • ; ;
— júliusra...................... ,

BOsn májusra . ... . , .
— júliusra .......

Olaj kéeziiMUtiera ....
— májusra ..... • •

aoBOBSz.0,
Basa ... .......
Zab.................................................. ....
Szesz .................................
Boss. . -.....................................
Bepose . .. . . ... .
Tengeti. .. . • J . . .

Trieszt, ápr. 4. A ezukorpiacz élénk kereslet mellett 
igen szilárd ; cenlrifugal-pilé 17.50—17.75 frt. — Szesz 
állandó 18.26 frt, olasz áru 16.50—16 frt. — Kávé igen 
szilárd, good average Snntos 90 frt. — Orosz petró­
leum ezisztema-waggonokban 4.70 frt.

Berlin, ápr. 5. Búza nyugodt, rozs csendes, zab, 
olaj és szesz szilárd.

Hamburg, ápr. 4-. Petroleum helyben 6 márka, 
augusztus—dcezemberre 6.40 márka. Nyugodt.

Pária, ápr. 5. Búza tartva, liszt és olaj szilárd, 
szesz nyugodt.

London, ápr. 4. Búza és liszt igen renyhe, mintegy 
í shillinggel csökkentmalátaárpa nyugodt; tengeri és 
őrölni való árpa Inilótlnbb; zab állandó, közönséges 
I—sliillinggi-1 drágább; városi liszt 25J—37. — 
l’.opczeolaj helyben 20$. — Felhozatal: búza 33,142, 
árpa 13,1.51, zab 70,828 imperial-quarter. — Az időjárás 
pompás.

London, ápr. 4. Nyers rópaczukor llf. Szilárd. — 
Júvaezukor 13*/a. Szilárd.

Különbözet a
Budapesti utolsó zárlat

folyam egyenleg hoz képest 
osztr. értékbe

24 — 1208 U 15
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17.25 10 80 0.05
17.60 10 90 0.0b
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86 80 22.78 — 0.19
2310 28.80 — 029

16.- 10,02 b 0.11

£8 20 23 61 0.62
12.70 7.95 0.01

11.- 0.69 0.01

Havre, ápr. 4. A kávó-piacz szilárd. Santos good 
average áprilisra 87$ frank, júliusra 87$ frank, novem­
berre 88$ frank. , , , „ _ _ . .

Bréma, ápr. 4. Petroleum helyben 5.90 márka.
^Antwerpen, ápr. 4. Petroleum 16$. Nyugodt.

Newycrk, ápr. 4. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 10.®/8, Neworleansban 10Vs, 10'^2j
augusztusra 10.69, Petroleum finomított 70® Abel 
Test Newyorkban áprilisra 6g. FUadelfiában áprilisra 6ä. 
Nyers petroleum 6. — United pipe line certificates 
63»/8 — Liszt 3.45. — Piros őszi búza helyben 91.50. 
cent (- 8.89 frt), áprilisra 91 Ve cent (= ».8o irt), 
májusra 91.50 cent (= 8.89 frt), szeptemberre 90 cent 
(= 8.74 frt) 100 kilokint. — Tengeri 49. — Cz“kor 
(Fair rafining Muscovados) 4®/i8. — Rio-kávé lb$
Zsir (Wücox jegyű) 7.70. (Fairbank jegyű) .m - 
Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Eszak-Amenkából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1 cent (== (0-dU$ irt 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 5000 Mi.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés vásár.

Béos (St. Marx), ápr. 5. Felhajtatott 8703 db sertés, 
közte 1092 bakonyi nehéz, 2163 könnyebb, 5511 süldő. 
Magyar sertésekre nézve az irány szilárd volt. Arak: 
bakonyi nehéz sertésekért 47—48 frt, könnyebbekért 
44—46 frt, süldőkért 32—42 frt, szalonnáért 47 frt, 
disznózsírért 61—62 frt, 100 kilogrammonkint.

Cinkor.
Prága, ápr. 3. Az a körülmény, hogy Németország 

márczius 15-ig 1.866,500 mótormázsával több ezukrot 
exportált mint az előző óv megfelelő szakában, nem té­
vesztette el hatását. Ehhez járultak a javaslatok, hogy a 
ezukoradót Németországban megváltoztassák s ezek 
szintén befolyásolták az árak alakulását. Azt is hangoz­
tatták, hogy Oroszország is jelentékeny versenyre ké­
szül, de ez ellen Amerika szükségletét említették. A 
piaczra hozott áru emelkedő árakon gyorsan elkelt, na­
gyobbrészt az üzérkedők vették meg. Október—novem­
berre 22.50 írtjával nagyobb kötések történtek. Az emel­
kedés e héten $ forint. Fehér áru után is jobb kereslet 
volt, de ennek az ára nem emelkedett úgy, mint a 
nyers ezukoré. Jegyeztetik: süvegezukor 29$—30$ frt, 
centrifugai, Trieszt 17$—17$ frt, azonnali átvételre és 
18—18$ frt május—agusztusra, minőség szerint.

BORÁSZAT.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 68,60 Eri, 100 frk 
60,36 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK-
* A tenyészállatvás&r, mely május hó 7., 8. és 

9-én fog a marhaváuártéren megtartatni, az eddigieknél 
sokkal érdekesebb lesz. Az a körülmény, hogy a vásár 
egyesittetetf, tehát julion kívül, szarvasmarha és sertés 
is állítható ki, továbbá hogy a baromfikiállitáson kívül 
még gépvásárral is fog egybekapcsoltatni, ez tenyész 
állatvásárunknak egy általános gazdasági kiállítás színe­
zetét fogja kölcsönözni. A bejelentések oly számban 
történtek már eddigelé is, hogy a vásártér istállói elég­
telenek lesznek, s a juhok és sertések számára külön 
barakkot koll a rendezöbizottságnak felállítani. Különö­
sen gazdag lesz a juhászati kiállítás, melyen 
a juh válfajták minden neme képviselve lesz. Ha­
zai hires merino tenyészeteinken kívül, különösen nagyon 
sok rambouillet, szövetgyapjas és soisonnais birkát állí­
tanak ki a külföldiek. A bejelentett juhok száma máris 
felülmúlja az 500-at, a habár voltak évek, midőn o szám 
túl lett lépve, de az idei év abban külömbözik a meg­
előzőktől, hogy a kiállítók száma sokkal jelentékenyebb, 
a mennyiben egyes kiállítók most nem hoznak oly tul- 
nagyszámu egyfajta állatokat, s azért a juh-kiállitás na­
gyon változatos lesz, úgy hogy a gazdaközönség az igé­
nyeinek megfelelő anyagot mind fel fogja találni. Leg­
több lesz a franczia irányú tenyész anyag, mi a fé­
sűs gyapjas aktuális nagy értékének tulajdonítható. A 
szarvasmarha kiállításban feltűnő lesz a nyugati 
irányú, magyar fajta marha, a szokottnál kevesebb, de 
simmenthali, kuhlandi, alyani, enthali és angelni marha 
bőven jelentetett be. Újdonság lesz ez utóbbi, mely 
a Metternich herczegnó biai uradalmából bemuta­
tott állatokkal együtt először jelenik meg a tenyész­
állatvásáron. A kiállítás e része kuriózumot is 
fog felmutatni; ugyanis Mauls János újpesti lakos, 
egy svajezi üsző és szarvas bikától származó 6 
hetes bika borjut fog bemutatni. A borjú anyjával együtt 
fog kiállíttatni. A sertés kiállításban a kondorszörü 
mangoliczán kívül a poland-china, berkshire és yorkshire 
fajták lesznek kiállítva. A baromfi kiállításban ve­
tekedni kell hazai tenyésztőinknek a bécsi kiállítókkal. 
A modern fajta lyukok, pulykák, kacsák és ludak min­
den változatai képviselve lesznek e kiállításon. A. gép 
kiállításon pedig az újítást képező gépek egész tö­
mege lesz bemutatva. A tenyészállat vásár tehát nagyon 
tanulságos lesz a gazdákra és érdekes a laikus szemlé 
lőre nézve is. A vásár 3 napig fog tartani a vásár­
téren. Belépti dijak, mint rendesen, úgy ez alkalommal 
sem fognak szedetni.

* A hatvani nemzetközi eke verseny, melyet az 
országos magyar gazdasági egyesület a pestmegyei gaz­
dasági egyesülettel együtt rendez, április 30-án és május 
1-ón fog a hatvani indóház melletti Karsay féle nagy-teleki 
pusztán, mely még Pest megyében fekszik, megtartatni. 
A bejelentéseket a Beniczky Gábor elnöklete alatt levő 
rendező bizottság már lezárván — a következő ered­
ményt jelenthetjük: Egy barázdás eke, bejelentetett 
32 drb, mélyítő eke 14 drb.kettős eke 19 darab, 
3 barázdás eke 10 drb, altalajporhanyitó eke 3 
drb, kombinált eke 7 drb, összesen 85 darab. A 
gőzekékből a Ganz és Fowler i'ognak gőzekéket be­
mutatni. Előbbi a cséplő gépekhez használt lokomobilos 
gőzekét, melynek átalakítása mozdonynyá a gyár felfe­
dezése, s mely az érdeklődést nagyon le fogja kötni, 
fogja bemutatni. Fowler kettős rendszeri! gőzekét fog 
működésben tartani. A Frank Proetor-féle gőzásógépre 
nézve ugyan még határozott Ígéret nem történt, de 
Joerger baden-badeni bankár csak váratlan akadály ese­
tén fog elmaradni a hatvani versenyről. A versenynyel 
gépkiállítás is lesz egybekapcsolva, de csak az ujdonsá' 
got képező gépekből, ilyenek nagy számmal fognak i 
verseny területe melletti barakkban kiállíttatni. Habár 
még csak négy év múlt el az agárdi ekeverseny óta, 
mégis az azóta e téren történt haladásnál fogva e ver­
seny temérdek újat és igy vonzót fog nyújtani a gazda­
közönségnek. A hatvani ekeverseny látogatása a gazda- 
közönségre nézve igen előnyös és könnyű, mert nagy> 
számú vonat közlekedik onnan minden irányban, s a ver­
senyt látogató közönség tetemesen mérsékelt áru jegyeket 
fog használhatni. A versenytér melletti vasúti vendéglő a 
nagyszámú közönség ellátására berendezve lévén, fenn­
akadás c részben fenforogni nem fog. A rendező bizott­
ság most már derekasan neki fog a részletes munkának 
és úgy a versenytér helyes beosztása, mint a várható 
nagyszámú közönség ellátása és kényelme érdekében 
mindent megtesz.

* Erd68rök kiképzése. Törvény értelmében jövőre 
csak olyan erdőőröket lehet alkalmazni, kik az erdőőri 
szakvizsgát jó sikerrel letették. A földmivelési miniszter, 
hogy a szolgálatban levő, de még vizsgát nem lett erdő­
őröknek és erdölegényeknek alkalmat nyújtson a szük­
séges ismeretek megszerzésére, azt az intézkedést tette, 
hogy minden erdőhatóság kerületében az illetőket egy 
vagy két oly erdőgondnokságba csoportosítja illetve át­
helyezi közös szakoktatásra, amelyeknek vezetői hajlan­
dók az oktatás vezetésére s melyek a szükséges tudni­
valók elsajátító iára több alkalmat nyújtanak.

* Pénzügyi közigazgatási bíróság határozatai 
Ha valamely egylet vagy vállalat a terhére kivetett 111. 
oszt. kér. adó ellen azon a czimen szóiul fel, mert üz­
leti jövedelme nem 111. eszi. kér. adóval, hanem a nyíl 
vános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adó 
jóval rovandó meg, ez a felszámolás záros határidőhöz 
kötve nincsen. Oly újonnan épült házak, melyeknek fel­
építése csak azzal a határozott feltétellel engedtetett meg, 
hogy a tulajdonos azokat bizonyos meghatározott idő 
múlva lebontani köteles, ideiglenes adómentességben nem 
részesíthetők. Ha vadászati területbérlő hitelesen beigaT 
zolja azt, hogy a bérletből jövedelme nincsen, a bérlet 
körülményeinél fogva a Hl. oszt. kér. adó alól bérlete 
után kihagyható; a vadászati törvények elleni kihágások 
miatt kiszabott bíróságokból eredő jövedelem, a vndá 
szati terület bérletéből eredő jövedelemhez, adóztatás 
szempontjából hozzá nem érthető, Tisztviselői nyugdíj

, alapok kamatjövedelme tökekamatadú tárgyát képezi.

*** Az 1886-lk évi azúrét eredményéről a föld^ 
mivelésügyi minisztériumban egybeállitott hivatalos ki^ 
mutatás a következőket tünteti fel (a zárjel között az 
1885. évi megfelelő adatok állanak). Magyarország 6cJ 
megyéjében szőlővel beültetve volt 631,842 kalászt, 
hold vagyis 363,562 hektár, (1885-ben 638,952 k. hold),
E területen termett must összesen 4.369,740 hektó- 
liter (6.025,193 hl.), ebből mint must eladatotl
373,940 hl. (623,651), seprűre maradt 10»/0 datf böfl 
(540,148). Bor termett összesen 3.596,213 hl. (4-861,39*^ 
és pedig közönséges fehér bor 1.919,301 (2.863,463)1 
finom fehér csemege bor 11,587 hl. (77,226„ közönséges 
vörös bor 866,999 hl. (922,557), finom vörös csemege 
bor 26,783 hl. (30,191), siller bor 771,200 hl. (962,911); 
aszubor 343 hl. (5046 1.), ehhez ha hozzávetjük az el­
adott mustból származott borokat és pedig 336,5*2 hL 
(561,281), az összes termés 3.932,755 hektolilerra. 
rúg (5.422,675), tehát holdankint átlag 6*24 (18So-ber 
8.50). Azonfelül a termésről mint szóló eladatott 
külföldre 1,196.394 klgr. (985.146), a belfogyaeztásra 
2,047.972 klgr. (2,470.223), tehát összesen 3,244.368 
klgr., 1885-ban 3,455.369 klgr. A mi a borok becs- fcs 
eladási árát illeti, a must hektoliterje átlag 8.85 frt 
volt (7.90), a lehúzott uj boré 10 06 irt (8*89 frt), a kö­
zönséges ó boré 12.81 frt (10.60 frt), a finom csemege 
boré 27*23 frt (29 08 frt), az aszú boré 75-06 frt 
(73.89 frt) a szőlőé kilogrammja után 10 kr (1885-bea 
9 kr). Az 1886-iki termés összes borai 40,376,860 
forint (50,686.108 frt), az eladott szőlők 315.129 forint 
(311.069 frt) értéket, tehát összesen 40,690.989 fo­
rintot (1885-ben 60,997.177 frt) képviseltek._______

NAPIREND I április 6-án»
Haptár i Szerda. — Rém. kath.: Cölestin. •— Prot. 

Iréné. — Görög-orosz: (márczius 25.) Gyümölosoltó 
Boldogasszony. — Zsidó: (nisan 12.) Judás. — Nap 
kél 5 ó. 29 p., nyug. 6 6. 35 p. — Hold kél 4 ó, 
22 p. d. u., nyug. 4 ó. 45 p. regg.

Honvédelmi mlnienter fogad d. u. 2—3.
Morvát mlnleeter fogad d. e. 10—d. u. 2. 
Hnhay-Popper-fóle kamarai hangversenye este fél 8 

órakor a Vigadó kis termében.
A magyarhoni földtani társulat szakülése d. u. 0 

órakor az akadémia földszinti termében.
A fővárosi kávéesegódek egyesületének alakuló gyűlése 

este 8 órakor. ,
Rajckiállit&s a technológiái múzeumban (kerepesi-ut, Bei 

leznay-kert) d. e. 9— d. u. 1 és d. u. 3—6.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1« 
Vdrös-keresst-egylet Emeehet-kórháza (Buda, déli pálya* 

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10-- 
11$ óra között.

Nesnseti múzeum: képtár d. e. 9 d. u, 1,
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz,
Orsi. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—5.
Egyetemi fővárakért az üllői-utón d. 6. 8—18 4sd.Hi

2—G óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Mnaenmi könyvtár d. e. 9— d. u, 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12 és d. u 4—8.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap ápr. 5-ki számából«
Árverések a fővárosban. Gottgeb Antal 724 frt 9Q 

krra becs. ingós. (Vili. kér. Mária Terézia-tér 4. sz.) 
április 7. Bruck Zsófia 502 frtra becs. ingós. (VI. ken 
váezi-körut 55. sz.) április 14. Zerkovitz Lipót 3371 
frtra becs. ingóságai (X. kér. kőbányai-uton 609. sz.) 
április 12. Mamiit Miksa 2338 frt 40 krra becs. ingói 
(V. kér. akadémía-utcza 3. sz.) április 6.

Árverések a vidéken. Stettler Salamon 3855 frtrg 
becs. ingatl. május 7. N.-Kanizsán. Pataky Jakab 7777 
frt 50 krra becs. ingatl. május 18. Aradon. Steiner Sai 
rolta 608 frtra becs. ingatl. junius 3. Irsa (A pestvidéki 
kir. tszék). Darin József 600 frtra becs. ingatl. junitig 
22. Halason. Heer József és Mihály 443 frtra becsű 
ingatl. április 23. Bogdány (A pestvidéki kir. tszék.)! 
Boczkó Károly 2000 frtra becs. ihgós. április 13. Szol* 
nokon. Lónyay Sándor 7000 frtra becs. ingatl. juniói 
30. Beregszászban. Telelsán Mihály 10062 frtra becsi 
ingatl. május 16. Aradon. Rajkov Mita 4864 frtra becs, 
ingatl. julius 1. N.-Kikinda. Joó Lajos G8000 frtra becs# 
ingatl. junius 24. Beregszász. Buócz Lajos 5556 frtra 
becs. ingós. április 14. Paláston (Ipolyság.)

Osődmogszüntetés. Reisncr Rachel gajári lakos. 
Mezei Adolf pelaüczi lakos, Sugár József s.-a.-ujhelp 
lakos ellen.

CBÖdnyltÁBOk. G. B. Joannovics fehórlemplomi lakod 
ellen május 2. Csődbiztos Tornya Endre törvényszéki 
biró, tömoggondnok Szöllűssy István ügyvéd. Bubán 
Pável szatmárnémeti lakos ellen ntárcz. 18. Gsödbiztos 
Papp Kálmán kir. törvényszéki biró helyeit Borús Jói 
zsef kir. törvényszéki biró. Seheppel Fevenczné szatmár­
németi lakos ellen márcz. 18. Gsödbiztos Pap Kálmán 
tszéki biró helyett Viski Károly törv. biró. Tóth Mihály 
szatmárnémeti lakos ellen márcz. 26. Csődbiztos Papp 
Kálmán kir. tövszéKi biró helyett Borús József kir; 
tszéki biró.

Pályázatok. A nagyági m. kir. és magántársulatt 
bányaműnél erdőőri, — a szegedi kir. tvszók imoki 
állomásra.

Felelős szerkesztő: Osávolazky Lajos»

ÍDESENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
"mszky E. Bociké 

A. Duke

skolci 

Hamburg

................Mitrovii-za

.. ;r^Bé“
Aranysas szálloda.

Riesrner J. Jászberény 
Vörös J. Sziták 
Szilágyi J. Debtcczen 
Ozaty J. Pelireczen 
Száulay K. Dobreczen 
Gűmöiy I). Dobreczen 
Tamás M. N.-Károly 
Hervátk P. Szathmár 

I N. Taranka

szálloda.

•Szombat

kfurt
urg

iuphrath K- Bécs 
Marabay M. Béc.
Groiz M. Böc- 
Witte H. Bé< s 
Lichtenstem L. Béci

London szálloda,
Zwerencz L. Pozsony 
Pinkue A. Lueos 
Kuziavzkv J. Budapest 
Oberdln J Csákóvá 
Bori A. Béci 
Strifler F. Elek
Magyar király szálloda.

Fischer IC. Bíiny 
Goszlonyi J.-né V.-Hártyán 
Ladányi I, Monor 
Dr. Wildau F.,Sz-,badka 
Andre" L. M -Órát 
Prepeliczay D. Temesvár
Traoy-Oould H. Zágráb

Vadászkiirt szálloda.
Paczonn F-. R -Almás 
Matlynsovszky S. Esztergom 
Lavalicii M -né Léva 
Kothny R. Béri 
Hess J.-né Bécs 
Born L. Páiis 
Pilisek F. Szolnok 
Langer K. Bocs 
Proprer J Debreczen 
Mnizlcr l:-né Miskolc*
Mukics IC. Szabadka 
Szalid .1. Veszprém 
Illés ily. P.-Vacs 
tiuerr n F. Púris 
Sclierbaum K. Marburg 
Fiünkl J. Bécs

Nemzeti szálloda.
Joiile M. Szí.-Tárnái 
Oitennuyer J. Bécs 
Lichtenstrahl M. tiki

NÉVSORA.
Grllnfeld G. Csurgó 
Deutsch J. Sz.-Fouérvir 
Schőnbo-ger S. Eszék 
Schick Gv. Bécs 
Tempos E. Bécs 
Karpeles M. Prága

Fehérhattyu szálloda,:
Schiit A, N.-Károly 
LGwy H. Bécs 
Szűcs J. Szeged 
Farkas J. Kecskemét 
Madarász A. SzendrS ’’

M. Allamvasut-szálloda»
Berger A. Bécs 
Singer J. Bécs 
Fitjler IC. Kassa 
Ecsedy P. Komárom 
Stern K. Arad 
Lederer J. Arad 
Ujváry F. Kaposvár 
Scosea A. Zólyom 
Spies* H. fircka
Wuchetits L. Zágráb •

Holzwarth-Frohner száll,
Schwartz de Okiny Budapest 
StOlir J. Bécs 
GlUksmann H. Bice 
F.izler H. Bécs 
Kohn F. Bécs 
Tallacsek F. Potrozsény 
Edelstein M. Dobreczen 
Brocíi E. U] Verbiss 
Strache V. Rumbnrg 
Kovircs E. Losonci 
lllcdler J. Prága 
Klein R. Neiszl 
Müller J. Künsdorf 
Glhck M. Odrán

Walter Fehórló szálloda,'
Dr. Slamka J. Bécs 
Dr. (lórid M Réce 
Gzirfuc Bezdán 
Turowskt A Krakó 
Hubka T. L -Szt.-Miklós 
Dr. Szegedi K. Tiszafiildvil 
Malkovlcs J. Baja 
Lipóczki A- Grict
Llzety G- Sz -Fehérvár 
Schram A. Laibach 
Naima M. Dobroczkó 
Schneider J. Bécs 
Földvári .1. Marczal 
Jurecr.ky A. Reszteicrebinya 
Slorn D Nyílra 
Huber M Pozsony 
Kurcz K. Győr

Pannónia szálloda,
Németh A. P.-Csá.z 
Cseresnyés S. N.-Kenizia 
Rolh J. Rúczkeve 
Menus F -ni Kecskemét 
Miltényi A. Kecskemét 
Vierstl F. N.-Perkáta 
Keller K. N.-Perkéta 
Soltész L. Szoboszló 
Hirsch M. T.-Györgreo 
Kubinyl 0. Rozsnyó 
Classen K. Antwerpen 
Mayer K. Caanopla 
Bankalné Prága 
Molnár A. Szabadka 
Mezey F. D.-Vánva 
Groszmanné N.-Varad

Két korona szálloda.'
Kontra J. Dabai 
Sin-er S N.-Kita 
Lóri 9. Szeged 
Hága J. Dabai 
'lom .1. í-z-ntes 
Bálint J. Szentes 
Günczy P. Kecskemét 
Fodor I.. Gydnn-ös 
Kocsis M Arad 
Szalay B. Szombathely

Helyi
Leid!
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1887 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 6.
I Elhaltak névsora 1887. április 3—4.
Pvctetic* T. 42 é. borbély IV. k. eőrház-n. 4. tüdővizenyő.
Reibam E. 2 é. hív. fia IV. k. Duna-u. 6. agykériob.
Ptva P- t *• hív. izolga fia II. k. jégverem-u. 12. tüdölob.
Helyek J. 81 é. hív. II. k- Szalay-u. 24. aggkár.
Leidnirzgruber V. 27 s hív. 1. II. k. fazekas-tér 5. tüdíbaj.
Krivanok K. 52 é. ászt. VIII. k. fotő-u. 14. gümőkór.
Flebchmann A. 20 é. szatáes lia VI. k. vúczi-körul 19. haihárlyalob. 
Lorberer B. 3 é. hajóskap. fia I k. Döbrentel-u. 4. (orokgyik.
P.báa A. SO e. napsz. I. k. téglagyár tüdővész.
Strmusz S. 12 é. énexes I. k. Aülla-u. 12. tüdővész.
H. Szakái E. 85 é. mzgánzőrö VII- k. c»8mBri-ut 01. szívbaj.
Hancsák I. 8 í. napsz. I. VII. k. Miksa-u. 95. gyomorhurot.
K. Kersbtam J. 4# ó. magánzónő Vili. fc. kercpesi-ut 15. mollhártyalob. 
Moravecz S. 48 e. hentes Vili. k. Máriára. 5. szívbaj
V. Matyofszky I. 21 é. czlpész neje Vili k. salétrom-n. 18. tQdőbai. 
Vetter L. 3 é. czipéiz Vili. k. futó-u. 83. börglob.
Haber J. 4 é. hentes lia IX. k. páva-n. 15. torokgyík.
Schlossarek J. 5 é kalapos 1. IX. k. Vendel.u. 22. sorvadás.
Echoltz B. 17 é. Vili. k. József-u. 19. gümőkór.
Kos M. 49 é. napsz.-nő III. k. pacsirtamező-u. 14. tüdőgümő.
Bodor M. 2 é. szabó 1. IX. k. matom-u. 10 hőrglob.
Markovit. M. 85 é. magánzó VII. k. akáczfa-n. to. tüdőlégda*.
Belinyi J. 85 é. napez. VIII k. Teleky-tér 9. himlő.
Eue « J. 33 é. lakatos Vili. k. Kőris-n. 6. tü,lövész.
Kapanek F. 34 é. kőműves VII. k. dob-u. 45. tüdővész.
Vaverda I. 49 é. varrónő VIII. k. nap-u. 9. tüdővész.
Ki>i J. 26 4. molnár VIII. k. hodzafa-u. 11, agyhártyalob.
H. Boxbaom M. 29 é. napsz. VII. k. Kazinczv-n. 27. tüdővé«.
M. Neumann J. 30 é. varrónő útról tüdővész.
Rsics Q. 4 é. VI. k. Lázár-u. 8. himlő.
Rales S. 6 é. VI. k. Lázár-u. 3. himlő.
Rop! A. 2 é. VII. k. cserhát-u. 16. himlő.
Schreier G. 46 é. szabó útról tüdővész.
Reisch M. 89 é. czipész VIII. k gólya-u. 18. tüdőlégdag.
Kis L. 50 é. napsz. lakáslaian tüdővész.
Geiger M. 30 é. VI. k. Szondy-u. 87. rögtöni halál.
Stricznlcviczky T. 26 é. napsz. tüdőgümő.
8». Schreiber E. 59 c. fazekas neje útról agyhüdéf.
Lennek 0. 5 é. VII. k. kerlész-u. 41. torokgyík.
Znmpf A. 7 i. majoros 1. VII. k. kerepesi-u. 2230. himlő,
Kodsez M. 2 e. VI. k. Szaboles-u. 31. gümőkór.
W. Obenausz E. 34 é. II. k. János-kórház bélbai.
Sachuti A 88 é. köteles II. k. János-kórház tüdőlob.
Fontaié R. 45 é. napsz II. k. János-kórház tüdővész.
Msnncrt A. 9 é. vend. fia VI. k. Teréz-körul 17. kimerülés.
Wllberger A. 70 é. magánzó VI. k. nyár-u. 28. tüdöbaj.
Honig Gy 34 e. pinczer VII. k. Kiauzái-u. 7. tüdővész.
Katona J. 3 e. napez fia I. k. né retvőlgy 800.. vörheny- 
Győri J 8 e. nansz. fia I. k. Kar hausi-u. 7705. tüdölob.
Geiger M. 27 é. kocsis VI. k. Szondy-u. 87. rögtöni halál.
Hübner K. 56 e. épít neje VI. k. Andrássy-ut 94. hashártyalob.
Borbis J- 34 e. kocsis V. k. váczi-nt 2472. tüdővész.
Panelek M. 61 e. 61 e. lakatos VI. k. gyár-u. 49. ugyhtldés.
Vallacher P 67 e. magánzó VI. k. Podmaniczky-u. hsshártyaioh,
St mbauer I. Se. hív. I. II. k. várkertrakpart 1. agykériob.
V. Gath J. 48 e. szabó neje VII. k. Barcsay-u. 14. tüdölégdsg.
Wimmer M. 48 e. napsz. I k. tüdővész. *
Varga M-2 é. özv. I. I k fehérvári-ut léglaház tüdővész.
Németh J. 79 e. napiz. I. k. fehérvári-ut ti. aggkór.
Reiemann E. 22 e. szabón* VI. k. percz-u. 9. tüaögümő.
Dentich M. 77 6. magánzó III. k. pacsirtamező-u. 2. agyguta!
H. Schuster J. 60 é- özv. III. k. bokor-u. 29. tüdölob.
N. Varga B. 23 4. napsz.-nö X. k. tüdővész.
Fábián G. 46 é. napsa, útról szívbaj.
Kopp S. 14 á. keresk. V. k. váczi kőrút 58. sgyhirtyaiob.
Szegen J 61 4 napsz. lakást, tüdővé«.
Dyrcon M. 18 4. napsz. lakást, tüdővé«.

NYILT-TÉR

Örömmel értesítem összes barátaimat és jó is­
merőseimet! hogy leányom

ADÉL

a mai napon
EGERVÄRY GÉZA

úrhoz féijhez ment.
Budapest, 1887. ápr. 5-ikén.'

Rémi Róbert.

Mauthner-féle kiállítási fümagkeverék
ugyanazon faj, melylyel az országos kiállítás összes begyepesi- 
tései általam lótesittettek. Ezen keverék egy finom, alacsony, 
szép és tartós gyepszőnyeg gyors létesítésére a lehető legjobb.

Mauthner-féle magitszigeti fümagkeverék.
Évek óta szállítom a margitszigeti parkírozások számára 

való összes fümagvakat és bátran ajánlhatom ezen keveréket 
főkép oly kertek számára, hol az öntözéshez szükséges viz 
bőviben van. Ara e két faj bármelyikének: 100 ki. 70 frt. 
10 kilón alóli moynyiségnél 1 kiló 00 kr.

MAUTHNER ÖDÖN magkereskedése
BUDAPESTEN, korouoherczeg-ntoza 18.

Szegény betegek számára, kik egészségűk helyreállítása 
végett hashajtó szert szükségeinek, Brandt R. Zürichi gyógy­
szerész ingyen küld svajezi labdacsokat. 770

nMARGIT“
gyógyvíz.

(M agyai* Selters.)
Ifázai és kill földi orvosi tekintélyek, Soltersl- 
Gleichcnborgi vizek helyett legjobb erotlinényiiyel 
alkalmazzák; tüdő-, és a gyomor
hurntos búntalmalnál, továbbá praoservatlv-gyógy- 
szernek bizonyult legközelebb Trieszt, Fiume és 

hazánkban a kolera megbetegedés ellen.
Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

Kizárólagos főraktár

magyar kir, és szerb Mr. M. ásyáiyvlz-szállitéiiál, Mml
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fiiszer- 

kereskedésben és vendéglőkben. 866

SZÍNHAZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 91. Havi b. 7. 

Budapest, április 6-án,
FAUST.

Tragédia 6 szakaszban, irta 
Goethe, fordította Dóczi L. 

Személyek:

Dancaire
Remondado
Zuniga
Mórales
Lillas Pnstia
Carmen
Mikaela
Mercedes
Frasquitta

Fektér 
Dalnoki 
Szekeres 
Takács 
Pongrácz 
Bellincioni G. 
Seyler L. 
Kordin M. 
Stoll G.

Faust Szacsvay
Mefisztofelesz Gyenes
Wagner Földényi
Tanítvány Benedek
Bálint Horváth
1-ső diák Kőrösmezei
2-ik » Császár
1-ső polgár Szigeti I.
2-ik » Abonyi
3-ik » Mátrai
1-ső mesteri. Latabár
2-ik » Bérezi
H-ik » Faludi
Öreg paraszt Pintér
Éji őr Sántha
Szomszéd Halasi
Föld szelleme Egressv -
Margit P. Márkus E.
Márta Vízváriné
Lidi Nagy 1.
1-ső polgári. Alszegi I.
2-ik » Lukács I.
1-ső szolgáló Bókéssy I.
2-ik ». Lubinszkyné
Cherub Haraszti E.
Rossz szellem Fái Sz.
Boszorkány Szathmáryn é

Holnap, április 7-én. 
Bérletfolyamban:

Is 7c arioth.

M. KIR. OPER AHÁZ,1
Első b. 3. sz. 

Budapest, április 6-án. 
Bellincioni G. k. a. vendég­

játékául:
CARMEN.

Opera 4 felv. Merimée Pros­
per beszélye után szövegét 
írták Meilhac H. és Halevy L. 
Zenéjét irta Bizet. Fordította 

id. Ábrányi Kornél. 
Személyek:

Don Jósé Pauli
Escamillo Odry

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 7-én. 

Bérletfolyamban: 
Sch.-Hanfstaengel M. asszony, 
és Perotti Gy. ur vendégjá­

tékául:
Lohengrin.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, április 6-án.

A
peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál József. 

Zenéjét Them. 
Személyek:

Nagyzajtai Z. I. Szathmári 
Klára Pártényiné
Baczur G. Tamássy 
Biró Izsó
Rektor Újvári
Kisbiró- Varga 
Éji őr V. Kovács
Biróné Erődiné
Éj királynéja Fodor F.
Tóti Dorka Klárné 
Megyei biztos Halász 
Sugár Laczi Szabó 
Szegfű Bandi Szilágyi 
Egy haramia Kósa 
Botos Füredi J.
Marczi Egri
Palkó Antalit
Pista Tirnovai
Füredi bíró Marton 
1-ső vasas német V. Kovács
2- ik
3- ik » »
4- ik » »
5- ik » »
Vasas káplár 
Zsuzsi 
Panni 
Zajtai S. 
Halmi
Savi

Újvári 
Baranyai 
Szilágyi 
Nagy I. 
Jakus
Gyöngyösi I. 
Béni I. 
Benedek 
Szilágyi 
Egri

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 5.
Fnj

Búza
bánsági

tiszavidéld

pcstvidéU.

bicskei • } : i

magyar északrldéU

Gabona ó vagy ty

zab

köles . . '. 7 
kápestfa-repeze 
bánsági npa».

Irányzat

szilárd
lanyha

csendes
lanyha

szilárd
szilárd

Irányzat
Minő«.

hektóéit.
100 kilogtanim

írttól 1 frtlz
' súly 
hoktolit.

100 kilogramm
ára

írttól 1 Mi.

: 6 izSárd 74 75
76 77

i > 78 79
80 81
74
76 77 9.15 9.20
78 9.25 9.30 79 9 30 9.35

! ! ‘ 80 9.40 9.45 81 9 45 9.53
; t 1 76 77 9-10 315
• t 78 9 20 9.25 79 925 9.30
• • 80 9.35 9.40 81 9 10 9.45i . 74 75
• • 76 77 9.15 9.20
• t 78 9.25 9.30 79 9 30 9.35l • 80 9.40 9 45 81 9-45 9.50

74 75
>, ' 76 77 925 9.30

78 935 9.49 79 9.40 9.4580 81
• t 74 __ _

76 77 9 05 9.10
l « C 78 9 15 6.Í0 79 9.20 9 25
• • * 80 9 39 9 35 81 9 35 9.40

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Minőségi

hektoliterk.

70—73
61— 63
62— 64 
64-66 
39—41

75
73

tavaszra
e őszre

tengeri ff máj.—junj-ra
rab csende* tavaszra

e e
káp. repeze * aug,-«ept.

9 27 
8.33 
6.95 
6.23 
6.19 

11.-

ÉRTÉKPAPÍROK

100 kilogramm 
ára

6.65
6.50
fúo 
6 50 
6.90 
5 80

4.75

frtlg

6.90
EM
8—
950
6.75
5.95
5.85

5.25

9.29 
8 35 
5.96 
6 25 
6.21 

11 —

Különféle 
termények

Hetemig ; j

RepczeolaJ. ;

Lenmagok) ; 
Olajpogácsa . 
Disznózsír. •

Szalonna . .

. határidő

Szilva-íz . .

« határidő 
Dió . ! /. 

Gabacs. , ;

Borkő term.

Méz, , ; ]

Vi'aszk 1 \ 
Szesz . 4 I

Irányzat

szilárd
kellemes

csendes

Utolsó árkeleti

F aj

luezema magyar. • .
franczia..........................
olasz.......................... .....
vörös.....................
nyers azonnali szállít.
finomított.....................
őszi, kétszer finomított

repeza . . ...

m. Ia.lfeensz. ára m, sz. 
városi légen«. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
izerblal, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. nor. 
zsákokban . 
szerbiai hordó <

« ssákb. . 
szlavóniai új ... . 
bánsági 61 • . • .

szlavóniai szept.—okt 
bánsági •
magyar min. szerint 
szlavóniai .... 
magyar la. ... 
szerbiai ..... 
boszniai. . ■ ( .
fehér la. ■ ; . ■
fehér Ha. ....

sárga, csurgatott. . 
világos színű . . .
rozsnyói. . • . .
szlavóniai ....

szesz-élesztő «

írt

Államadósság.

i ; !Min- Mr. aranyjáradék adómért«. 100, 100, 1000 
Magy- Mr. aranyjáradék adómsntu 10,000 ......
Magyar paptnáradék adóments.....................................i .
Magyar vaauti kölcsön ä 180 frt o. 4. (800 frank).... 
Magyar vaauti kölcsön 180 frt egyse darabokban ....
GamOri álUmvaiutl záloglevelek...............................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkőtv. (elsőbbe.) adóra. . . 
Magyar 1671. ksleli vasút arany v. ezüetb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt ....... .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt ....... .
•n«al és szegedi kölcsön................................................................

pénz értékpapírok

4 90 
53.75
45Í—
45.50
50^—
32.—
14*^0

13.40 
12.60 
12_

25.—
25.—

127.—
25Í—
28.85

frt

16.—

14.—
13.—
12.50

26.—
86.-

188.-
25)25
88.50

Utolsó árkelőT

■ *h

101.70

1

102.—

88.20 88 50
150.50 151 —
151— 152-

98 75 99-25
126^-
116.50 117—
123.50 121.50
122.50 123.50
124.75 125.50

ÍSÍÍiy maE7»r iliam-kőlcaönkötvtoy font st.-bea.' : 
1873-lki magyar állam-kölcsőnkötvény font st.-ben. . .
Magyar rcidtehermentesitéei kötvények..........................
Magyar reidtehennentesiMsí kötvények 1867. záradékkal" 
Magyar reidjohermentesitéel kötvények temesi . . .
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi . . 
Magyar föidtehermentesitósi kötvények erdélyi . . .
Magyar orsz. Jelzálog úrbéri váltsávkatvények (100 frt) .
szöiődGa^^é^i 1̂^8?^ :rt). j
Magy. kir. kams.jxó kincat. utalvány 6 hóra (100 frt) i

Egyesített államadósság papírban mi].—nov. Z : 1 1
Egyesített államadósság papírban fahr.—aug. • • S .

; : 6«/,

-2*55-

. - 6»/e

. .&»/» 104.60 105.85; .6«/« 104.60 105.25

. .6»/. 104.50 106.25

. .6»/o 104.50 105.25
. . 6%
. .W. 104.50 105.25
. .6»/, 97.- 88.—l . B»/,
, .»*/• 99— 100 —
• • *“*”

60 60 
80 60

81— 
81 —

Éeserü
Édes
Kecsei
Pazardi
Hopfen
Roth
Braun
Schwarz
Palkó
Sebestyén
János
Kávés
Fogadós
Pinczér
Othello
Desdemona

Füredi J.
Füredi K,
Baranyai
Narczisz
Horváth
Kopácsi
Varga
Marton
Fodor
Szabó
Tirnovai
Izsó
Kósa
Enyvári
Ferenczi
Sik Gizella

Színházi rendező Halász 
Hopfen Fáni K. Tóth I. 
Nina Vidomő
1- ső kisasszony Vasváriné
2- ik » Ágostom B.

3-ik Fehér I.
Hermann Újvári

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 7-éth 

A mikádó, vagy Titipu 
városa.

Ezt megelőzi:
Borka és Bicska.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 6-án.

Barsescu Agatha k. a. ven­
dégjátékául :

Hohn der WUdnlee.
Regényes dráma 5 felvonásb.

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orphemn
Somoeay Károly Igazgató,

Hagymező-utcza 17. sz. 1101
Szerződési kötelezettségek miatt a Harvoy törpe- 
csoport már Csak rövid Ideig fog vendégszerepelni. 

Fellépnek a világhírű Harwey Midgida törpe csoport, 
Schumann Jozefa és Czecailla iker-testvérek, Miss 
Little Gary nemzetközi hangszermüvésznő, Gains és 
Tompson comique exentrique, Hermandez testvérek tor­
nászok Lndovloo testvérek vcloczipéd művészek, Ramy 
testvérek magasugró*" Schenk Márton dalkomikus 
Steeinig Anna hangverseny énekesnő. Legközelebbi délutáni 
előadás és pedig a legutolsó héten a törpecsoporttal húsvét­
hétfőn e hó 11-ón. Qj Általános kívánságra a délutáni 
előadások csakis komikus programmal. H8

VÍZÁLLÁS 1887. április 5.
Méter 51 ót er

Kimutat 0 Változik Némerint 0 Változik
fölött 1 alat lölfitt alatt

Bans Tisza
Poiiony. . 9.93 M.-Sziget.. 0.74
Komárom . 3.86 V.-Namény 2.90
Budapest . 8.66 Tokaj. . . . 4 65 apadó
Mohács . . 8.91 Szolnok. .. 6.34 áradó
Vnkovár. . — — 6.43 — áradó
Újvidék. .. 
Pancsova..

4.09
8.60

— áradó Bodrog:
4.15

ViB .

3.84 - apadó Sárospatak.
Siamoi

apadó
Szalmái. . 1 22 apadóKomárom . 2.38 — Körös

Dráva B.-Gyula. . 1.00 — apadó
Barcs. . '. . 0.56 — apadó Gyúrna. . , 4.16 — apadó
Eszék .. . 141 — apadó KXaroa

Csáva
Arad . . .. 0.11 apadó

Sitizok. . . 5.CO — apadó Bégra
Mitrovlcia. 4.88 apadó 1 Temesvár . 0.48 apadó

IDŐJÁRÁS, április 5. regg. 7 órakor.
An időjelző-intézet távirati jelentésű

Állomások
Lég- 

nyomáa 
•fn 700

Szél
ránya éa

(1-11)

A hí- 
mérséklet 

Celsius 
fokban

Csapa­
dék •%,

Fel.
hS-
zet

Arad............. . . ,, 62.2 DK 5 - 5.1 — ©
Besztercze . .............. 64.4 ENY 1 - 1.4 — o
Beszterczebánya. . ,. 61.0 E 2 - 1.8 — •
Budapest................... 60.9 © b y — o
Csáktornya....... 58.0 D 1 - 3 6 — o
Dcbreczen................ 62.4 DNY 1 - 2.0 — ©
Eger......................... 63.9 E 2 - 4.2 — 3
Eszék. , ................ ..
Finme. . ..... <,. 58.7 E 2 + 79 — ©
Késmárk ........ 60.1 D 5 - - 2.8 — O
Keszthely.. ... ... 606 DK 2 - - 69 — u
Kolozsvár................... 64.1 © -22 — SS

Magvar-Övár. ..... 56.9 DK 3 + 85 — o
Mármaros-Sziget. ,. . 64.2 K 2 - 0.4 — o
Nagy-Enyed ...... 55.0 K 2 4- 0.0 — o
Nagy-Szeben.............. 63.3 DNY 3 - 06 — u
Nagyvárad................ 62.4 D 2 - 5.0 — o
Orsóvá...................... 64.6 DNY 1 - 3.2 — o
Pancsova ... ..... 62.4 DK 5 r 68 — ©
Selraeczbánya.......... 61.2 NY 2 - 3.7 — •
Sopron.................... 63.5 D 5 - ti 5 — o
Szatmár-Németi .... 63.9 DK 2 - 2.6 — o
Szeged .... .... 60.4 DK 2 - h 3.4 — o

62.2 NY 2 H
h 15 
h 4.0 o

Temesvár................... 62.8 DK 2 \- GO — 0
Trenosén . ....... 68.5 K 2 - 8.4 — ©
Ungvár ...................... 62.3 EK 1 h 36 — o
Zágráb ......... 59.8 EK 1 - 74 — o
Bécs............................ 57.0 D 1 - 5.6 — o
Bregenz .................... 55.0 D 2 - 8.41 - Ü
Lesina ...................... —
Pola. 1, . — — — —

Prága, , ........ 65.7 D 1 + 42 a

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában'. A nagy légnyomás (764—767) a Balkár 

félszigeten, a depresszió (753—755) Németországban van 
Az idő részint változó, részint derűs, csapadéktalan, kevés 
meleg változás mellett.

hazánkban-. Délkeleties, részben délnyugoti- és észa 
kiás, mérsékelt szelek mellett, a hőmérséklet keveset váltó 
zott, a légnyomás északnyugaton kisebb, délkeleten nagyot! 
lett. Az idő változó, közben napos, részben derűs, csapa 
déktalan.

Kilátás a jövő időre:
hazánkban: Derűs nappalra, borús éjjel várható, ho 

lyenkmt esővel, kevés hőváltozás mellett.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 19-dikl 

számában.

InfalA
Wh»

7-60 

1i.- 
5 f^Hfe

„Tso
25 frank 

13—
3i-eo

10—
is­

is—

ÉRTÉKPAPÍROK KsTTTilr

Egyes, államid, ez. kam. jan.—jul. « 
Egyes, álleaad. ez. kam. ipr—okt. 4*/^
Osztrák aranyiáradék adómentes.__ ívjl_____________
Osztrák papirjáradék adómentes . . 6% 
Oaztr.államad.jkisors. 1854.250frtp.p. 4% 
Osztr.államad.,kisors.t880 swfrto.e. 6% 
Osztr.áilaraad.,*isors.l860. JOOfrto.é. 5°> 
Osztr.íliamad.,kisors.1864.100 frto.e. 
Osztr.áliamad.,kiiors. 1864. SOfrto.é.

A temes-bégavöigyi vlzszab. társulat 5% 
Pest váró. kölosön« 1870-ből adómts. 8«/» 
P«t város kölesüna 1671-ből adómts. 
Budapest lővircs 1880-iki köles, adóm ifin 
Szerbiai nyeramány-kölcaön 10O frank c«/. 
Bécs város nyeremény-kőiez. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
m) Bankok.

Acgol-oiztrák bank. . i i i . • 
Budapesti bankegyes. r. tán. . > i 
Hornt leszámítoló bank .... 5 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar Jelzálog-hitelb. II. kib. Id. «• 
Magyar leszáStoió és pénzváltóbank 
Magyar orazágoa bank r. társ.. . •
Osztrák hitelintézet........................... .....
Osztrák-magyar bank
I. Magyar iparbank..................... ..... .
Pesti magyar kereakeddml bank. t
Sziszek! hitelbank.......................... •
eUnlos-bank...........................i • I

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság M
Bécsi élet- és láradék-bizt. társaság . 2W 
Első msgyar általános bist. társ., . HM 
Fondére pesti biztosító Intézet . . 101 
Msgyar-iranczia biztosító társaság 200 ar, 
Pannónia viszontbiztosító társaiig . 30 

•) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom , . ”, J
Első budapesti j
Erzsébet-malom
Hengermalom. . 4 , , , . 1
Lujza-malom . . , , j g . t i
Molnárok éa sütők.
Pannónia 5 :
Viktória. . ; , ; . ; J

djKődekedési vállalatok,
“>• tengeri haj. r.-t. ; J í

Alfúld-humei.........................................
Arcd-caanádi vasút; , . , ; j , 
Arad-körőevölgyi vasút 
Baice-pakraczi vasat részvény-tára. .
Báttaszók-dombovári......................
Bndapest-péod vasat ti f ( i • 
Detreczen-bajdanánásl v. e. r. . !
Déli vasút.....................................  . ;
Északkeleti vasat .•..ill 
Erdélyi vasat
GyőMopron-ebenfarti vasat. ... 
Kassa-oderbergi vasat .... , ,
Magysr-gsllcziai vasat..........................
M. ny. v. (ssékesfehérviNgyői^gráozi) 
Mármarosi sóvasutr.-t. eL. t. . . 
Osztrák-magyar államvaeut. . . ,
Pécs-barcst vasat.......................... .
Szamosvőlgyt v«ut t. els. r. . . ,
Szatmár-nagybáayal vasat els. rkb..
Tisza vidéki vasat...............................
Osztrák dunagőzhajózásl társasig
Pesti küzutl vaspálya.......................... 2flí)
Pesti közúti vaspálya álv. jegy . ■

81.50
81.50

118.76
97—

<27—
133.50 
184— 
165-50 
164.—

99—
106.50
108.50 
100.75 
81.50

124 50

94.26

286.75

181 —
96.50

281 60 
8.'5.—
149.50 
661.—
814*50

200 — 
205— 

3075— 
65.— 

206.— 
812.—

*76.25
167.—

167 JO
179.50
I45I5Ö
169.50 
169—
93.60

836—

4»0r-
841—

82.- 
82 —

113.25 
97.60

128-— 
134 50 
135— 
166.60 
165—

99,50

109—
101.25 
3a—

125.50

94.75
287Í25

281 80 
880— 
150.50 
663—
216*50

3125 — 
66.— 

210— 
830—

420— 
910— 
808. - 
630— 
262— 
350— 
715— 
150—

188^0

176.75
168—

I68,—
180.60

146*50
170.50
170—
94—

237—

442 — 
845—

értékpapírok 1 Utolsó árkelet
áru

4-50
!•—

I-

S—

20—

e) Takarékpénztárak,
Budapest IU. kerületi
Országos központi.....................: .
Pesti első hazai.....................; * .
Egyesült Budapest fővárosi . . ■
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . .

/;Különféle vállalatok.
Alagút......................................... ..... ; 105
Általános waggon-kölcsönző társaság SO
StESiÄ ■!
Könyvnyomda • Athenaeum» . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Pallón irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. m. riezhint. és rlszkemény.
Ganz cs Társa vasöntöde és gépgyár 
Gschwindt-félo szeszgyár.... 
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskodelmi testület épülete . . 
Kőszén- a téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarjáni köszénbanya. . . . 
Gőztóglagyar, kőbányai ....
Tégla és ménégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. 
Rlmamurány-salgótariáni vasmű . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar.....................
Sertéshizlaló . ...............................
Spodium és csontiisztgyár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . .
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ.
Török bit. dohány-egyedárus . j 
Uj-Antalvöigyi üveggyár r.-t. . .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fóldhitolint. papirértók . .
R agyar ioidhitolint. papirórték . .
Magyar fóldhitolint. papirértók . . 
Magyar földhiteiint. ar. v. ez. . I 
Magyar jelzálogbank......
Magyar jolzálogbank..........................
Magyar jeUálogbank..........................
Kisbirtokosok orsz. fóldhitelintézote 
Kisbirtokosok orsz. róldhitclintézoto 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .
Pesti magyar keroskedolmi bank .
Pesti magyar kereskedelmi bank .
Pesti magyar kereskedelmi bank .
Pesti magy. kereskedelmi bank .< .. 
Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4', 
•Albina* takarék- s hitelintézet. . 6 
Nagyszebeni földhitelintézet . . .56 
Nagyszebeni földhitelintézet . . .6 .. 
Budapesti kzuti vasp. társ. részlet 5'/,»/« 
Magyar jelzölog-hlleloank ny. kői. 4 0/1

SrÄ'ifaäi, m.
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 4Vi/o

06—
495

7650—
450—
87.50

207 — 
540— 

1150— 
200— 
liiO— 
785 -

261'—

255— 
Ifit— 
269 - 
174— 
68 — 
94 50 

177,— 
882— 
268.- 
155— 
109—

53.50
516 —

102.50
IOH. 25 
95—

103.5C
10150
98—

102 75 
1D0.25 
100.90
103 10 
98 75

102.50
102—
IOI. 50 
98.-

100—
102—
102.50
102*76 
10475 
16 - 

10150 
101—

99.50

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. 11. (v.-oszöki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . 
Budapcst-pécsi vasút. .... n’/e 
Báltaszók dombovár-zákányi v. . 200 5%
Deli vasút........................................ 200 *%
Dunagőzhajózásl társ . KM)']] márka 5-/0 
Dunagőzhajózásl társaság . . IMOO O'/e 
Északkeleti vaspálya....
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya faranyb.) , 
Esz.-magynror. 0. köizónb. r.-t., 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (ez.-feh.-győr-gráczi)

I. erdélyi
beruh, aranyb. 2W[ll

nyerem.

Györ-Bopron-oEenfurti"vasat . . 
Kassa-oderbergi vasat, ezüstben. 
Kassa-oderbergi v. (eporjos-tarn.) 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (ra. v.) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany vim 
O.-m. áliamv. 1883. kib. IMOMmárka 
O -m. áliamv. X. kib. 1835. 500 fr.
Tiszavidéki vasút...........................100
Budapesti lánczhid......................100
Lloyd és tözsdo-epület : ... 100 

M A GÁNSOHS JEGYEK.
Budavárosi sorsjegy.....................
Keglcvich sorsjegy................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyor.-kötv. a bpest-üpótv. bazil. lelop.
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák vörös kereszt egylet .... 
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyc 
Pál Hy 1

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany (vert) , . 
Császári királyi arany (kör.) . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany 
20 frankos arany
20 márka.....................................:
Török arany lira..........................
Osztrák és magyar ezüst ...
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) bank 

Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért.....................
Páris 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért ....
Svájczi pcnzpiaczok 100 frankért .
Zürich 100 frankért ..... 
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rabéiért . . .
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

r.UsAmltoláel Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . , 

« 6% papirj áradék . . .
e általános hitelbank . .
« pénzv. és leszám. bank.

Tisza és ueeedi kölcsön. . , .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitslintézet......................
Aaglo-osztrák bank . ; . ; ;
Állami vasat...................... .... • 4
Déli vasat. • . • . , • . . 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Morányi
Jelzálog nyerem..............................

A mai déli tőzsdén

.ladatott

•as Állításra*
4% magyar aranyjáradék . i . 
6% • paplrjáradók . . .
Magyar hitelbaik...........................
Osztrák • ...........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-réazvény.....................
Leszámltoló-részvóny.....................
Jelzálog-hitelban -részvény II- k.

Határidők
Utolsó árkelet

101 65
88.20

RÉVAI LEO 
könyvkereskedésében Budapesten, IV., egyetem-uteza 11. szám 
i a., a gr. Károlyi palotával szemközt, kapható:

Magyar államszámviteitam
kérdések és feleletek kézikönyve.

Irta: SOMOGYI ZSIGMOND, 
magyar királyi pénzügyi számtiszt.

Ára fűzve 1 forint 30 krajezár.

A telekkönyvi betétek
szerkesztéséről szóló törvény gyakorlati végrehajtása. 

Irta: TRILTSCH NÁNDOR.
Ára fűzve 80 krajezár.

Bélyegilletéki útmutató
i fennálló törvények, szabályok és rendeletek alapján. 

Összeállította: SOMOGYI ZSIGMOND.
Ára fözve 80 kr. 1040

LUSER L. tonrista tapasza.
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a láb talpon és sarkon elkemé- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára OO kr. Vidékre 80 kr. beklüdése mel­

lett bérmentve. 
Főszétküldési telep:

L ScwenK’s ApoMe in Meidling M Wien.
Mali tárak Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
_ Király-ntosa 12.

4. a nádornál. Arad : Ring. Vásárhely: Bernácsky Béta.
■reged: Kovács Albert. N.-Várad: Nyíri György. Komárom: Ko­
vács A. Gyöngyös: Vozáry Th. Brassó: Hornung J., Jekctios Férd.. 
Kelemen F., Kogler E. Nagy-Károly: Füleky D. Nyílra: TomborC, 
Sopron: Grauer E Oravlcza: Knoblauch. Panes ova: Radda F 
Pozsony: Scholtz R„ ifj. Hetarici F„ Érdy J ,dr.Adler Győr: Lipóczy 
M., Mehlschmidt J., Némeliiy, Petri Ottó. Szombathely: Rudolf A. 
Segesvár: Folberth Székesfehérvár: G Uiehalla. Broun L. Temes­
vár : Tarczaj Ist, Jahncr C., llaiisman és Albert. Nagyszombat: Csep- 
csányi B. Lőcse : Mátyás A. Belmeozbánya: Sztankay F. Mltro- 
vtcza: ZeysDerger I. Eszék: Dienes I. Fogaras: Gleim R. Lagos: 
VéitesL- M.-Sziget: Heder L., Bazáth M N.-Blose : TomborL. Törők- 
“■ : Bizek A. UJ-Beszteroze: Zintz A. Pöstyén: Organy F-

Szolnok: Horánoky. Érsekújvár: Mészáros ComéL 411

Csak akkor valódi, ÄStlÄ
Eel és aláírással el van látva: tehát figyelni kell ezekre és határozottan 

USER L.-fóle tonrista tapaszt kell kérni.

101 70 
88.25

pénz áru

t 100.25 106.75
•
• 09.50 100.—
0 99.10 100.25

0 ___—

• 98 76 99.25
•
1»
0 99 75 100.25

98 50 99.50
a 100.- —- -
0
0 125Í50 126.—
0 98.75 99 85
0
a 100 50 101.-
0 90 50
e
e
0
•
1

104.50 106—
39-50 100.—

47.— 49—
25 50
9 26 1-75
7.70 9.30

17s. — 179 —
14 50 15.—

1260 43.50

6.95 6 —
6 87 Í.90

10.08 1011
10 03 10.11
12.50 12.53

62.60 62.70

62 60 62.75
0 105.50 105 75
1
s 50 35 50.15
1

50.35 50.4.6
0 50 35 60.45
0 127 60 128.—

0 -._ --*-

Előfordult kötés
legmag. | legalaca

árke o t

1°1 75 101.67»
83.30 88 20

1

leg,n.a*0'3ro*b'b magyar 2sép©s lap I
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Előfizetési felhívás az április—júniusi évnegyedre.

Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az évvel gyökeres reformo­
kon ment át úgy külső megjelenésében, mint szellemi és artisztikus tartalmában. Újévtől 
kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb ős elegánsabb betűkkel, új mű­
vészi czimképpel köszöntött be az olvasókhoz. Mindet! hónapban egy-egy mű­
vészi jutalomképet kapnak az előfizetők, egy évben tehát tizenkét juta­
lomképet, melyek Divald hires müintézetében készülnek. Év végével a tizenkét juta­
lomképhez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a pósta költséget 
kell megtéríteni.

Az «Ország-Világ Szalonjáét, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláris mű­
tárlatáról 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy lelkesedéssel 
üdvözölt, minden előfizető ingyen kapja meg. y

A húsvéti számban kezdi meg az «Ország-Világ» a magyar mágnások kastélyainak, 
családi kincseinek, régiségeiknek stb. a közlését A sort Andrássy Manó gróf nyitja meg, 
kinek több kastélya lett bemutatva kivül-belül, ezenkívül nagy érdekű családi kincsek, régi­
ségek, művészi kivitelű képekben.

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példányaikat teljes épségben és tisztaság­
ban kapják kézhez: erős lemezpapir alatt és teljes borítékban küldetik meg.

Az «Ország-Világ» könyvárusi úton is megszerezhető két-heti számot tartalmazó füzet­
ben, mely szintén uj ős művészi czimlapot nyert újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az írók, mint a művészek köréből a régi ős újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

3yE-u.tatvdn.3rszdm.ol5: irivdnatra lng-yen 3cCU.dotia.e3r,

feltételek: 4870
egy hóra _ ."Z ... — frt 85 kr.

— « 20 «
: "T. - « 40 «

egy szám ...........
kettősszám borítékkal

Előfizetési
egész évre .L 7.. — L-. 10 frt — kr.
fél évre ... ............... . 5 « — «
negyedévre ... ...   2 a 50 «

Az «Egyetértéssel» együtt rendelve:
egész évre _— -................... 28 frt — kr.
fél évre ........................ ... 14 « —- «
negyedévre .................. ... _. 7 « —• «

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, keoskeméti- 
utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimóre (Zöldfa-utoza 48.) küldendők.

B*

-A. legraa.ete'yo'b'b mag-yar 3sépee lap!

Ajánlati hirdetmény.
A bród-szerajevói főközlekedési utón, az országos főváros 

közelében fekvő s a bosn. kincstár tulajdonát képező Ilidzae 
nevű kónfttrdö 1887. évi május lö-ló'l kezdve egyelőre 3 évre 
bérbe adatik.

A bérlet tárgyai:
a) Az újonnan épült, egyemeletes lakóház, vendégszobákkal, 

vendéglővel és lakással a vendéglős számára.
b) Az újonnan épült fürdőház.
c) A régi fürdőház népfürdővel.
d) Egy nagy istálló.
e) Kiterjedt park.
f) Teljesen berendezett uszoda.
A vendégszobák és fürdőházak berendezéséről, valamint a 

szükséges tutorral és fehérneművel való felszereléséről az or­
szágos kormány gondoskodik.

Konyhai felszerelést, edényt stb. a bérlő tartozik beszerezni.
Ezen bérletre vonatkozó írásbeli ajánlatok 600 forint bánat­

pénzzel ellátva 1887. évi május l ének déli 12 órájáig az or­
szágos kormány segédhivatal» igazgatóságánál Szarajevóban 
nyújtandók be.

Az árverési részletes feltételek az említett segédhivatali igaz­
gatóságnál Szarajevóban, valamint a csász. és kir. közős minisz­
térium (Bosznia és Herczegovina ügyeivel megbízott osztály) 
segédhivatali igazgatóságánál Bécsben, I., Seilerstätte 21. sz, 
Hl. em. tekinthetők meg.

Szerajevo, 1887. évi április hóban.

1286
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A Párlel orvosi akadémia által 
I elismert, Franozlaorsxágban nyíl- ,
I vánosan elfogadott. Sít. Pétervárt'

HU as orvosi tanács által autorlstitatott.

Ezen pilulák,melyek:az iblany-ésvastart almaiban
szárm; 
ik, húg

vMUrtálraú anyigok hatással nem bírnak: "a Chforose 
a Louoor * ’ ......................m (sápadtság), • leuoorrhóe (fehérfolyás), Amónorrhée 

Z (hlTitlsztuUái nehézségek) a Phthlsle (sorvadás) és 
2 Syphllta (butakor) stb. Végre igen alkalmas szer a ezer- 
W vek működésének előmozdítására és a gyenge, vizenyős 
W vérű szervezetek átváltoztatására. *
%. JeovzCT. — A tlsztátlan és hamisított vasat iblany kár- 
m tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard 
2 mint authenticua, ezüst lemezzel van /
• lepecsételve és az üvegcsére ragasztott
• zöld vignettán névaláírásunkkal ellátva.
• Piaraacien 4 Parts, rde Bonaparte to.
% Egy Evei ára 2 frt 50 kr., kit üveg I trt 25 kr. 4p
• Budapesten főraktárt TOROK JÓZSEF gyógyszertára, e
• klrály-utoza 12. szám. 16 e
••fimiUMfiltÉMÉllMI

Vizsgáljatok meg mindent
s a legjobbat válaszszátok!

Ezerszeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos 
magános bizonyítványaival kitüntetett készítmények.

Dr. Miller mohnövénynedve,
meglepő hatáséi köhögés, rekedtségnél, torokfájás, nyál- 
kásodás, kezdődő liidogümőnél és egyáltalán a légző­
szervek minden gyuladásnnál. Tégelyben gyermekek cs 
felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr.
Dr. Miller görcs elleni óvóbalzsama.
Ezen balzsam czélszerü és ajánlatos gyomorfájás és gyo­
morgörcs, gyomorhurut, gyomordaganat, hányás, has­
menés, fölfuvódás eseteiben, kólikás fájdalmaknál az ered­
mény csaknem rögtöni. Továbbá minden hosszadalmas és 
kimerítő betegség után, a mennyiben az emésztést nagy­
ban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen faluhelyen 
egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy (ivó­
dra 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

Dr. Miller Venus-Cream-ja
felülmulhatlan hatású szeplő, májfoltok, rézvörösség, 
egyáltalán a testbőr minden tisztátlansága ellen. A hasz­
nálati utasítás pontos betartása mellett az eredmény 
biztosittatik. Egy elegáns fatégely ára 2 frt.
Dr. Miller Vaselin-ara ny-creamje,
legkitűnőbb szer, hogy legrövidebb idő alatt a kezek 
fehérré, bársonypuhává váljanak. Az arezbőrre nézve is 
nagyon ajánlatos. Eredeti üvegtégelyekben 80 krjával.

Dr. Miller tyúkszem-balzsama
csalhatiau szer tyúkszemek, szemölcsök és fájdalmas bőr- 
keményedések ellen. Kitűnő hatása folytán ezen szer 
napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend. 
Ara egy skatulyában levő üvegcsének, használati utasí­
tással együtt 60 kr. o. ért

Valódi minőségben mindenkor kapható: Budapesten 
kővetkező czégekncl :
TÖRÖK J. gyógyszerésznél,

Édeskuty I».; Tlmlmaycr és Scilz, Emerling és 
Rabsoh, Ciyarmathy Gyula, Gerhardt Autal, 
Takáts Lajos, Neruda Nándor. ItUDÁN: Steden 
J. és Schedel J-nél. Ó-BUDÁN : Krivilzky L.-nál
azonkívül Magyarország majdnem minden gyógyszertárá­
ban és füszerkereskedésében. joi6

Központi kttldeméuyező raktár:
Miller J. gyógyszerésznél Brassóban.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatla- 
ban Budapesten, IV,, kecskeméti-utcza 

6. szám alatt.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÄPRILIS6. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beikt­
atása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 

compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.
KI TESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egye» 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
A viláighrrü.

RAVISSANTE
Dr. LEJOSSE-tól Parisban
a leggyöngédebb legfrissebb btir- 
fiomságot eszközli: a bőrt tisz­
títja, simítja és 2 perez alatt 
mcgiljitja. Az arcznak gyön­
géd, viruló szint kölcsönöz, 
azt puhává és ruganyossá teszi; 
elűzi a szeplőt, arcz és orr- 
verességet; eltünteti az úgy­
nevezett májfoltokat és mit- 
fresszereket. Egy nagy’ eredeti 
üveg ara fehér dobozban 2 frt 
50 kr., kisebb üveg — rózsa­
szín dobozban — 1 frt 50 kr.

Valódi minőségben kap­
ható nagyban és kicsinyben 
Török József gyógyszerész­
nél. Nernda Nándor gyógy- 
fükereskedőnél és a legtöbb vi­
déki gyógytárakban. Központi 
főraktár: Schwarz Fr. u. illat­
szertárában, Budapest, Haris­
bazár. 247

Intelligens fiatal
öcsémnek kedvelt társadalmi 
állásban ismeretség hiányában 
ezúton keresek egy csinos fia­
tal hölgyet feleségül 10—15 ezer 
forint hozománynyal. Komoly 
fényképpel ellátott levelek 

«Gazdag nagybácsi alatt a ki­
adóhivatalhoz kéretnek, 871

Praxedis
6. sor 15. szám Ekkehart.
20. 21, Í8, 5, 872<OM*Tl4' 
22, 12. 6, 24, 15, 2. 5. 15, 6, 
24. 22. 12, 6, 24. 20. 8. 8, 1, 
8, 20, 8. 13. 15, 1, 24. 18,15,
19, 25. 12, 25. 8, 14. 12, 16,
21. 19. 2, 12, 13. 14, 8, 13. 
4. 18, 2. 8, 18, 8, 19, 8, 13,
18, 8. 19, 8, 13. 7, 8, 1, 8, 1,
20. 14, 8, 5, 8, 25, 8, 14. 22, 
12. 18, 15, 13. 1, 8, 22, 8, 1, 
8. 9. 11. 15, 1, 9, 15, 6. 21, 
14. 8, 16, 8, 2, 8. 20. 6, 15, 
14, 9, lő. 1, 3. 18, 8, 12, 13.
19, 15, 2, 19, 25, 15, 18. 10,
19, 15, 2, 15, 1, 12, 2. 8, 25, 
8, 18. 19, 25, 8, 18. 8, 6, 24, 
8,9, 21, 1, 12. 20, 4,8,9.
20, 8. 10, 19, 12, 2, 12, 25. 
8, 14, 24, 8, 13. 21, 6, 24, 8. 
8, 9, 8, 19, 8, 13. Edgar. 882

827 Használt és nj

pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-utesa 3.

Egy jókarban'lóvö

szódagyár
teljes berendezéssel, gépezettel 
eladó. Czim a kiadóban. 849 

Magastörzsü fák 
Acer a. fraxinifolium, 7—8 
éves, 2—3 m. törzs, szép koro­
nával. Egyenkint vagy száz­
számra jutányosán eladó. Czim 
a kiadóhivalban. 995

Gőzmalom,
kitűnő buzatermő vidéken, jó 
vasúti közlekedéssel, 12 pár 
kőre két, összesen 100—120 
lóerejü gőzgéppel stb. felsze­
relve, vagyon felosztás miatt 
rendkívül jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Közelebbit c lap 
kiadóhivatalában. 2145

Rövid zongora
széles érczlappal, majdnem uj, 
kitűnő jó és szép, olcsó áron 
eladó. Dohány-utcza 5. ajtó 3.

1302

Nyakkendők
fi darab tiszta selyem nyakkendő 1 frt 
20 kr, 12 db finom gallér 1 frt 80 kr, 
1 finom ing 1 frt 50 kr, egy pár férfi 
harisnya 20 kr, 1 halcsont fűző 2 frt. 
Leveleket kerek Bohwaroz A., 
nyakkendő- cs fehérnemű-gyárához 
11. naTvmező-utcza I I. sz alá intézni.

és bermvuuc kuláüm luvaiiaira nagy 
képes árjegyzékemet. 808

Zongorában
alapos tanítást ad mérsékelt 
feltételek mellett egy kis­
asszony (német.) Bővebbet e 
lap kiadóhivatalában. 2445
2151 Egy
ezer forintos hagyaték
értéke kötelezvényekben, kész­
fizetés mellett jutányosán el­
adó. Bővebbet a kiadóban.

Eladás.
Rózsák! Rózsák! Rózsák!
A legközelebb megjelent és az 
1886. és 1887. évi összes uj 
rózsafajok jegyzékét kívánatra 
minden rózsakedvelőnek ingyen 
megküldöm. Ezen újdonságo­
kon kivid kereskedésemben 
minden ismert rózsa olcsón 
kapható: Giullo Perottl 
Trlestben. -’ÍV-' 809

Távirda sodrony
bekerítésre, vasúti sínek 
vasgerendák helyett alkal­
mazva, allványkapcsok, épí­
tési daruk és egyéb építési 
czélokra szükséges gépalkatré­
szek legolcsóbban kaphatók 
Kohn A. M.-nél VI. kér. mo- 
esár-utcza 9. szám. 1053

Birtok eladás.
Szllágymegyel Tasuád mel­
lett 1300 holdból teljesen ki- 
kerekitve saját kezelésben, all 
500 hold szántóföld, 100 hold 
rét, 25 hold belsőség és gyü­
mölcsös, 22 hold szőlő, 300 h. 
régibb és 350 hold ifjabb tölgy­
faerdő, elégséges lak- és gaz­
dasági épületek, regálé, fundus 
instructus, gazd. gépek, marha- 
állomány, 200 hold téli ve­
tésre való gabona és 150 hold 
búza, teljesen megfelelő ta­
vaszi idényre való vetőmag és 
bor valamint másnemű kész­
let, előnyös fizetési feltételek 
mellett 100,000 Mért eladó, 

STERK IilPÓT által 
Budapest, király-uteza 19. sz.

1182

Zongora
világhírű gyártmány, legjobb 
karban, elutazás miatt jutányos 
ár mellett eladó. Züldfa-utcza 
42. sz., földszint második ajtó 
jobbra. 1301

UraságokfóI
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 6. szám alatt, 
az udvarban ajtó eeám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 1225

Uj aratás!
Burgonya, Máltából 5 k.

ládában....................... 1.25
Czitrom vagy narancs 

5 k. kosárban . . . 1.90 
Asztali füge I. a. 5. k.

ládában . .' . . . 1.50
Spárga és uj főzelék a leg­
olcsóbb napi árakon kapható 
HEINRICH HÜBEL-nól 

udvari szállító Görzben. 1130
Kevéssé használt csinos

Vy zongora
jóhirnevü czégtől igen jutányos 
ár mellett eladó. Egyetem-tér 
6. sz. II. em. 42. 1303

Részletfizetésre
BÚTOK
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben 
minden jó állomása és hi­
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
«BÚTORGYÁR.
Budapest, belváros, Duna- 

ntcza 15. az., I, om.
vidékre 

1282
Képes árjegyzékek a 

is küldetnek.

Háztelek
a Vili. kerületben szabadkéz­
ből eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 854

Vétel.
14 ezer darab

egy vagy két éves ákácz 
osemotót megveszek azon­
nali szállítás mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 876

Gyaínpad
használt de jó állapotban, meg­
vételre kerestetik. Czim a ki- 
adóhivatalban. 875
Egy kiesebb birtok
40—60 lioldnyi csinos lakház­
zal a főváros közelében meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
részletes leírással és ár meg­
említéssel kéretnek H. 80 alatt 
a kiadóhivatalhoz. 2405

Megvételre
kerestetik a főváros közelében 
egy csinos lakház egy pár 
hold belsőséggel. Ajánlatok 
részletes leírással és árral ké­
retnek H. 15. sz. alatt a kiadó- 
hivatalhoz. 2407

Alkalmazást keres
Gazdasszonynak

ajánlkozik egy 46 éves hölgy, 
a gazdaságot jól érti és kitü­
nően főz, valami kerosabb 
úrhoz. Az illető 20 évig szol­
gált egy házban. Ajánlatok 
«Szerény» czim alá a kiadó- 
hivatalba küldendők. 880

Egy kisasszony
házvezetésben városban alkal­
mazva volt, dámákkal külföl­
dön utazott, óhajtana ily mi­
nőségű állást elfoglalni. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 877

Egy érettségi vizsgát
tett fiatal ember bármiféle, 
képzettségének megfelelő állást 
elfogad szerény feltételek mel­
lett. Ajánlatok lakezimmel 
«Érett» czimzéssel inlézendők 
a kiadóhivatalhoz. 873

Fiatal árva
ki eddig is mint magyar 
bonne van alkalmazva, a ruha- 
készitésben is jártas állást ke­
res helyben. Szives ajánlatok 
«Árva 2399» ez. a. e lap ki­
adóhivatalához kéretnek.

Egy gyakorlott

fehérnemű varrónő
egész menyasszonyi kelengyék 
és más egyébb munkákat el­
vállal. Czim a kiadóhivatalban.

2187

Intelligens úrnő,
jó modorú s teljesen magában 
álló nő, kinek szerény jöve­
delme van, óhajtana a vidéken, 
jó családnál, mint házvezető 
alkalmazást nyerni. A gazdál­
kodás minden ágát érti. Bizo­
nyítványai kitűnők, kívánságai 
szerények. Levelek a kiadóhi­
vatalba H. H. 34. jelige alatt 
kéretnek. 2449

Mint gyóBSzorészgyataolí
alkalmazást keres egy VII. 
gymnasiumot végzett fiatal­
ember. Czime a kiadóhivatal­
ban. 2423

Magyar német levelező
praktikus könyvivő, (szép kéz­
írással), német gyorsíró, kinek 
kitűnő bizonyítványok és aján­
latok állanak rendelkezésére, 
alkalmazást, esetleg félnapi 
foglalkozást keres. Czime meg­
tudható e lap kiadóhivata­
lában, 2417

Alkalmazást keres
mint hivatalszolga, ,egy idősebb 
korú ember, ki 19 évig mint 
raktárfelvigyázó volt alkal­
mazva. Magyar és német nyel­
vet szó- és írásban bírja. Szi­
ves ajánlatok «Idősebb horn 
2443» czim alatt a kiadóhiva­
talban.

Alkalmazást nyer
Gazdatiszt

kerestetik, tapasztalt, idő­
sebb korú, ki már önállóan is 
működött, egyberuházott, ezer- 
holdnyi gazdaság önálló veze­
tésére, fizetés perczent szerint, 
óvadékletéttcl (Cautio) kíván­
tatik. Czim a kiadóhivatalban.

666
Gazdasszonyt

keresek egy báróin és egy 
négy éves gyermek mellé, aki 
mellett cselédet is tartok, fize­
tés lő frt. Ajánlatok a kiadó- 
hivatal utján F. J. 851 alatt.

10 forint
mellékjövedelem

minden nap
tőke és risioo nélkül, sors­
jegyek részletfizetésre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-utcza 

12. szám. 1058

Egy fiatal,
jó házból való kisasssony 
kerestetik egy helybeli ele­
gáns üzletbe mint elárusitónő. 
írásbeli ajánlatok «C. D. E.» 
alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 2453

)

kiterjedt ismerettséggel, kik
az életbiztosítási té­
ren üzletek szerzésével fog­
lalkozni óhajtanak, egy 
elsőrangú biztositó 
társulatnál előnyös 
feltételek mellett 
alkalmazást nyer­
nek. Folyamodványok az 
eddigi foglalkozás megjelö­
lése mellett «Biztosítás 
1236» sz. alatt a kiadó- 
hivatalba czimzendők.

Délutáni foglalkozást
nyer egy érett, jó modora, 
kereskedelmileg müveit férfi, 
ki tökéletesen jártas a magyar, 
német és angol levelezésben. 
Ügykörét képezik: különféle 
irodai teendők és correpetitió 
fi-gycrmekekkel. Évi fizetés 
360 frt. Czim e lap kiadó- 
hivatalában. 879

Oktatás.
Egy francéi»

üiev@l@n©3
as angol és olasz nyelvet 
bírja, és zongorázik, kézi­
munkában jártas, egyenesen 
Svájczból megérkezett, azonnal 
állást keres, szerény feltételek 
mellett, és lakik Grosso Do­
rottya oki. északnómet tanító- 
nőnál, Budapest, Andrássy-ut 
86. sz. I. em. 1298

Egy a középiskolát
kitüntető kitűnő eredménnyel 
végzett fiatal ember hajlandó 
volna egy vagy két polgári 
s reáliskolai tanulónak ismétlő 
órákat adni. Feltételek szeré­
nyek. Czim a kiadóhivatalban.

2413

Felnőtt hölgyeknek
és uraknak kivan alapos ok­
tatást adni egy egyetemi hall­
gató a hazai és a világiroda­
lomból. Czim a kiadóhivatal­
ba*. 2189

Lakás és bérlet.
Urilakást,

Budapest környékén mellék­
épületekkel, istállóval keresek. 
Czim a kiadóhivatalban. 848
Bútorozott szoba

havonként 8 frtórt azonnal 
kiadandó. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 853

Damjanicli-utczában
két igen szép szobából és nagy 
(ebédlőül használható) kony­
hából álló, kertre néző, kót- 
bojáratu lakás májustól ol­
csón kiadó. Kerthasanálat. 
Közelebbit kiadóhivatalban. 866

Borsodmegye
Szentpéter városában, 588 hold 
föld és rét urasági lakkal, fel­
szerelés vagy anélkül bármi­
kor bérbeadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 870

A
nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe­
adandó. Alkalmas nyil­
vános intézetek, bankok, 
bolthelyisegek, vendég­
lők számúra. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2097

Bútorozott lakás.
Magányos ur, ki gyakran távol 
van Budapestről, bútorozott 
szép lakásának egy részét ki­
adná független nőnek vagy ur­
nák. Lakás nézhető délután 
3-tól 5-ig. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 872
Egy szépen bútorozott

szoba kiadó a belvárosban 
distinguirt ur részére tisztes­
séges családnál. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 874

Birtok bérlet.
500 holdas házilag kezelt ta- 
gositott birtok évi 2500 frt 
haszonbér mellett kiadó, to­
vábbá 600 hold kitűnő talaj, 
szintén házilag kezelve, hol­
danként 9 frt béren kiadó. Bő­
vebb felvilágosítást ad komoly- 
lyan szándékozó bérlőknek 
Schwarz Dezső dohány-utcza 
28. sz. Budapesten.

Eladó birtok
550 hold tagositva 60,000 frt.,
240 hold szép kastélylyal, vasúti 
állomás helyben 38,000 frt, 435 
hold vasúti állomás 1 órányira,
32,000 frt. Komoly vevőknek 
felvilágosítást ád Schwarz 
Dezső Budapesten, dohány- 
utcza 28. szám. 1288 i Májas

. aa mágnás negyed legszebb 
egész első emelet 
10 utczai szoba, salon balcon- 
nal, 5 udvari szoba, 3 előszoba, 
2 fürdőszoba, konyha és ele­
gendő cselédlakás stb. 1887. 
évi május 1-ro esetleg au­
gusztusra, egy vagy több évre
bérbe adandó.
Ezen lakosztályok felosztva: 
fele vagy negyedrészben is 
kibérelhotők. Felvilágosítást 

nyerhetni: Baranyay Péter 
ügyvéd urnái, «Haris Bazár.»

1287
Egy elegáns olcsó

első emeleti utczai lakás 3 szoba 
alcov stb. álló, május 1-re 
bérbeadandó, közelebbit kere- 
pesi-ut 41. sz. házban a ház­
mesternél. 1214

Olcsó, szép lakások.
kisebbek, nagyobbak, kiadan­
dók, hol, megmondja a kiadó- 
hivatal 828. sz. a.

Vasmegyében,
a mezőlak! vasat! állo­
mástól félórányira bér 
bevehető egy tágas park 

ban álló

úri lakás,
gyümölcsösei együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 2181

Egy csinosan
berendezett kissebb füszerüz- 
let, legjobb forgalomban halál­
eset miatt eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a kiadóhiva­
tal. 2089

A csillag-utczában
kibérelhető május 1-sejére 
egy harmadik és egy máso­
dik emeleti ntosal lakás, 
mindegyik bejárással a 
lépcsőházitól; augusztus 
1-söjóre egy szintén oly 
elsőemeleti lakás. Czim a 
kiadóhivatalban. 2139

Különféle.
Tek. Csete Lajos

oki. gyógyszerész ur felkéretik 
teljes czimét velem tudatni. 
Cziniem a kiadóhivatalban 878

Egy bécsi versenyképes 
kályhagyár

főraktára és egyedüli el- 
árusitása Budapesten

átadandó. Igen jó ajánlatok, 
esetleg biztosíték, szakképzett­
ség cs nagy vevőkör nélkülöz- 
hetlen. Ajánlatok «Ofen-Fabrik 
Annoncen «Dukes» WienSchu- 
lerstrasse 8. küldendők. 1297, Főraktár

elsejére két na 
gyobb másodemeleti nt- 
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás:
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; amásiklakás:
3. utczai- és két udvari ZoilgOra-llK'gvizSgiUásokra gtrausz

POLL.iK JÁNOS éa Te»
zálogkölcsön Intézete 

IV., papnövelde-utczn, ÍO, 
előleget nyújt állampapír éa aorsje. 

ékre évi 9% mellett minden levő- 
s nélkül. 112»

Vb. Friedmann Jakab buda­
pesti nőidivat-kereskedő csőd­
választmánya a csó'dleltárban 
foglalt s 11,363 forint 37 krra 
becsült IV., bécsi-uteza 3. sz. 
alatti üzletben levő áruk, üzleti 
felszerelések stb. egészbeni eh 
adását elhatározván, felhivat­
nak a venni szándékozók, hogy 
ebbeli ajánlataikat 5% bánat­
pénzzel együtt legkésőbb f. hó 
15-ig alólirott tömeggondnoknál 
Budapest. Vámház-körut 12. sz 
benyújtsák.

A választmány fentartja ma­
gának a beérkezendő ajánlatok 
el, vagy cl nem fogadása fe­
letti határozatot.

Budapest, 1887. ápfitis 4-én-

Dr. Münnich Aurél,
ügyvtM, mint vb. Friedmann
Jakab csődtömeg gondnoka.

1289
1217 Legújabb
angol különlegességek.

Gummi 2 frttól 6 fctfg
Halhólyag 1 „ 6 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-n;* Buda-
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti« 
toktartás mellett eszközöltetnek. 

p„wl különlegességi szeré
'-'**•* 1 veres orrok ellen, me­

lyeket természetes tcsUztnre 
változtat. — Egy pataczk ára 

frt 1.8(1, postán frt 1.90. •
Gyógyszertár Becs, 

U78 Wollzeile 13.

i
Nincs többé tüdőbaj !

és megbecsülésekre, ajánlkozik

ÉDER ANTAL GYULA,

Tacheikol* tanár 
által feltalált kö­
högés, rekedt­
ség, elnyálká- 
sodás, asthma, 
valamint minden 
tüdőbaj ellen leg­
jobb óvszernek bizo- 
nynlt s jó hirétSl 

ért Strauss 
A.-féle

Amerikai 
íltivoBat 

Mípastülál
TÖRÖK JOZ8E* 

, Bposten király-
üiczá 12. sz. a. Szé(küldési raktár:

A. vdesl-köruton, a
Külön bejáratú ; szoba, konyha, előszoba

csinosan bútorozott, világos és cselédlnb, valamint a 
hónapos szoba a IV. cmele-lRzti|£SygCSIUOy^kbeIyis0-
ten egy magános, szolid ur: . izongora-kereskedo.brrot esküdt,
részére azonnal vagy április igek* A ,aU“soIt cvi bere: szakértő. IV., Ferencziek-_________ ______________
1-re kiadandó. Czim a kiadó-jezer-ezer forint. Bővebbet tere 4. sz. (Athenaeum-épület.)|l**k « Ma üveg&öO tayenag» 
liivntnlhon 21l71 a kiadóhivatalban. 2014! 130-tiÜVBB 6ftt',Ä£k60tp tel

sugár-ut sarkán levöFonclére- 
palotóbau. Azonkívül kaphatók aa 
ország minden jóbirü gyógyszertárában, 
1 doboz 20 kr, 8 doboz 1 frt, 
továbbá' ugyanazon kivonatból elöálli« 
tolta nagyon kedveli MELLBZÖRP 
1 kis üveg 60 kr, 1 nagy üveg

20141 1304j

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 558

szepességi vászonraktárát.

Tenyészbika eladás.
Br. Sennyey Lajos urnák, magyar fajú gulyájából eladó:

1 darab 4 éves bika 500 frton 
3*3« u 300 frtjával
4 « 2 « « 500 «
3 « 2 « « 400 «
8 « 2 « « 300 «

Értesítéssel és kocsival a szomotori állomástól — S.-A.-Ujhely 
mellett — szolgál Páczinban (posta) «*.

Bárczy Balázs
1188 .,j urad. felügyelő.

So kitüntetve: Bécs, Páris,
a legolcsóbb és

Sidney, Melbourne, Line stb. stb,
legjobbnak bizonyult

Szikviz-készülékek
megrendelésre belülről ezOsISzve. Kitünően eons Imáit syiilioimfi kiváló újításokkal. Szlkvirgydrak 

1 vrtcwiirnokoJt «olios lioroiuli z-'.óri" ajánlkozik

MIDY-féle
Asm-cirsuiíi

A mindennemű titkos betegség- hólyag-, 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült i 
Copaiva-balzsam, ma már alig jő haszná-1 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré­
szint a felböfógés, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használata 
okoz. ■" -• v ‘ 1 1

A Midy úr által feltalált, tiszta lepdrolt I 
Santai-szesz nem bir ezen kellemetlenj 

— tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt [
még a legidültebb s legfájdalmasabb kifolyásüKuak is 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára, használati utásltással s 50 tokocs- 
kávol 2 frt 10 kr. 2 frt 30 kr beküldése mellett | 
vidékre hérmentvo küldetik meg.

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszerész- 

nél, király-uteza 12. szám alatt.

POCHTL^ri aaztviilf -
1245 . Bécs, VII., ICalscvMtrasse IVr. 87.

Kivitel a világ minden országába. — Képes árjegyzék ingyen és hérinentve.

af0

Legjobb fajta feliéi* levélpapír
tfl1'’.."'"" fonti védjegy gyei ellátva.

I. az' «/, alak 100 levélpapír és 100 boríték ... frt 2.
II. sz. közép alak 100 levélpapír,<s 100 boríték... « 1.60

III. sz. kis alak 100 levélj)iipi^ cs 100 boríték ... « 1,40

™ KANfiTZ 0.
Dorottya-uteza Í2; 1U&APEST. Uorottyn-ntcza 12.

Kés nem kell!
a George Reith-féle tyúk­
szem és börkeményedés el­
leni kenőcs használatánál. 
1 tégely ára 60 kr., postaszál- 
litásnál a szállítólevél és cso­
magolásért 10 krajczárral több.

Főraktár: 1197
BREITMER HENRIK-nél, 
Bpesten, VI. király-uteza 38. és 
Tőrök József gyógyszerésznél.

COGNAC
Gróf Keglevich István

Promontoron.
Központi iroda:

Budapest, Rudolf-rakparfc 7. szám.

A magyar királyi áUami vegykisérleti állomás bizonyítványa szc- 
rlnt e eognao, a gyártmány tisztaságát illetőleg, a franczia készít­
ménynek fóléje helyezendő. Élvezetül, valamint életrend! szer 
gyanánt, névszcrlnt gyomorgyöngeség, emésztési zavarok, étvágy­
talanság stb. eseteiben, a eognao hlváló orvosi tekintélyek által 
ajánltatik; valamint ragályos betegségeknél, is . sok orvos jó ered­

ménynyel alkalmazza.
Eredeti palaczkokban majdnem kivétel nélkül min­
den fővárosi, úgyszintén vidéki fűszer-, bor- és cse­

mege-kereskedésben kapható. 1264

A PALLAS kiadóhivatal4ban Buda- 
peat kecekcmóU-utoza 60 kapható:-

Kereskedelmi tanodák ét felsőbb Ipar- 
skolúk számára engedélye ett tankönyv

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ, 

itaai L és n. kötetM 3 irt 20.kr
BBBW—I

Budapest, 1885. 
Díszoklevél,

London, 1871. 
Díszoklevél.

(íulyabeli tenyészmarha eladás.;
Méltóságos gróf Esterházy Fercncz ur dcvecseri 

uradalma részéröl 32 darab tenyésztésre alkalmas 
tiszta magyar fajú gulyabeli tehén cs üsző fog f. é. 
április Í7-én reggeli 0 órakor Devecserben (vasút 
állomás) az oltani urasági majorban önkéntes árve­
rés utján darabonkint eladatni.
• Közelebbi felvilágosítás nyerhető az uradalmi szám­
vevőségnél Pápán vagy Devecserben a tiszttartói hi­
vatalnál. -< 1292

raöLTÖ bélelve 9,50, 12,18, 22 írttól feljebb.
-tíjis Sacco-iiltönyök hélelve 1285 

9.50, 12.60, 15, 18, 22, 26 forinttól feljebb.

Gyermek-öltSnyök
a legújabb divat szerint, minden nagysáp­

ban a legolcsóbb árak mellett.
NÉPFELKELŐI- ÖLTÖNYÖK

(polgári urak részére)
j frll/il nH frl'ít

&
Görcsér-harisnyák,

Helyemből cs ozérnából, lrrtgatourökKóa- 
mArezky tanár ur módszere szerint, Agybeté- 

i tek, légvánkosok, bouglsk, hetheterek, 
mébgyürük, eórvkötök ruggyantából ís 
angol aozélbdl, susponsorlumok czcrnából, 
Ezarvasbörböl és gummiból, haskötők, köldök- 
kötök, fecskendők kautsukból és ónból, méh* 
fecskendők, szivóüvogok, tojsztvornyák,

aranyból 100 trt használati utasítással. Jegyzéke­
ket ingyen, legolcsóbban szállít:

d Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sórvkötő-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan tolje- 

slttetnek utánvét mellett.
Onmml esőkőpenyek, gummiozlpők, ga- 
masllk és szarvasbőr nadrágok nagy 

raktára. ,At mg

utáni mi r.rp’1 h íi-sck pontosan teljesiltetnek,

Legújabb találmány a PÁRTOS 
féld külön biztonsági készU. 
lékkel ellátott gummi sérvkötő 
mely számos orvos által meg­
vizsgáltatott és az eddig készí­
tett eérvkötők legjobbikának 
nyilváníttatott.Ezen eérvkötők 
a legnagyobb és legidüttehb eér- 
veket rövid idő alatt rendes 
helyzetbe hozzák és urak; höl­
gyek valamint gyermekek állal 
éjjel és nappal legkönyebben vi­
selhetők. Megrendelésnél kér­
jük a csípő körméretét megje­
lölni. Arak : egyoldalú Ü-S, kot-

! A PAI I AS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- i n rnLLnO hivatalában (Budapest, IV., kecskemétl-utezí 6, sz.) 
megjelent:

A MAGVAK

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

'-•>:>_■ ...
IRTA

RÓNASZÉKI TRÜX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ŰGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ara 1 f orint 80 Jcrajczár.

: egyoldalú (
tős 10—16 ft gyermekeknek a 
fele. Suspensorium (felkötök) 
sokat járó v. lovagló egyének­
nek igen ajánlatos kötött drbja 
70 kr.—V60 frt, szarvasbőr 
2-60—5 frt, gummiból 3 és 5 ft.
Oörceérharlsnyék drb 3—10 ft.
Hátegysnestartók « 3—lo «
■esters, miedersk. 15—30 •
Irrlgateurök *b 2 50— 6 «

Valamint minden a betegápoláshoz szükséges tárgyuK a legjutanyo- 
sabb szabott árak mellett. — Valódi franczia és amerikai Oumml- és 
Halhölyag óvszerek teztja 5-6 frt, Párisi szlvsosok J—5 frt.
PÁRTOS TESTVÉREK,

kötszer- és orlhopedlel műszerészek. 1809
BUDAPEST, Koronaherczcg (úri-) utcza 4. sz.

A legjobb és legolcsóbb

lÁolyó tartóval darabonkint 140 
forintért kezesség mellett és rész­

letfizetésre csak
izEKBSTER KÁROLY

-nál
. mügépész ós vanógdpraklár,
BUDAPEST, VII. kér., Károly-körnt 3. száin.

■"*" Javltáoofc pontosan ée olcsón. 1230

cs. és kir. kiz. szab. első szerómi Portland! 
cement* és vízhatlan mész-gyára

Beocsinban, u. p. Cserevics.
Központi iroda és főraktár: 

Budapesten, V., Rudolfrakpart 8.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési válla­
latok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok! 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlandi cement
és 1007

vízhatlan meszét,
Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel 

megküldetik.

Kecskemét 1872.
Ezüst-érem.

Újvidék 1875. 
Arany-érem.

Szeged 1878. 
Erdem-érem.

Trieszt 1882. 
Arany-érem.

Moll. SEiDLiTZ por

Csak akkor valódi, iJÄuÄ
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altest-bajok- 
nál, gyomorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedés, 
máj bajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szótUtildósi lielyi 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. utlv. szállítónál 

Bécs, Staat, Tuchlauben 9.
Két dotaál keyesebü nem tiltott.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bcdörzsöléstil sikeres használat köszvény, csűz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gvuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szőtliüldósi helyi 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. ndv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. 189
Szí

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó* 
hivatalában (Budapest kecskeméti-itcza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

. Irta
Kobány Mihály,

3 frt helyett l frt 50 k* 96 táblávalPilisi
fííTl1/ »"‘"Ll61'* eov pillanat alatt és biztosan eltéVollUatask az 
Indiai fogktvonat használata által, mely gyors éa blztot hatása 

rn1ü!í vivott Kl magának, cgyszeramlnd a legjobb fog- és az&Jtisztító szer. - Egy nagy Uvog I frt, ktoebb 50 kr.
Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 

Budapesten, király-uteza 12. sz. 961

Nyomatik.a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgdgépéiiTÍudapest, IV., kecskeméü^tm6^^

KATONAI LAPOK
POLITIKAI KATONAI KÖZLÖNY.

II. ÉVFOLYAM. — MEGJELEN MINDEN VÁSÁRNAP. — SZERKESZTI: BOLGÁR FERENCZ.
A «Katonai Lapok» mindenek fölött aktuális jelleeü s első sorban a katonai

szakszerü aapikérdésekkel foglalkozik. A «Katonai
rendeletek utasítások ^th p™rÍTö%óhanemiia nei? lettleges katonának is van írva s a katonát érdeklő 
SSahirlVÍ' gyors közlése meUett alapos értesítéssel szolgál a nagy kö-

A «íZéríeM ^tona? kérdésben, s ezért népies nyelén van
Katona?KÍÍ! !„ ^y?,ek a “Katonai Lapok» kiváló figyelmet szentel. - A 

m™ szoM^P~ A ^ton^ közlöny. - Mutatványszámokkal
egész évre8 forint. P lőfi'etési ara negyedévre 2 forint, félévre 4 forint,

A „Katonai Lapoh11 kiadóhivatala»
Antt (Belváros, Gránátos-utcza 12. sz.)


